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Tišnov byl v  polovině května centrem zdravého pohybu, zábavy i  poučení – ob-
jektivem fotografa Josefa Permedly si můžeme připomenout vydařený Pohádkový 
park Inspira, otevření nového farního sálu, Muzejní noc v Předklášteří a Memoriál Ivo 
Medka – závody horských kol pro malé i velké.
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Velké investice
– hodně financí, ale i potu a dřiny

Letošní rok je z  pohledu investic rekordní. 
Revitalizace náměstí Míru a rekonstrukce Hote-
lu Květnice zásadně přispějí k  proměně centra 
města k lepšímu. Už mohu prozradit, že náměstí 
se podaří dokončit podle plánu a budeme ho ot-
vírat v srpnu. Ale nebylo to jednoduché, je za tím 
hodně práce. Poděkování zaslouží všichni, kteří 
na tom mají svůj podíl. Dík patří také všem, kteří 
měli trpělivost a  vydrželi útrapy s  rekonstrukcí 
spojené. A  díky i  těm, již podpořili podnikatele 
na náměstí, pro které to bylo a ještě je těžké ob-
dobí. V čase, kdy už se náměstí docela „rýsuje“, pro vás budeme 
ještě před jeho dokončením chtít vysvětlit různé detaily, kte-
ré vám mohou vrtat hlavou. Přestože o  vítězném architekto-
nickém návrhu bylo mnohokrát hovořeno, natočíme v červnu 
videoreportáž s autory projektu. Komunikace je důležitá a vy-
světlení není nikdy dost.

Výročí se mají oslavit
Tišnovský komorní orchestr slaví v  letošním roce 30 let 

svého trvání. Za tu dobu hrál ve více než 50 městech ve čtyřech 
státech a na 285 koncertech. V jeho řadách jsou hudebníci z Tiš-
nova a Brněnska. Ne každé město má svůj orchestr a my jsme 
hrdí na to, že v případě Tišnova tomu tak je. Pokud jste propásli 
výroční koncert 20. května v Tišnově, pak máte možnost  TiKO 
podpořit svojí účastí ještě 7. června ve Veverské Bítýšce anebo 
28. června v Doubravníku. 

Tělocvičná jednota Sokol Tišnov, nejpočetnější spolek 
města, slaví v  letošním roce hned několik „kulatin“. Před sto 
lety byl slavnostně otevřen společenský sál sokolovny. Je sym-
bolické, že Sokol Tišnov jako vlastník budovy po letech pláno-
vání a  příprav přistoupí právě letos k  první fázi rekonstruk-
ce tohoto jedinečného kulturně-sportovně-společenského 
prostoru. Zastupitelstvo v  dubnu většinově schválilo dotaci 
na tuto rekonstrukci. Jsem tomu rád a nerozumím těm, co tuto 
podporu zpochybňují… Držme sokolům palce, ať se dílo daří!

Půl století existence slaví nejnavštěvovanější akce v Tišno-
vě – Mezinárodní expozice minerálů. Dvakrát ročně na ni zaví-
tají tisíce návštěvníků, a díky ní je Tišnov znám široko daleko. 
Za  připomenutí stojí, že u  jejího zrodu stál a  dlouhá léta byl 
hlavním organizátorem držitel Ceny města Ing. Andrej Sučko. 
A je fajn, že po něm před deseti lety převzal štafetu Ing. Tomáš 
Buzrla, zakladatel a provozovatel naprosto výjimečné Galerie 
Patriot. Burza tak dostala nový impuls a stala se opět skvělou 
příležitostí k setkávání sběratelů, odborníků i nadšenců do mi-
nerálů. 

Dobrovolní hasiči v první polovině roku třemi akcemi osla-
vili úctyhodné 150. výročí založení. Po slavnostní výroční člen-
ské schůzi a tradičním pálení čarodějnic v letním kině uspořá-
dali koncem května pro veřejnost Den s hasiči a složkami IZS. 
Díky za tuto jejich skvělou aktivitu a buďme rádi, že je máme. 

Jen dodám, že při příležitosti tohoto výročí udě-
lila rada města poděkování a  ocenění dlouhole-
tým členům sboru Jaroslavu Musilovi a  Zdeňku 
Melkesovi. Dovolím si tedy oběma pánům ještě 
jednou touto cestou veřejně poděkovat za  jejich 
dlouholetou a obětavou činnost. 

A co ještě dalšího zajímavého se u nás děje?
Bezpečnostní rada kraje a starostové měst již-
ní Moravy v Tišnově

V červnu se též v Tišnově za osobní účasti hejt-
mana Jana Grolicha uskuteční zasedání bezpeč-
nostní rady kraje společně s  poradou starostů 

všech obcí s rozšířenou působností Jihomoravského kraje. Tato 
významná akce proběhne v  areálu Hasičského záchranného 
sboru na  Trnci. Ale nebojte se, v  Tišnově je bezpečno. Rada 
tady nezasedá proto, že by řešila nějakou krizovou událost. 
Jde o  pravidelné setkání, které letos zavítá do  areálu hasičů 
na Trnci. Zde se nachází mimo jiné školicí a výcvikové středis-
ko pro provádění odborné přípravy a  vzdělávacích kurzů pro 
profesionální i  dobrovolné hasiče a  další složky Integrované-
ho záchranného systému. Je to jediné takové středisko na jižní 
Moravě a nás to těší, neboť i tím Tišnov nabývá na významu.

Komunální volby
Jak známo, začátkem října proběhnou po čtyřech letech vol-

by zastupitelstva města. Do  toho tišnovského budeme znovu 
volit 15 členů, stejně jako je tomu již od r. 1994. Rozhodlo o tom 
podle zákona stávající zastupitelstvo na  svém dubnovém za-
sedání. Je dobře, že opět dojde ke „skládání účtů“. A je dobře, 
že  budete vy – tišnovští voliči – mít možnost, z  čeho vybírat. 
Budu rád, pokud se svým hlasem, a tedy aktivní účastí u voleb, 
budete podílet na budoucnosti našeho města. Je to důležité!

Pozvání a přání na závěr
S  blížícím se létem se opět otevře tišnovské koupaliště 

a  také začne promítat letní kino. V  obou případech se jedná 
o výjimečný areál, který nám mohou jiná města závidět. Tak se 
v létě neváhejte zastavit – osvěžit či pokoukat. 

Středisko volného času Inspiro pro vás a vaše děti tradičně 
připravilo celou řadu příměstských táborů. Nabídka je to jako 
vždy úžasná, tak proč jí nevyužít a nezažít o prázdninách něco 
tvořivého, sportovního, edukativního, dobrodružného, krea-
tivního...?

Městské kulturní středisko nám v rámci Tišnovského kul-
turního léta od června do září naservíruje celou řadu „bonbón-
ků“. Bude to léto gastronomické, filmové, rozličně hudební, di-
vadelní, taneční. Tak neváhejte a ochutnejte!

Milí Tišnováci, přeji vám pohodové červnové dny plné slu-
níčka a dobré nálady. A když už třeba někdy to sluníčko na ob-
loze zastíní mraky, tak ať ho i  přesto máte vy v  sobě a  září 
na plné pecky. Mějte se fajn!

RADNICE INFORMUJE

ZE ZÁPISNÍKU STAROSTY
ROK 2026 VE ZNAMENÍ VELKÝCH INVESTIC, OSLAV A KOMUNÁLNÍCH VOLEB
Jiří Dospíšil, starosta města
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PODĚKOVÁNÍ DOBROVOLNÝM HASIČŮM
Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Tišnova slaví le-

tos 150. výročí svého založení. Starosta města Tišnova Jiří Do-
spíšil u této příležitosti poděkoval a předal pamětní list dvěma 
dlouholetým členům sboru za jejich práci.

Zdeňku Melkesovi za dlouholetou aktivní činnost ve sboru 
a za výrazné přispění ke skvělému fungování a zabezpečení ak-
ceschopnosti jednotky. Jaroslavu Musilovi za  dlouholetý vý-
kon funkce velitele sboru a  za  výrazný podíl na  jeho skvělém 
fungování.

REKONSTRUKCE V CSS
Kompletní rekonstrukce zdravotně-technických rozvodů 

v části objektu B Centra sociálních služeb Tišnov byla zaháje-
na v polovině května. Práce budou probíhat ve dvou etapách. 
Z důvodu rekonstrukce jsou některé kanceláře a služby přesu-
nuty do náhradních prostor:

• �Rehabilitace (M.G.F. s.r.o.) v 1. PP objektu D (bývalé call-
centrum).

• �Kanceláře pečovatelské a odlehčovací služby a ředitelna 
v bytě č. 317, 3. NP objektu A.

• Masáže Ivan Oršel v bytě č. 313, 3. NP objektu A.
• �Bohoslužby budou namísto v kapli probíhat náhradně v jí-

delně.
Pro lepší orientaci budou v budově umístěny ukazatele a in-

formační cedule. Další přesuny provozů budou upřesňovány 
podle harmonogramu stavebních prací na webu CSS.

PLASTY PŘI SVOZU BIOODPADU
Na kompostárně nám bohužel stále hlásí vysoký výskyt plas-

tových obalů v bioodpadu, tedy v hnědé popelnici. Prosíme ob-
čany, aby při vyhazování bioodpadu nevhazovali do  hnědých 
popelnic pytle, sáčky ani kelímky s bioodpadem. Problém bo-
hužel nastává hlavně na sídlištích. 

Platí jednoduché pravidlo. Do  hnědé popelnice na  BIOod-
pad nepatří nic, co byste si sami na zahrádce nebo do záhonu 
nezaryli do půdy.

PROMĚNA HOTELU KVĚTNICE
Práce na  rekonstrukci Hotelu Květnice pokračují. Zastupi-

telé měli na začátku května opět možnost si celou budovu pro-
hlédnout a tentokrát se společně i se členy majetkové komise 
seznámit s aktuálním postupem prací.

Oproti říjnové návštěvě jsou kompletně hotová sanační 
opatření proti spodní vodě jak v  suterénu, tak spodní stavby 
ve  dvoře. Dokončeny jsou náročné opravy statických poruch 
zdí, klenbových stropů, dřevěných stropů a  výměny zdegra-
dovaných částí krovu. Na půdě je osazena nosná ocelová kon-
strukce s  pororošty a  na  ní osazeny vzduchotechnické jed-
notky. Provedeno je založení, vyzdívka stěn a  betonáž stropu 
přístavby v přízemí objektu. 

Aktuálně stavební firma provádí rozvody vnitřních instala-
cí – voda, kanalizace, vytápění, elektroinstalace, slaboproudé 
rozvody a vzduchotechnika. Probíhají zednické práce a výstav-
ba sádrokartonových konstrukcí – příček a podhledů. Do nové 
výtahové šachty je montován osobní výtah.

Pokračovat se bude osazením nových oken a dveří ve dvorní 
fasádě, zateplením dvorní fasády, pokládkou suchých a dřevě-
ných podlah, provedením dlažeb a  litého teraca, realizací ob-
kladů, kompletací koncových prvků vnitřních instalací a mon-
táží vnitřních dveří.

AKTUÁLNĚ Z MĚSTA
Kateřina Šikulová
Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

Dobrovolní hasiči Zdeněk Melkes a  Jaroslav Musil převzali od  starosty 
města pamětní list s poděkováním

Zastupitelé si rekonstruovanou budovu Hotelu Květnice prohlédli krátce 
poté, co byly na půdu umístěny klimatizační jednotky

RADNICE INFORMUJE
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OPRAVY VODOVODŮ
Svazek vodovodů a  kanalizací Tišnovsko plánuje o  letních 

prázdninách zahájit obnovu vodovodního řadu v ulici Drbalo-
va. V úseku od ulice Riegrovy po ulici Tyršovu bude vodovod-
ní řad v délce 118 m obnoven a zároveň bude zvýšená dimenze 
z DN 100 na DN 150. V úseku mezi ulicemi Lomnická a Tyršova 
bude obnova vodovodního řadu probíhat v délce 280 m a sou-
časně bude položen nový řad v délce 300 m, který posílí dolní 
tlakové pásmo Tišnova. Celkové náklady činí zhruba 6,9 milio-
nu korun bez DPH.

V  druhé polovině prázdnin se rozběhne také oprava vodo-
vodu v místní části Jamné v celkové délce 190 m, finanční ná-
klady jsou asi 1,2 milionu korun bez DPH. Majitelé dotčených 
nemovitostí budou mít možnost na  vlastní náklady požádat 
stavební firmu o výměnu přípojky. Obě tyto akce by měly být 
dokončeny v průběhu podzimu.

Zároveň budou obě stavby znamenat omezení pro automo-
bilovou dopravu. Rekonstrukce v ulici Drbalova by neměla vý-
razně zasáhnout do akcí pořádaných v okolí sokolovny a v so-

kolovně samotné. Mapy s  vyznačením dopravních omezení 
budou zveřejněny na  webu města Tišnova. Obyvatele dotče-
ných nemovitostí o možnostech příjezdu k nemovitostem bude 
informovat stavební firma před zahájením prací. Pro více in-
formací sledujte facebookovou stránku Svazek vodovodů a ka-
nalizací Tišnovsko.

PROVOZ TIŠNOVSKÉHO KOUPALIŠTĚ
Zahájení letošní sezóny tišnovského koupaliště je napláno-

váno na pátek 12. června ve 12:00 hod. Ohledně provozu zůstá-
vá vše tak, jak jsou návštěvníci zvyklí. Otevírací doba od 9:00 
do 20:00 hod., pátky a soboty do 21:00 hod. Od 18 hod. jsou pak 
dvě dráhy vyhrazeny pro kondiční plavání. V případě příznivé-
ho počasí počítá město s provozem i v září, a to se zkrácenou 
otevírací dobou. Ceník zůstává také stejný jako v loňském roce. 

Foto: archiv města

Tajemnice Městského úřadu Tišnov

VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
pro obsazení pozice

Referent/ka Odboru stavebního řádu
(stavební referent) na dobu neurčitou

Stručný popis pracovní pozice: 
• výkon agendy přenesené působnosti na úseku obecního 
stavebního úřadu ve smyslu zákona č. 283/2021 Sb., sta-

vební zákon, ve znění pozdějších předpisů

Požadavky:
• kvalifikační požadavky vzdělání a praxe ve smyslu

§ 30a odst. 4 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon 
s účinností od 1. 8. 2025,

• výhodou je úřednická zkouška pro obor státní služby, jehož 
součástí je stavební řád; nebo zkouška zvláštní odborné 

způsobilosti, jinak nutná do 18 měsíců od nástupu,
• znalost zákonů ve veřejné správě vítána

(zákon č. 283/2021 Sb., stavební zákon; zákon 
č. 500/2004 Sb., správní řád; zákon č. 128/2000 Sb., o ob-

cích; zákon č. 255/2012 Sb., o kontrole;
vše ve znění pozdějších předpisů), 

• dobrá znalost práce s PC,
• řidičský průkaz sk. „B“ – aktivní řidič

Podrobné informace a náležitosti přihlášky naleznete
na www.tisnov.cz v sekci Volná místa

Přihlášku je možné doručit do 8. 6. 2026 – do 17:00 hod. 
písemně na adresu: MěÚ Tišnov, nám. Míru 111, 

666 01 Tišnov, nebo osobně na podatelnu MěÚ Tišnov, 
nám. Míru 346, 666 01 Tišnov, případně

prostřednictvím datové schránky ID: qzjbhat, 
a to v zalepené obálce s textem: 

„VŘ – Referent/ka OSŘ (stavební referent) – NEOTVÍRAT“M
ĚS

TO
 T

IŠ
N

OV
Město Tišnov, nám. Míru 111, 666 01 Tišnov

VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
pro obsazení pozice

Strážník Městské policie Tišnov
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 50 000 Kč

Uchazeč musí splňovat předpoklady dle zákona
č. 553/1991 Sb., o obecní policii,

ve znění pozdějších předpisů:
• státní občanství ČR

• středoškolské vzdělání zakončené maturitní zkouškou
• zdravotní způsobilost k výkonu oprávnění a povinností stráž-

níka dle zákona 553/1991 Sb.
• věk minimálně 21 let

• bezúhonnost v souladu s § 4a zákona č. 553/1991 Sb.
• spolehlivost v souladu s § 4b zákona č. 553/1991 Sb.

Další požadavky:
• řidičské oprávnění skupiny „B“, aktivní řidič

• tělesná a duševní způsobilost

Výhodou je:
• platné Osvědčení o odborné způsobilosti strážníka obecní 

(městské) policie
• praxe u městské (obecní) policie nebo Policie ČR

• uživatelská znalost PC
• platný zbrojní průkaz sk. D. 

Nástup od 1. 7. 2026 nebo dle dohody. Pracovní poměr 
na dobu určitou, po zapracování na dobu neurčitou

Podrobné informace k pracovnímu poměru, zaměstnanecké 
benefity a náležitosti přihlášky najdete na www.tisnov.cz 

v sekci Volná místa.

Přihlášku je možné doručit do 8. 6. 2026 – do 17:00 hod.,
a to v zalepené obálce s textem:

„VŘ – strážník MP Tišnov – NEOTVÍRAT“.M
ĚS

TO
 T

IŠ
N

OV
RADNICE INFORMUJE
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Komise pro občanské záležitosti spolu se 
starostou Jiřím Dospíšilem nedávno navští-
vila paní Ludmilu Šlichtovou, aby jí pogratu-
lovali k  úctyhodným 102. narozeninám. Díky 
její vitalitě a  dobré náladě bylo setkání vel-
mi příjemné a  neslo se v  srdečné atmosféře. 
Oslavenkyně dostala k narozeninám dort, jak 
se patří, a ten si hned zasloužil komentář: „Vy 
tu máte jenom jeden dort, ale já se budu s ním 
čtyřikrát fotit.“

Paní Šlichtová se s chutí podělila o několik 
historek ze svého mládí. Zavzpomínala na-
příklad na  dobu, kdy do  jejich domu poprvé 
zavedli vodovod: „Když nám udělali vodovod, 
dívali jsme se, jak ta voda krásně teče. Ale ne-
věděli jsme, jak to zastavit, tak jsme lítali s ky-
blíky, a  nakonec jsme volali toho pána, který 
nám vodovod udělal. Ten přišel, nikoho nepo-
zdravil, nic neřekl, otočil kohoutkem a  pový-

šeně odešel. Dcerka, která byla malá, prohlásila, že bude lepší vodovod nemít a sko-
čit se umýt zase do potoka. Ovšem nutno podotknout, že tehdy jsme brali z potoka 
i vodu na pití...“

Elán a chuť do života paní Šlichtové rozhodně nechybí ani dnes. „Včera jsem volala 
ze svého balkonu na Pepíka, ale možná budu mít nějaké popotahování, protože jsem 
nejspíš volala na úplně cizího chlapa. Mně se kluci pořád líbí,“ dodala s úsměvem.

Se zvyšujícím se věkem obvykle přichází menší nebo větší fyzická nepohoda. Pří-
stup paní Šlichtové je rozhodně inspirativní: „Začíná mě trochu bolet noha, ale sli-
buji, že to rozchodím.“

A na závěr je třeba dát k dobru originální hlášku o osobních preferencích. „Kafe 
s mlíkem – rakev s víkem!“ sršela oslavenkyně vtipem. 

Děkujeme za milé setkání a paní Šlichtové přejeme pevné zdraví a neutuchající 
energii do dalších dní. 

Foto: archiv města

Dagmar Dvořáková, tajemnice
Komise pro občanské záležitosti 

Rady města Tišnova

DUBEN

80 let 
Ludmila Křenková

Vojtěch Cvrkal
Emilie Havlišová

Olga Hermannová
Božena Kovářová

85 let 
Marie Havelková
Vladimír Večeřa

91 let 
Marie Wágnerová

94 let 
Jiří Friedl

97 let 
Jiřina Bártová

102 let 
Ludmila Šlichtová

Oslavencům přejeme vše 
nejlepší, hodně štěstí, zdraví,
dobré nálady a optimismu.

BLAHOPŘEJEME
Dovolujeme si vám představit 

občany města Tišnova,
kteří oslavili svá životní jubilea: 

RADNICE INFORMUJE

NEJSTARŠÍ OBČANKA TIŠNOVA
OSLAVILA 102. NAROZENINY
Pavla Veselá Hanusová, Zdenka Králová, Komise pro občanské záležitosti

Jubilantka Ludmila Šlichtová

Paní Ludmile Šlichtové přišli gratulovat Pavla Veselá Hanusová a Zdenka Králová z Komise pro 
občanské záležitosti spolu se starostou Jiřím Dospíšilem 
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Nové moderní multifunkční hřiště s kva-
litním povrchem, brankami na fotbal a koši 
na basketbal, parkourové hřiště, grill point 
s posezením, dětské hřiště a odstavná plo-
cha pro zhruba 40 aut. To všechno by mělo 
vzniknout v  lokalitě Pod Květnicí v  těsné 
blízkosti ulice Dřínová v  místě stávajících 
sportovišť.

Město má na  tuto lokalitu zpracovanou 
architektonickou studii, která je zveřejněna 
na webu promenytisnova.cz. Návrh vychází 
mimo jiné z  podnětů obyvatel Tišnova. Ti 
mohli na  přelomu roku 2024 a  2025 zasílat 
podněty městu nebo přímo architektonic-
kému ateliéru. Návrhy byly také projednány 
s  předsedy místních SVJ, kteří se většino-
vě vyslovili pro výslednou variantu. Dolní 
plocha bude využita pro parkování a  horní 
plocha pro vybudování nového sportovního 
a relaxačního areálu.

Budování zmíněného areálu přímo na-
váže na  dokončení celkové rekonstrukce 
ulice Dřínová. Během stavby má být totiž 
okraj stávajícího hřiště využitý jako provi-
zorní komunikace a  další část hřiště jako 
odstavná plocha. Rekonstrukce ulice Dří-
nová je aktuálně naplánována na rok 2028.

Zdroj: ateliér PLUS Mínus NULA

RADNICE INFORMUJE

JAK BUDE VYPADAT LOKALITA POD KVĚTNICÍ?
MODERNÍ HŘIŠTĚ I PARKOVIŠTĚ
Kateřina Šikulová, Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

Architektonická studie navrhuje využití prostoru 
na  sídlišti pod Květnicí. Vzniknout tam mají nová 
hřiště – multifunkční, parkourové a  dětské, gril 
s  posezením a  také odstavná plocha pro asi 40 
aut. Vizualizace zobrazují celkový pohled shora, 
jednotlivá hřiště i prostor pro odpočinek.
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Dnešním článkem navazujeme na sérii Vaše cesty k bezpe-
čí aneb chytré blondýnky radí, která vycházela v TN v minu-
lém roce. Tentokrát se zaměříme na  cesty do  zahraničí. Léto 
se pomalu blíží a  s  ním i  období dovolených. Mnoho z  nás je 
tráví právě v zahraničí. V posledních letech navíc roste obliba 
exotických destinací s  jedinečnou přírodou a  kulturou. Právě 
v těchto zemích se ale můžeme setkat s riziky, na která u nás 
nejsme zvyklí, například se může jednat o přírodní katastrofy, 
jako jsou zemětřesení, sopečné erupce nebo tsunami, ale také 
o nebezpečná či jedovatá zvířata. Na všechna tato rizika se sice 
nelze stoprocentně připravit, ale rozhodně se vyplatí si o nich 
předem zjistit co nejvíce informací. Dobrá informovanost 
o možných hrozbách a obezřetné chování jsou totiž základem 
bezpečného a klidného pobytu. Než se vydáte na cestu, je dobré 
zkontrolovat platnost cestovních dokladů a  ideálně si pořídit 
i  jejich kopie. Pokud cestujete autem, ověřte si, jaké doklady 
budete potřebovat k řízení a pojištění vozidla v zahraničí. Sa-
mozřejmostí by měl být i dostatek finančních prostředků nebo 
funkční platební karta. Před odjezdem nezapomeňte zabez-
pečit svůj domov. Uložte cennosti na bezpečné místo, zajistě-
te dohled například domluvou se sousedy a  pečlivě uzavřete 
a uzamkněte všechna okna i dveře. Zvážit můžete také využití 
bezpečnostních prvků, jako jsou kvalitní zámky, alarm nebo 
kamerový systém. Při cestách do zahraničí, zejména do vzdá-
lenějších a exotických oblastí, je důležité myslet na své zdraví 
a bezpečnost. Včas si zjistěte, zda je nutné očkování proti ně-
kterým nemocem. Stejně tak nezapomeňte na sjednání pojiš-
tění léčebných výloh, bez kterého by se vycestování do zahra-
ničí mohlo výrazně prodražit. Důkladná příprava se vyplatí 
i z dalších hledisek. Čím lépe se na cestu nachystáte a čím více 
budete pozorní a připravení, tím větší je šance, že si dovolenou 
užijete v klidu a bez zbytečných komplikací. Při cestování leta-
dlem přijďte na letiště včas a řiďte se pokyny personálu, který 
zajišťuje bezpečnost cestujících. Ve veřejné dopravě, například 
ve  vlaku nebo v  autobuse, mějte své věci stále pod kontrolou 
a cennosti raději u sebe. Celkově platí, že klidný přístup, pozor-

nost a ohleduplnost vůči okolí vám pomohou zvládnout cestu 
bezpečně a bez zbytečných problémů.

A jak se chovat při hrozbách, které v České republice ne-
známe? Jedná se například o sopečnou činnost, zemětřesení, 
tsunami nebo o setkání s exotickými zvířaty. Návštěvy sopek 
bývají sice dobře organizované, přesto je důležité chovat se 
opatrně. Vždy si předem zjistěte potřebné informace, dodržuj-

te vyznačené zóny a  udržujte bezpečný odstup. V  jejich okolí 
totiž mohou hrozit různá rizika, jako je láva, sesuvy nebo požá-
ry, a také terén na lávových polích bývá často nestabilní. Pokud 
ucítíte otřesy, co nejrychleji se vzdalte do bezpečné vzdálenos-
ti. Podobnou opatrnost je potřeba zachovat i v oblastech, kde 
se může vyskytovat zemětřesení. To hrozí v mnoha turisticky 
oblíbených oblastech, proto je dobré znát únikové cesty. Při 
otřesech se snažte dostat ven na volné prostranství. Pokud to 
není možné, ukryjte se u pevné části stavby a chraňte si hlavu. 
V případě zavalení je důležité zachovat klid a snažit se na sebe 
upozornit. Dalším přírodním rizikem je tsunami, které hrozí 
především u  oceánů. Na  otevřeném moři není příliš výrazné, 
ale u pobřeží může být velmi silné. Proto je při varování nutné 
rychle odejít na vyvýšené místo nebo do vyššího patra budovy 
a držet se co nejdál od pobřeží. V exotických zemích je také po-
třeba počítat s možností setkání s nebezpečnými zvířaty nebo 
hmyzem. Nejlepší je takovým situacím předcházet, zvířata 
nevyhledávat a  neprovokovat je. Pokud by došlo k  pokousání 
nebo u hmyzu k bodnutí, je důležité co nejrychleji vyhledat lé-
kařské ošetření.

Zahraniční cestování přináší spoustu krásných zážitků, ale 
také řadu rizik, se kterými je dobré počítat. Důležitá je nejen 
pečlivá příprava před odjezdem, ale i obezřetné chování během 
pobytu v cizím prostředí. Pokud budete informovaní a budete 
dodržovat základní bezpečnostní pravidla, můžete si dovole-
nou užít bez zbytečných komplikací a v klidu. Pokud se chcete 
dozvědět více o tomto tématu, můžete si stáhnout manuál plný 
návodů a důležitých rad s názvem „Vaše cesty k bezpečí aneb 
chytré blondýnky radí“ v elektronické podobě na webu města 
www.tisnov.cz v části Samospráva>> Krizové řízení nebo jej vy-
tištěný získat například na podatelně MěÚ Tišnov.

CESTY DO ZAHRANIČÍ
Kristýna Zacpalová, Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

Foto: pixabay.com

Foto: pixabay.com

RADNICE INFORMUJE



10 TN 06/2026

Obrysy nového náměstí Míru už jsou zřetelné. Aktuálně stavební firma pracuje především na dláždění povrchů. Hotové a otevřené má být náměstí o let-
ních prázdninách. 		  Foto: Pavel Navrátil

RADNICE INFORMUJE
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Diskuse kolem rekonstrukce sokolovny 
na  posledním zastupitelstvu i  následná pre-
zentace celé věci na  sociálních sítích znovu 
ukázaly, jak vládnoucí MOST chápe fungování 
samosprávy. Věcnou kontrolu nakládání s  ve-
řejnými penězi si opět plete s ideologickou po-
slušností. Kdo nehlasuje podle jeho představ, 
je okamžitě označen za problém. Zastupitel tu 
ale není od toho, aby automaticky zvedal ruku. 
Jeho povinností je hájit zájmy města, kontro-
lovat veřejné finance a  ptát se tam, kde chybí 
informace. Respekt k  legitimnímu odlišnému 
názoru ale v  Tišnově nehledejme. Po  letech 
bezstarostného vládnutí jako by nezbylo nic ji-
ného než bezbřehá arogance moci.

Na  dubnovém jednání zastupitelstva byl předložen záměr 
podpory rekonstrukce sokolovny formou dotace ve výši 5 mi-
lionů korun. Opravu sokolovny dlouhodobě podporuji a  opa-
kovaně jsem deklaroval, že jsem připraven podpořit i  její fi-
nancování. Současně jsem ale upozornil, že k  odpovědnému 
rozhodnutí chybí zásadní podklady. Nebyl předložen ucelený 
projekt, jasná etapizace ani celkový finanční rámec. Nebylo 
zřejmé, zda jsou deklarované zdroje financování reálné, jak 

bude řešena problematika DPH nebo jaký bude budoucí pro-
vozní model. Pokud taková koncepce existuje, zastupitelům 
předložena nebyla. Neznáme ani stanovisko městské archi-
tektky k podobě plánovaných úprav.

Navrhl jsem proto, aby vedení města společně s žadatelem 
o dotaci zastupitele s těmito podklady seznámilo. Tento návrh 

schválen nebyl. Přitom nešlo o  obstrukce ani 
o nesouhlas s rekonstrukcí, ale o snahu postu-
povat s  péčí řádného hospodáře a  rozhodovat 
o  milionových výdajích na  základě dostateč-
ných informací.

Debata o  podobných projektech podle mě 
ukazuje, jak důležité je vést širší diskusi o dlou-
hodobých prioritách a  budoucím směřování 
města. Roky například posloucháme, že výstav-
ba a provoz krytého bazénu by byly pro město 
neekonomické. Ano, jeho realizace i provoz by 
něco stály. Jenže právě od  toho veřejné finan-
ce jsou, aby vytvářely skutečnou hodnotu pro 
občany. Krytý bazén by sloužil dětem, školám, 
sportovním klubům, rodinám i seniorům. Stal 

by se přirozenou součástí infrastruktury moderního Tišnova, 
stejně jako v okolních městech. Místo toho investujeme obrov-
ské prostředky do projektů s velmi diskutabilním přínosem.

A právě v tom vidím největší problém. Na jednu stranu ne-
máme odvahu investovat do infrastruktury, která by měla sku-
tečný a dlouhodobý přínos pro obyvatele Tišnova. Na druhou 
stranu bez důkladné přípravy utrácíme veřejné prostředky 
za projekty, u kterých často chybí jasná koncepce, ekonomická 
logika i reálná přidaná hodnota pro město.

Všichni bychom si přáli mít v  docházkové vzdálenosti 
od  svého bydliště – zdravotní péči, nákupy, volnočasové ak-
tivity, vzdělání pro děti. Kvalitní a dobře se rozvíjející veřejný 
prostor, kdy je cílem provázat bydlení, služby a práci. Říkáme 
tomu dostupnost. A vedle toho, co má být hlavní starostí měs-
ta? Vytvářet městské prostředí, které podporuje komunitní ži-
vot, spontánní mezilidské interakce, bezpečný veřejný prostor.

A kde je realita města Tišnova?
Pro město byly po dlouhou dobu oporou osoby samostatně 

výdělečně činné tzv. OSVČ. Vytvářejí dost podstatnou nabídku 
i poptávku služeb a od města chtějí jediné, aby se jim neplet-
lo do podnikání. Když na ně tlačíme přespříliš, mohou to také 
zabalit a jít hledat štěstí v lepším případě jinam, nebo skončit 
úplně, jak si toho všichni v Tišnově v poslední době všímáme. 
A rekonstrukce náměstí Míru to je opravdu ta pomyslná kapka 
do poháru, který právě přetekl.

O  přístupu současného vedení města si můžeme všichni 
přečíst třeba na jeho webu při prezentaci architektonické sou-
těže na Městský dům Tišnov, tedy víceúčelovou stavbu s domi-
nantní funkcí parkování a tělocvičnou, která má být umístěna 
na pozemcích u křižovatky ulic Riegrova a Drbalova. Slovy sta-
rosty města se díky této soutěži podaří vybrat opravdu kvalitní 

návrh, který vhodně propojí potřebná parkovací místa s tělo-
cvičnou i prostory pro obchůdky nebo komerční využití.

Chci ale všechny upozornit, že i přes kvalitní návrh bez do-
statečné ekonomické základny a aktivní podpory malého pod-
nikání hrozí, že tzv. partery zůstanou nevyužité, nebo se nám 
zopakuje to, co vidíme na přednádražním prostoru. Nabídka se 
přesune v  rámci města. Každý vidí proměnu v  ulicích Brněn-
ská, Jungmannova nebo Janáčkova.

Ptáte se, co se skrývá pod povrchem? Samozřejmě je to o ná-
ročném vyvažování.

Je nutné si přiznat, že lokální služby naráží na ekonomickou 
situaci obyvatel, časovou dostupnost a  možnosti parkování. 
Důležitý základ při plánování města. V  současné době vidíme 
smutnou praxi, jak se nám vytrácí drobné provozovny. A to nyní 
nenarážím jen na střed města. Zamýšlím se i nad situací na sídli-
šti Klucanina, nebo nově vznikajícími rezidencemi na Trnci. 

Kde se bere ta jistota, že moderní bydlení přirozeně vytvoří 
klientelu přímo v místě? Plánování a realizace nákupů z hledis-
ka domácností je velmi individuální záležitost, která i v budouc-
nu bude ovlivněná hlavně jejich ekonomickými možnostmi. Pro 
Tišnov bude současně rozhodujícím faktorem i věková struktu-
ra obyvatel. Proto musí vedení města myslet na bezbariérovost. 
Dnes již v Tišnově žije přibližně dva tisíce seniorů a jejich počet 
se bude v následujících patnácti letech výrazně zvyšovat.

Nejen pro mě je podstatné, aby město ve svém rozhodování 
dávalo prostor pro lidskost, citlivost a intuitivně hledalo hlubší 
propojení nás všech s místem, kde máme domov!

PODNIKÁNÍ V TIŠNOVĚ
Lenka Knechtová, zastupitelka města (ANO 2011)

OTEVŘENĚ O INVESTICÍCH
A ODPOVĚDNOSTI
Jan Schneider, zastupitel města (Otevřený Tišnov)

SDĚLENÍ ZASTUPITELE
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KOMUNÁLNÍ VOLBY 2026

21. 6.
202615:00–20:00 hod.

hřiště pod Květnicí
u ulic Dřínová
a Osvobození

soutěže a hry pro děti, skákací hrady, táborák, zpívání s kytarou, občerstvení VSTUP VOLNÝ

PRÁZDNINOVÁ
�pedice

TÁTOVÉ POD KVĚTNICÍ DĚTEM
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KOMUNÁLNÍ VOLBY 2026

jiřina ševčíková

moderátorka debaty

Vendula svobodová

poslankyně, piráti

ivan bartoš

poslanec, piráti

5. 6. 2026 17:00
Retro Arcade Museum
Bezručova 21, Tišnov

po debatě:  zahraje DJ Ivan Bartoš 

debata o AI 
a jeho využívání v různých profesích

Milí diváci Tišnovské televize, opět pro vás máme nové QR kódy, jejichž prostřednictvím můžete zhlédnout naše reportáže.
Jsme rádi, že nás sledujete. 

Na další dny připravujeme reportáž, ve které si připomeneme 75 let existence Základní školy Smíškova. Podíváme se do areálu školicího střediska HZS 
Tišnov na Den s hasiči a složkami IZS u příležitosti oslav 150 let SDH Tišnov. Naše kamera nebude chybět ani na MČR Jízdy zručnosti traktoru s vlekem.

REPORTÁŽE Z NAŠEHO MĚSTA

Práce spojené s intenzifikací 
čistírny odpadních vod 

v Březině se dostaly do své 
poloviny.

Tišnovská sokolovna a přilehlá 
sportovní hala hostily v pořadí 
již 98. mineralogickou burzu.

Rozšířením kapacity krytých 
dvorců ze dvou na čtyři zlepší 

klub podmínky pro trénink.

Smuteční floristika často 
zůstává trochu stranou. 

V Eternice se jí snaží dělat 
jinak. 

Rekonstrukce ČOV Minerál Tišnov Větší nafukovací hala Na startu – Eternika

Pořízení komunální techniky
pro údržbu veřejné zeleně
Hana Tučková

Obec Níhov úspěšně realizovala projekt zaměřený 
na pořízení komunální techniky pro údržbu veřejné 
zeleně, a to za finanční podpory z dotačního programu „Výzva 4“ Spo-
lečné zemědělské politiky, který vyhlásila Místní akční skupina Brána 
Vysočiny, z. s. Výzva byla součástí Fiche 5 – Občanská vybavenost 
obcí a byla zaměřena na podporu drobné infrastruktury a základních 
služeb na venkově. Celkové náklady projektu činily 239 651 Kč včet-
ně DPH, přičemž získaná dotace dosáhla výše 191 721 Kč, tedy 80 % 
způsobilých výdajů. 
Hlavním cílem projektu bylo zefektivnit a urychlit údržbu veřejných 
prostranství v obci. Díky pořízené technice bude možné zajistit pra-
videlnou, spolehlivou a kvalitní péči o zeleň, a tím přispět ke zlepšení 
vzhledu obce, a současně ke zvýšení komfortu pro její obyvatele. 
Součástí projektu byla také akce nejen pro rodiče s dětmi s názvem 
„Ukliďme okolí obce Níhov“. Jejím cílem bylo nejen společně vyčis-
tit veřejná prostranství v  okolí obce, ale zároveň zvýšit povědomí 
o ochraně životního prostředí a správném třídění odpadů. Účastníci 
se během akce seznámili s principy odpovědného nakládání s odpa-
dy a možnostmi, jak přispět k udržitelnému rozvoji obce. 
Velmi si vážíme spolupráce s Místní akční skupinou Brána Vysočiny, 
z. s. Po celou dobu přípravy i realizace projektu nám byla poskytová-
na vstřícná a odborná pomoc.

Obec Níhov

INZERCE
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Kurz Podnikni to! chystá na podzim 
již svůj 8. běh. Než se ale do něj pustí noví 
zájemci, ohlédněme se za  tím předcho-
zím. Na podzim roku 2025 proběhl v Tiš-
nově sedmý běh podnikatelského kurzu 
Podnikni to!, který byl podpořen městem 
Tišnov a  neziskovou organizací MAS 
Brána Vysočiny. Program je dlouhodobě 
zaměřený na  rozvoj místního podnikání 
a  podporu podnikavosti obyvatel města 
i okolí. Zájem o kurz byl i tentokrát vyšší 
než kapacita a do vybraného běhu se za-
pojilo 17 účastníků v  různých životních 
i profesních situacích.

Kurz byl určen zaměstnancům zva-
žujícím vlastní podnikání, lidem na  jeho 
začátku i těm, kteří už podnikají, ale ocitli 
se ve fázi hledání nové motivace, stability 
nebo jasnějšího směru. Společným cílem 
účastníků nebylo pouze naučit se „jak 
podnikat“, ale především ujasnit si vlast-
ní proč, smysl svého projektu a  promě-
nit často roztříštěné nápady v  konkrétní 
a dlouhodobě udržitelný plán.

Řemesla, technické služby
i moderní projekty

Mezi účastníky se objevila velmi pes-
trá paleta projektů. Petr Vít rozvíjí truh-
lářství zaměřené na zakázkovou výrobu 
a  originální kombinaci dřeva s  epoxi-
dem. Vedle větších realizací, jako jsou 
schodiště, pergoly nebo stoly, vytváří 
i  menší designové doplňky, například 
hodiny či konferenční stolky. Kurz mu 
pomohl potvrdit, že jde správným smě-
rem, posílil jeho sebedůvěru a dodal jas-
nější rámec, jak svou práci prezentovat 
a rozvíjet vztahy se zákazníky.

Zdeněk Gottwald se věnuje lasero-
vému značení a  technickým popisům. 
Provádí značení reklamních předmětů, 
strojních přípravků a vstřikolisových fo-
rem, vyrábí štítky z  kovu i  plastu a  pra-
cuje s  celou řadou materiálů – od  kovu 
a  dřeva až po  plast nebo kůži. Kurz mu 
pomohl utřídit dosavadní znalosti, ujas-
nit si další kroky, naplánovat nákup tech-
nologie, založení živnosti a systematické 
budování stabilní pozice na trhu.

Technologický pohled do kurzu přinesl 
Ondřej Hejl s projektem AuToa, online ná-
strojem, který se snaží kultivovat trh s oje-
tými automobily prostřednictvím trans-
parentnosti, automatizace a  kombinace 

digitálních nástrojů s  lidským faktorem. 
Kurz mu pomohl potvrdit správnost zvole-
ného směru, dodat projektu větší strukturu 
a připravit se na další fázi rozvoje.

Podnikání se silným přesahem
Výraznou roli v  kurzu hrály také pro-

jekty založené na  hodnotách a  práci 
s  lidmi. Barbora Župková rozvíjí znač-
ku Eternika, která propojuje smuteční 
floristiku s  citlivým a  respektujícím pří-
stupem k pozůstalým. Během kurzu svůj 
původní záměr rozšířila směrem ke kom-
plexnějším pohřebním službám – včetně 
obřadů, péče o  hroby, podpory v  období 
truchlení nebo dalších návazných služeb. 
Kurz jí pomohl jinak nahlédnout na  své 
motivace, udělat konkrétní změny a  zís-
kat první zákazníky z řad veřejnosti.

Na  oblast mezilidských vztahů se 
zaměřuje Barbora Zemánková, která 
se věnuje vztahovému koučinku v  ob-
lasti toxických, nezdravých a  kompli-
kovaných vztahů. Díky kurzu dokázala 
lépe uchopit podnikání systematicky, 
pojmenovat cílovou skupinu a  propojit 
smysluplnost své práce s finanční udrži-
telností. Momentálně pracuje na online 
prezentaci a budování své značky.

Zkušené vedení a síla komunity
Kurz vedla Karolína Presová, zkušená 

lektorka, mentorka a  podnikatelka, kte-
rá dlouhodobě pracuje s  tématy osobní 
motivace, vědomého podnikání a  udrži-
telného rozvoje projektů. Obsah jednot-
livých setkání přizpůsobovala konkrét-

ním účastníkům 
a jejich projektům 
a  kladla důraz na  vyjasnění autentické 
motivace. Právě návrat k  otázce „proč 
podnikám“ označovali účastníci opako-
vaně za klíčový přínos kurzu.

Na  kurz navazuje komunita Podni-
kavců, která se v Tišnově schází pravi-
delně jednou měsíčně na  tzv. Srazech 
podnikavců. V úzké skupině lokálních 
podnikatelů zde účastníci sdílejí své ak-
tuální výzvy, otázky i zkušenosti z praxe. 
Setkání probíhají pod vedením zkuše-
ných podnikatelů a  jsou doplňována 
tematickými workshopy nebo hosty ze 
světa byznysu. Do komunity se po skon-
čení kurzu zapojilo osm absolventů 
a dnes má zhruba 40 aktivních členů.

Komunitu Podnikavců vede Martina 
Holoušová, která se věnuje webdesignu, 
brandingu a podpoře podnikatelů a ma-
lých značek. Je kreativní duší, jejímž cí-
lem je pomáhat podnikatelům vytvářet 
vizuální identitu a  webové prezentace, 
které si zamilují oni sami i jejich klienti 
a které posunou jejich podnikání na dal-
ší úroveň. Kromě tvorby designu pře-
dává také praktické tipy pro podnikání, 
nabízí konzultace a  audity webových 
stránek.

Martina má za sebou vlastní podnika-
telskou zkušenost – a získané know how 
dnes aktivně využívá při práci s  klienty 
i při vedení podnikatelské komunity.

Každý velký příběh začíná odvahou 
začít – a  tu můžete letos na  podzim 
proměnit v realitu i vy.
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NOVÉ PODNIKATELSKÉ PŘÍBĚHY V TIŠNOVĚ 
Barbora Gottwaldová

Podnikatelské kurzy Podnikni to probíhají v  prostorách Městského kulturního střediska Tišnov 
na Mlýnské ulici	 Foto: MAS Brána Vysočiny

NA STARTU
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Máte doma malého neposedu, kte-
rý všude vleze, nic ho nenechá v  klidu 
a  každou chvíli někde spadne? A  děsíte 
se okamžiku, kdy si bude muset sednout 
do školní lavice, soustředěně držet tužku 
a  sledovat výklad paní učitelky? Tak to 
s  námi pojďte změnit. Nabídněte dítěti 
pohyb, který ho bude rozvíjet a  pomůže 
mu vybudovat pevné základy pro budoucí 
školní dovednosti i následný zdravý život.

Od  září se ve  Studánce můžete tě-
šit na  nový pohybový program určený 
předškolním dětem od 5 let – Stonožky. 
Během 14 týdnů budeme s dětmi a jejich 
rodiči pracovat na rozvoji hrubé a jemné 
motoriky, zlepšení koordinace, rovno-
váhy a  pozornosti. Protože právě tyto 
dovednosti jsou nezbytnými základními 
kameny pro zvládání školních činností. 
Aktivity vycházejí z programu Pohybem 
se rozvíjíme® konceptu Neuro-vývojové 

stimulace. Pomohou dětem s  potlače-
ním přetrvávajících primárních reflexů, 
které zdravý vývoj u řady z nich narušují. 
Děti se tak budou zdokonalovat ve  vní-
mání vlastního těla, podnětů z  okolí 
a  adekvátním reakcím na  tyto podněty. 
Dále budou pravidelně zařazovány čin-
nosti k  podpoře správného držení těla 
a vývoje chodidel. Využívat budeme ce-
lou řadu pomůcek a motorických prvků. 
To vše doplní pohádky, obrázky a hry. 

Blok 14 setkání zahájíme ve  čtvrtek 
24.  září 2026 v  15:30 v  tělocvičně Rodin-
ného centra Studánka. Jednotlivé lekce 
budou trvat 45 minut. Kromě dobré ná-
lady a  nových dovedností si z  nich vždy 
odnesete i pár cviků jako inspiraci na cvi-
čení doma. Programem vás bude provázet 
fyzioterapeutka Mgr.  Martina Šaclová, 
která se práci s dětmi a konceptem Neu-
ro-vývojové stimulace věnuje již řadu let.

Přihlašování na  program proběhne 
přes rezervační systém RC Studánka 
měsíc před začátkem akce. Pokud by se 
na  vás nedostalo, nezoufejte. Od  února 
budeme program opakovat.

Ve  škole ZaHRAda věříme, že kvalitní 
vzdělávání začíná prostředím, ve  kterém 
se děti cítí bezpečně a respektovaně. Prá-
vě důvěra, otevřená komunikace a indivi-
duální přístup tvoří základ každodenního 
života školy. Naším cílem není pouze pře-
dávání znalostí, ale také vytváření pro-
storu, kde mohou děti objevovat své silné 
stránky a rozvíjet se vlastním tempem.

Bezpečné prostředí pro nás nezna-
mená jen fyzické bezpečí. Důležité je, 
aby děti měly jistotu, že mohou vyjá-
dřit svůj názor, sdílet své pocity nebo 
bezpečně diskutovat s  průvodci. Velký 
důraz proto klademe na  jasná pravidla, 
předvídatelnost a  partnerskou komu-
nikaci, která dětem pomáhá orientovat 
se ve školním prostředí a budovat pocit 
důvěry. Respektující přístup je jedním 
z pilířů školy. Každé dítě vnímáme jako 
jedinečnou osobnost s vlastním tempem 
učení, potřebami i zkušenostmi. 

Součástí vzdělávání v  ZaHRAdě jsou 
také moderní přístupy, které podporují 
zdravé vztahy a  pozitivní školní klima. 
Ve  škole pracujeme s  principy nenásil-
né komunikace, formativního přístupu 
a  metodou PBIS (Positive Behaviour 
Interventions and Supports). Díky nim 
se děti učí nejen zvládat konflikty a ote-
vřeně komunikovat, ale také reflektovat 
vlastní pokrok, spolupracovat a aktivně 
se podílet na vytváření bezpečného pro-
středí pro všechny.

Nenásilná komunikace pomáhá dě-
tem i  průvodcům hledat cestu k  po-
rozumění a  vzájemnému respektu. 
Formativní přístup podporuje děti 
v převzetí odpovědnosti za vlastní vzdě-
lávání a  umožňuje jim lépe chápat své 
silné stránky i oblasti, na kterých mohou 
dále pracovat. Systém PBIS pak přináší 
jasná a  srozumitelná očekávání, pra-
videlnou podporu pozitivního chování 

a  sjednocení přístupu pedagogů napříč 
školou.

ZaHRAda tak není pouze školou, ale 
také komunitou založenou na spoluprá-
ci, odpovědnosti a radosti z objevování.

Rádi bychom naše zkušenosti sdí-
leli i  s  dalšími školami a  zájemci, kteří 
hledají inspiraci v  oblasti respektující-
ho vzdělávání a  bezpečného školního 
klimatu. Hledáme cesty, jak školu více 
otevřít okolním i  partnerským školám 
a postupně vytvářet prostor pro společ-
ná setkávání, sdílení dobré praxe a vzá-
jemnou inspiraci.

Prvním krokem byla například ško-
lou pořádaná regionální konference 
Montessori Inspirace – učení v  souvis-
lostech, která proběhla ve škole dne 19. 5. 
2026 a  ukázala účastníkům například 
to, jak kosmická výchova a učení venku 
pomáhají dětem chápat svět v souvislos-
tech, nebo nabídla konkrétní metodiky 
a přístupy využitelné v každé škole.

Budeme rádi, když budete sledovat 
webové stránky a sociální sítě školy Za-
HRAda, kde budeme postupně zveřej-
ňovat další informace o připravovaných 
akcích, setkáních a  možnostech spolu-
práce.

STONOŽKY
NOVÝ POHYBOVÝ PROGRAM PRO DĚTI 
Martina Šaclová

MÍSTO, KDE SE DĚTI UČÍ V BEZPEČÍ,
RESPEKTU A DŮVĚŘE
Denisa Štěpánková 

	 Foto: Silvie Kadlecová

VZDĚLÁVÁNÍ
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Dnes bychom se s  vámi rádi poděli-
li o  další důležitou část naší činnosti. To, 
že  nabízíme volnočasové aktivity dětem 

a dospělým v Tišnově, nejspíš naši fandové vědí. Možná ale ne-
vědí, že naše působení se neomezuje pouze na Tišnov. 

Inspiro najdete na  několika pobočkách v  blízkém i  vzdále-
nějším okolí. Často jde o spolupráci se školami v obcích, které 
územně přináleží k Tišnovu. Tyto školy třeba nemají potřebné 
technické vybavení (např. pec pro výpal keramiky) nebo perso-
nální kapacity, které by kroužky zaštítily. 

Začneme třeba Dolními Loučkami, kde dalo by se říct od ne-
paměti, provozujeme kroužek Keramiky. K  němu postupně 
přibyly další, a tak zde mohou děti navštěvovat i kroužek pro 
kreativní duše Šikovné ruce a kroužek Kytary. V tomto školním 
roce tak do našich kroužků v Dolních Loučkách chodilo téměř 
50 dětí. 

Dalším místem, kde se našim kroužkům daří, je Lomnice. 
Pro zájemce jsme v  tomto školním roce otevřeli dvě skupi-
ny Mlsné vařečky, Výtvarku a kroužek Háčkování a macrame. 
Na příští rok chystáme novinku pro malé tvořivce. Naše krouž-
ky v Lomnici tak navštěvovalo přes 30 dětí. 

Ke  vzdálenějším pobočkám patří Katov. V  místní základní 
škole Inspiro provozuje tři různé kroužky. S  lektorským zajiš-
těním nám vypomáhají paní učitelky zdejší školy. I  díky nim 
můžeme nabízet kroužky, jako je Angličtina a Flétna pro začá-
tečníky i mírně pokročilé. Dalším kroužkem v prostorách školy 
je Výtvarný ateliér, který snoubí práci s  veškerým výtvarným 
materiálem a různými výtvarnými a tvořivými technikami. V le-
tošním školním roce chodilo do těchto kroužků přes 30 dětí. 

K menším pobočkám patří zase škola v Čebíně, kde zajišťu-
jeme kroužek Keramiky.

Ačkoli by se podle zmíněných počtů dětí mohlo zdát, že jde 
o záležitost marginální, my takto kroužky na pobočkách nevní-
máme. Je skvělé, že se díky našim lektorům, kteří jsou ochotni 
věnovat kroužkům svůj volný čas, dostanou k  zájmovým akti-
vitám děti ze vzdálenějších míst, od jejichž rodičů by dojíždění 
do tišnovského Inspira vyžadovalo náročnou rodinnou logistiku. 

Nejdůležitějším článkem, který nám pomáhá zájmovou čin-
nost v  Tišnově i  na  pobočkách zajistit, jsou lidé. Místní nebo 
dojíždějící, aktivní, bývalí či budoucí pedagogové, nebo hobíci 
– tedy i vy. Pokud máte sami nějakou zálibu, pro kterou byste 
rádi děti nadchnuli, obraťte se na  kterýkoli z  našich kontak-
tů uvedených na  www.svcinspiro.cz. Že nemáte pedagogické 
vzdělání? To není pro to, abyste začali kroužek vést, překážkou. 
Že si to ještě přes léto rozmyslíte? Ten pravý čas je právě teď. 
Každoročně před letními prázdninami totiž začínáme řešit 
kroužky na příští školní rok… ty tišnovské i na pobočkách. 

Dlouhodobě hledáme někoho, kdo by se ujal polytechnic-
kých kroužků, určitě uvítáme posily pro nadšené malé lezce 
nebo milovníky přírody se smyslem pro badatelský styl výuky, 
ale ani kreativci se nám nemusí vyhýbat. Tak co, jdete do toho 
s námi? 

INSPIRO NA POBOČKÁCH
Barbora Straková 

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ
A POBYTOVÉ TÁBORY

Jóga pro seniory, příměstský 1.–3. 7.

Plavecký kemp, příměstský 6.–10. 7.

Letem světem, příměstský 13.–17. 7.

Putování za přírodou, příměstský 3.–7. 8.

PohyBaví, příměstský, 20.–24. 7.

Hopskok, příměstský 20.–24. 7.

Sportovně-bowlingový 1, příměstský 27.–31. 7.

Výtvarný – Pipi Dlouhá Punčocha, příměstský 3.–7. 8.

Všehochuť – Barvy duhy, příměstský 3.–7. 8.

Hejbej se!, příměstský 13.–17. 7.

Na stopě – detektivní tábor, příměstský 17.–21. 8.

Muzikálový tábor, příměstský 24.–28. 8. 

Odhal tajemství památek, příměstský 17.–21. 8.

Mažoretkový, příměstský 17.–21. 8.

Buď kreativní, příměstský 24.–28. 8.

Hurá letí míč, příměstský 17.–21. 8.

Lezecký, příměstský 17.–21. 8. 

Kouzla s háčkem a macrame, příměstský 10.–14. 8.

Mineralogicko-paleontologický, příměstský 24.–28. 8.

Cestovatelé bez hranic, příměstský 27.–31. 7.

Vranice – Ke strojům!, pobytový 18. 7. – 1. 8.

Více informací k táborům najdete na www.svcinspiro.cz

Výtvarný ateliér Katov	 Foto: archiv Inspira
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Napříč Evropou až do Cornwallu 
Na přelomu dubna a května se skupi-

na téměř padesáti osmáků v  doprovodu 
tří pedagogů vydala na poznávací zájezd 
napříč Evropou až na  jihozápad brit-
ských ostrovů, do malebného Cornwallu. 
Cesta autobusem byla zpestřena zastáv-
kou v zábavním parku v Bruselu a návště-
vou historického městečka Bruggy, které 
okouzlilo svou jedinečnou atmosférou.

Po přenocování ve Francii a vydatné 
snídani pokračovala výprava tunelem 
pod Lamanšským průlivem vstříc ob-
jevování anglických krás. Během ná-
sledujících tří dnů žáci poznali řadu 
ikonických míst – od tajemného Stone-
henge přes romantické zahrady Stou-
rhead až po klášter St Michael’s Mount, 
přístupný po kamenné šíji pouze za od-
livu. Nechyběla ani návštěva unikátní-
ho divadla Minack Theatre vytesaného 
do  skály, nejzápadnějšího cípu Anglie 
Land’s End či legendárního Tintagelu, 
spojovaného s  příběhy o  králi Artušo-
vi. Silným zážitkem se stala také pro-
hlídka největšího britského akvária 
v Plymouthu.

Závěr celého dobrodružství patřil me-
tropoli Spojeného království – Londýnu. 
Účastníci si nenechali ujít nejznámější 
památky, jako jsou Tower of London, 
London Bridge, Buckinghamský palác, 
Westminsterský palác s  ikonickým Big 
Benem či vyhlídkové kolo London Eye. 

Večer se pak unavení, ale plní dojmů vy-
dali trajektem na cestu zpět domů.

Zájezd nabídl nejen pestrý program 
plný poznání, ale i  řadu společných zá-
žitků, na  které budou účastníci ještě 
dlouho vzpomínat.

Deváťáci navštívili Osvětim
V  polovině dubna se zájemci z  řad 

žáků 9. tříd zúčastnili exkurze do  kon-
centračních táborů Auschwitz a  Birke-
nau. Během návštěvy si prohlédli jednot-
livé ubytovací bloky, sestoupili do jediné 
dochované plynové komory a prošli mís-
ty, kde kdysi zastavovaly transporty věz-
ňů. Celou prohlídku doplnil erudovaný 
výklad dvou zkušených průvodkyň, kte-
rý žákům přiblížil historické souvislosti 
i osudy lidí spojených s tímto místem.

Branný den
Maskování, orientace v terénu, fyzic-

ká zdatnost i  rychlé rozhodování – tak 
vypadal náš branný den pro žáky druhé-
ho stupně, který jsme uspořádali ve spo-
lupráci s Armádou České republiky. 

Hřiště se na  jeden den proměnilo 
v akční zónu plnou úkolů a výzev. Žáci si 
vyzkoušeli střelbu ze vzduchovky, orien-
tační běh i  práci s  buzolou, prohlédli si 
vojenskou výstroj a zjistili, jak důležité je 
správné maskování. Nechyběla ani zdra-
vověda, kde si připomněli, jak reagovat 
v krizových situacích.

Své síly poměřili také na opičí dráze, 
která prověřila jejich obratnost, vytr-
valost i  týmového ducha. Součástí pro-
gramu byla i přednáška o armádě, která 
dětem přiblížila práci vojáků nejen teo-
reticky, ale i prakticky.

Celým dnem provázela skvělá spolu-
práce s  vojáky, kteří nešetřili chválou – 
ocenili nejen výkony, ale i nadšení a vzá-
jemnou podporu našich žáků. A kdo ví? 
Možná mezi nimi roste i  budoucí člen 
armády…

Poznávání bez hranic:
Žáci vyrazí na Slovensko

Na konci května se 30 žáků 5.–8. roč-
níku naší školy vydá na výměnný pobyt 
do slovenské Seredě, kde navštíví své ka-
marády, kteří byli na podzim hosty u nás. 
Děti budou ubytovány v  hostitelských 
rodinách a společně se svými slovenský-
mi parťáky budou docházet do školy.

Během pobytu poznají nejen měs-
to Sereď a  jeho okolí, ale také se zapojí 
do výuky, vyzkouší si místní školní bazén 
a přirozenou formou si procvičí jazykové 

dovednosti. Výměnný pobyt tak nabídne 
nejen nové zážitky, ale i cenné zkušenosti 
a navázání přátelství napříč hranicemi.

Páťáci míří za dobrodružstvím 
do Chorvatska

Již v červnu vypluje skupina čtyřiceti 
žáků pátého ročníku na  tradiční pobyt 
do  Chorvatska. Jejich cílovou destinací 
se opět stane oblíbené přímořské leto-
visko Brela, kde na děti čeká pestrý pro-
gram plný zážitků i poznávání.

Součástí pobytu budou vzdělávací 
aktivity, které doplní chvíle odpočinku 
u moře, koupání a relaxace. Žáci se mo-
hou těšit také na zajímavé výlety po oko-
lí a  oblíbenou plavbu lodí, která patří 
k vrcholům celého pobytu.

Tradiční zahraniční pobyt nabí-
zí dětem nejen možnost poznat krásy 
chorvatského pobřeží, ale také posílit 
vzájemná přátelství a získat nové zkuše-
nosti mimo školní lavice.

Léto na osmadvacítce
Prázdniny se blíží a přípravy na letní 

dny jsou v  plném proudu. Školní dru-
žina letos přichází s  novinkou a  otevírá 
své dveře našim dětem i  během prázd-
nin, pro které připravuje speciální letní 
program. Ten je určen pro všechny žáky 
1. stupně a nabídne jim pestré a smyslu-
plné trávení volného času v bezpečném 
a  přátelském prostředí. Děti se mohou 
těšit na  odlehčený prázdninový režim 
plný her, tvořivých aktivit i nenáročného 
vzdělávání. 

Foto: archiv školy

U NÁS TO ŽIJE!
Petra Rozsypalová 

Osmáci navštívili také tajemný Stonehenge

Branný den s Armádou České republiky 
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Bazilika Porta coeli se letos dočká 
mimořádné události. Dne 13. června 
zde proběhne nejen slavnostní požeh-
nání nového zvonu, o kterém jsme psa-
li v dubnovém čísle, ale také požehnání 
zvonu původního. Ten se nedávno vrátil 
z náročné opravy. Na otázky odpovídali 
historik Jan Kos, restaurátor Ladislav 
Rozsypal a děkan Josef Rybecký. 

Jak starý zvon je a jakou má historii?
Zvon pochází z roku 1672, váží 500 kg 

a byl ulit ve Znojmě. Je zasvěcen sv. Be-
nediktovi a  sv. Robertovi z  Molesme, 
jejichž jména a  obrazy nese. V  18. a  19. 
století do  klášterní zvonice postupně 
přibyly další tři zvony. S výjimkou toho-
to nejstaršího však musely být všechny 
v  roce 1917 odevzdány rakouskému vá-
lečnému průmyslu. Od té doby až dosud 
zůstával zvon v Porta coeli osamělý, při-
čemž byl hojně využíván. Již těsně po re-
voluci bylo farnosti doporučeno chránit 
tento památkově velmi cenný zvon dopl-
něním druhého zvonu.

Má tento konkrétní zvon nějakou 
zvláštní symboliku?

Sv. Benedikt je duchovním otcem zá-
padního mnišství – právě on v 6. století 
sepsal pravidla klášterního života a  dal 
světu známé heslo „Modli se a  pracuj“. 
Sv. Robert na něj o pět set let později na-

vázal, když řád cisterciáků založil s tou-
hou vrátit se k původní čistotě, prostotě 
a fyzické práci, která se z klášterů začala 
vytrácet. Zvon tak symbolicky propoju-
je dvě klíčové postavy: tvůrce myšlenky 
a jejího obnovitele. 

V jakém stavu byl zvon před opravou?
Původní zvon před restaurací byl 

v havarijním stavu. Byl otočen, vytlučen 
díky druhotnému tvrdému srdci, ne-
vhodně uchycen a zvonil rázovitě. Samo-
zřejmě byla přítomna patina času i ptac-
tva, tedy povrch byl nevzhledný.

Přibližte nám postup opravy zvonu. 
Započalo se vyvěšením a  snesením 

zvonu, což bylo pro značnou výšku zvo-
nice, váhu zvonu a  malý manipulační 
prostor logisticky i  technicky náročné. 
Dále byl transportován do holandského 
Astenu k  technologicky nejednoduché-
mu vyvaření vytlučenin. Bylo vykováno 
nové měkčí srdce, vyrobena dubová hla-
va a restaurátorsky ošetřen povrch. 

Jaké jsou nejčastější problémy, se kte-
rými se u historických zvonů setkáváte?

Vytlučení díky tvrdému srdci, absen-
ce historické hlavy a místo toho fušerská 
kovová konstrukce uchycení, moder-
ní systém pohonu (ideálním stavem je 
ruční zvonění) a  havarijní stav tesařské 
konstrukce.

Co je na  práci restaurátora nejtěžší – 
a co naopak nejkrásnější?

Obecně lze říci, že nejtěžší na jakém-
koli restaurování je neuškodit památce, 
nechat zachovánu analytickou stopu ži-
vota artefaktu, vyjít vstříc požadavkům 
investora/uživatele a  dlouhodobost zá-
sahu. Zkombinovat a  propojit (nejen) 
uvedené je mnohdy výkon hodný uděle-
ní Nobelovy ceny.

Jaké další práce ve farnosti Vás čekají?
Sami jsme zvědaví. Ale chtěli bychom 

z mnohaletého restaurátorského počinu 
v  bazilice vytvořit knihu ze střípků za-
jímavostí, souvislostí a  poznatků z  ob-
jektu. A těch poznatků a dohadů a zapo-
menutých a objevených reálií je mnoho. 
Určitě se těšíme na další zadání!

Přibližte nám žehnání zvonu, které se 
chystá 13. června.

Žehnání zvonu je modlitba, při které 
oslavujeme a  chválíme Boha, kterému 
děkujeme za nový zvon. Zároveň ho také 
prosíme za všechny lidi, kteří hlas zvonu 
budou slyšet. Po  této modlitbě budou 
zvony pokropeny svěcenou vodou.

A  proč vůbec zvony? Zvony svolávají 
lidi k  modlitbě a  k  bohoslužbě a  jejich 
hlas provází radostné i bolestné okamži-
ky lidského života, jako je křest, svatba 
nebo pohřeb. Hlas zvonu je také sym-
bolem Božího hlasu, který volá a  hledá 
člověka.

Na  co dalšího během roku se můžou 
farníci těšit? 

Na  žehnání aktovek prvňáčků (úte-
rý 1. září v  17.00 hod.), farní grilovačku 
(v  září), misijní jarmarky (před Vánoci 
a  před Velikonoci), Manželské večery 
(na  podzim) a  Seminář s  Duchem sva-
tým (v lednu).

Foto: Ladislav Rozsypal

PŘÍBĚH OSAMĚLÉHO ZVONU V PORTA COELI
Radka Svobodová

Zvon před snesením

Zvon po restauraci

NÁŠ ROZHOVOR
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Z  pohledu diváka jsou v  divadle nej-
důležitější herci. To jsou ti, kteří musí 
reprezentovat práci všech, kteří divadlo 
tvořili. To jsou ti, kteří jdou, jak se říká, 
s kůží na trh. Může být sebelépe napsaná 
hra, může být sebekrásnější scéna, hud-
ba a  kostýmy, ale když vybouchne he-
rec, jde veškeré snažení těch za scénou, 
takříkajíc do  kopru. Herec musí práci 
všech, jak se říká, prodat. Profesionální, 
vystudovaný herec, ten ví, že ta která po-
stava se hraje podle určité šablony a zá-
leží na něm, jak věrohodně tuto šablonu 
naplní. Naproti tomu, dobrý ochotník, 
aby byl přesvědčivý, musí svým způso-
bem tuto roli prožít. Vyprávěl mi v  leg-
raci jeden můj kamarád z  Hronova, jak 
hráli s bratrem loupežníky: „Člověče, my 
se s bráchou do té role tak vžili, že jsme 
kradli ještě dva měsíce po premiéře.“

Když jsem přišel v  roce 1968 prvně 
na  zkoušku Karasáků (hrály se tenkrát 
Hrátky s  čertem) a  já viděl to nasazení 
pánů Ondráčka, Turinského, Sobotky, 
Kuči nebo hereček Denéfové a Koudelko-
vé, přiznám se, že se mi roztřepala kole-
na. To byl koncert. A když nastoupili čerti 
v podání Kosteleckého, Paukerta, Famfrly, 
Máci nebo Řezníčka, měl jsem chuť odejít 
a nechat divadla. Ale vzali mě s úsměvem 
mezi sebe a  já se snažil se jim vyrovnat. 

Zahrál jsem si s  nimi lovčího Huberta 
a  také čerta třetí kategorie. U  těch čertů 
se na  chvilku zastavím. Hrálo se to totiž 
v  prosinci roku 1968. Nálada byla teh-
dy celkem jednoznačná, a  tak není divu, 
že čerti měli na zádech napsáno: Sovětské 
peklo – náš vzor. To byla práce maskéra 
Zdeňka Banána Chutného.

Ale zpátky k hercům. V divadle se vy-
střídalo mnoho herců dobrých, ale taky 

výborných. Zahrát si mohl každý, kdo 
měl zájem. No a  ten, kdo se ukázal být 
dobrým, byl obsazován i příště. Ale stálý 
kádr divadla tvořilo asi dvacet lidí, před-
stavujících různé typy. Turinský hrál 
opravdové chlapy, Máca byl do  poměr-
ně pozdního věku milovník, Kostelecký 
hrál výborně intrikány, Famfrla byl tako-
vý skromný muž, jenž měl pod čepicí, So-
botka byl v  každé situaci osobnost, ko-
lem které se točil děj, Hortová hrála díky 
svému hlasu čarodějnice nebo drbny, 
Zvěřinová se hodila na  dámu a  Koste-
lecká byla křehká princezna. No a tako-
vý Pepík Kadlec, to byl prostě tajtrdlík. 
Jinak se díky svým výskokům, piruetám 
a  jiným gagům nazvat nedá. Ale to za-
řazení nebylo definitivní. Třeba Luboš 
Kostelecký, coby Dr. Galén v Bílé nemo-
ci, byl tak přesvědčivý, že jsem mu věřil 
tak, jak Hugo Haasovi ve stejnojmenném 
filmu. Prostě úžasné. Jaký herec byl pan 
Sobotka, je zřejmé z jiného příběhu. Hrá-
li jsme Jiráskovu Vojnarku a pan Sobotka 
hrál starého Vojnara. Byl se na  nás teh-
dy podívat režisér z  Mahenova divadla 
(jméno jsem, bohužel, zapomněl) a  ten 
přišel po představení za Pepíkem, podá-
val mu ruku a doslova řekl:

„Pane Sobotko, já vám moc děkuji. 
Až díky vám jsem zjistil, kdo to byl sta-
rý Vojnar. Zatím mě všichni jeho před-
stavitelé přesvědčovali o  tom, že to byl 
zlý, nepřející a  lakomý člověk, ale díky 
vám jsem pochopil, že to byl sice trochu 
málomluvný bručoun, ale především 
dobrý hospodář, který velice rozumí své 
práci a  záleží mu na  tom, aby se dědic-
tví zachovalo pro příští generace, aby 
nebylo prohospodařeno a  rozkradeno. 
Vidím vás, jak stojíte u obdělaného lánu 
a v prstech mnete hroudu půdy, o kterou 
se musí pečovat, aby odevzdávala své 
bohatství těm, kdo na  ní pracují. Ještě 
jednou vám děkuji.“ Takový to byl PAN 
HEREC. Ale při tom byl velice skromný 
a  laskavý. A  vždy byl perfektně připra-
vený, jako první uměl roli. K té jeho per-
fektní přípravě se váže jeho prohlášení: 
„Já totiž špatně slyším na  pravé ucho, 
a tak se musím roli naučit, protože bych 
neslyšel nápovědu.“ To by celý Pepík So-
botka.

Když přemýšlím o  těch, kteří nepo-
třebovali nápovědu, musím vzpomenout 
na  paní Hortovou. O  tom, co ponejví-
ce hrála, jsem se již zmínil. Její Rollerka 
ve  Filozofské historii byla prostě úžas-
ná. Ale ona zářila ve všech rolích, i v těch 
nejmenších. Pamětníci mi o ní vyprávěli, 

HERCI KARASOVA DIVADLA
František Trnčák st.

Pavel Máca ve hře Lucerna

Josef Sobotka v pohádce Český Honza

KULTURA
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že  začínala jako nápověda. Pan učitel 
Hranička jí prý v  legraci řekl, že se ale 
musí celou hru naučit zpaměti. A ona to 
vzala vážně. Ale ne že znala doslova text, 
ona prý za portálem předváděla hercům 
i  gesta a  napovídala v  divadelní řeči, 
včetně intonace. Toho si všimli režiséři 
a začali ji obsazovat do rolí rázných žen, 
drben a čarodějnic. A když třeba nechtě-
la z  nějakého důvodu hrát (což se stalo 
výjimečně), přesvědčovali ji (dle jejího 
vyprávění) slovy: „Draho, ty musíš hrát, 
jinou čarodějnici tady nemáme.“ Ráda 
taky dávala k  lepšímu svoji historku 
o tom, s kolika slovy se dostala do Jirás-
kova Hronova. Bylo to ve hře Příliš štědrý 
večer, kde hrála servírku. „Moje věta při 
placení hosta zněla: Pět osmdesát. A za-
hrála jsem to tak dobře, že jsem se s tím 
dostala až do  Hronova.“ Nikdy nepotře-
bovala nápovědu, vždy uměla perfektně 
roli. A  najednou přišlo překvapení, když 
ohlásila že s hraním končí. Prý se jí stalo, 
že měla při hře okno a musela si nechat 
napovědět. Nikdo, ani herci, ani diváci nic 
nepoznali, jen ona si přestala věřit a  už 
nehrála.

Bez nápovědy, pokud si vzpomínám, 
hrála i Věra Kostelecká. Není divu, vždyť 
to byla učitelka a  učitelé napovídání 
zakazují. S  tou jsem hrál rád. Byla vždy 
příjemná a usměvavá. Díky tomu, že byla 
tělocvikářka, byla dlouho štíhlá a oheb-
ná, tudíž mohla hrát dlouho princezny 
a  mladice plné života. Jen si myslím, 
že kdyby měla hrát nějakou zlou semet-
riku, nikdo by jí to, díky její jemnosti 
a laskavosti, nevěřil. Sice už nehraje, ale 
rád na ni vzpomínám a moc ji zdravím.

Další, vždy perfektně připravená byla 
MUDr. Dana Tirová. Taky si nevzpomí-
nám, že by někdy potřebovala nápovědu, 
nebo že by při hraní nějak zazmatkovala. 
Hrál jsem s  ní asi třikrát a  vždy to bylo 
příjemné. Velice dobře uměla hrát tak 
trochu hysterky, ale pamětníci mi vy-

právěli, jak byla úžasná, když hrála Puka 
ve  Snu noci svatojánské. Moc dobře se 
spolupracovalo i  s  Libuškou Denéfo-
vou. Ale takhle bych mohl pokračovat 
dál a dál. Na všecky vzpomínám moc rád. 
Třeba Luboš Kostelecký, starý herecký 
matador, ten naopak tvrdil, že roli se učí 
jen zbabělci. A jemu opravdu stačilo (jak 
sám říkal), aby věděl, o čem ta hra je. Ale 
to přeháněl, taky byl vždy perfektní. Byl 
výborný organizátor, uměl vždy vybrat 
správnou hru a prosadit všechny potře-
by Karasova divadla. Zkrátka Pan prin-
cipál. A taky dokázal v pravý čas zkoušku 
tak trochu odlehčit. Když se nám třeba 
něco nedařilo a  na  zkoušce byla dusná 
atmosféra, uměl udělat nějaký vtípek, 
my se zasmáli a hned šlo vše lépe.

Těm vtípkům se zasmál i  jinak vždy 
velice zodpovědný Pavel Máca. Vysoký, 
rovný, štíhlý chlap, který byl přímo stvo-
řen pro role milovníků. Těch hrál ne-
spočet. Ale když už byl starší a hrál cha-
raktery, taky neměl chybu. Jeho aktuár 

Roubíček ve Filozofské historii nebo vy-
sloužilý voják Havlů ve Vojnarce, k tomu 
netřeba nic dodávat. A  co teprve čert 
Trepifajksl v  Dalskabátech nebo Švan-
da ve  Strakonickém dudákovi. Ale rád 
si zahrál i  v  pohádkách pro děti. Jen ho 
nesměl nikdo při hraní zakrývat. To po-
tom upozorňoval: „Tady nemůžeš stát, 
to by na mne nebylo vidět.“ A měl prav-
du. Na herce, který je právě v akci, musí 
divák vidět. Jak jinak by mu mohl věřit?

Na  další bývalé herce ještě zavzpomí-
nám, ale taky musím zmínit herce sou-
časné, aby mne nekamenovali, až přijdu 
na zkoušku. Jsou rovněž výborní a velice 
obětaví. Najít si v dnešní nelítostně uspě-
chané době čas na amatérské divadlo, to 
vyžaduje velké sebeobětování, a  hlavně 
pochopení od rodiny a celého okolí.

Když jsem psal o  panu Sobotkovi, 
vzpomněl jsem si na  jeden okamžik, 
kdy profesionální režisér vyslovil svoji 
poklonu i  současné herečce a  režisérce 
Martině Sikorové. Hráli jsme Rumcajse 
na  nějaké soutěži v  Toušni. Samozřej-
mě, že nás sepsuli za  výběr a  délku hry 
a vlastně i za drzost, že jsme se do soutě-
že přihlásili, ale to dělají porotci vždyc-
ky, a  pokud soubor jejich kritiku ustojí 
a  nerozpadne se, má právo pokračovat 
v  činnosti, neboť má dobrý základ. Ale 
zároveň se pan šéf poroty zeptal, kdo že 
hrál toho roztomilého vodníčka. Hrá-
la ho právě Martina, a  tak se nesměle 
přihlásila a čekala, s  jakou kritikou pan 
profesionální režisér přijde. A on naopak 
prohlásil: „Já se do toho vašeho vodníč-
ka skoro zamiloval a ve scéně, kdy vod-
ník utěšuje vílu Andulku, jsem měl slzy 
na krajíčku.“ Takže i mezi herci nového 
divadla jsou velké talenty. Samozřejmě, 
že Martina není sama. Ale o těch dalších 
až zas někdy příště.

Emil Famfrla ve hře Lucerna

KULTURA

	 �Malířské a natěračské práce. Chcete nově vymalovat, 
tapetovat, natřít cokoliv? My to umíme! Kvalitně, rychle, 
čistě a za rozumnou cenu. Vlastimil Štěpánek, 

	 tel. 608 327 939. 

	� Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Tel. 797 676 748. 

	� Koupím 2+1 v Tišnově. Tel. 778 735 548.

	 Hledáme dům, Tišnov a okolí. Tel. 728 311 455.

	 �Koupíme chatu/chalupu na Tišnovsku. Tel. 778 752 256.

	 �Hledám inteligentní ženu pro občasné schůzky, je mi 
60 let. Tel. 776 325 886.

INZERCE
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Červnový Tišnov opět ožije vůní lokálních specialit, pocti-
vých dobrot a řemeslných piv. Čtvrtý ročník Minigastrofestiva-
lu zahájí v sobotu 13. června Tišnovské kulturní léto a promění 
zahradu MěKS i ulici Mlýnská v místo plné chutí, hudby a po-
hodové letní atmosféry. Návštěvníci se mohou těšit na nabídku 
regionálních gastro podniků, pivovarů, vinoték, sladkých dob-
rot i výběrové kávy. Součástí programu bude také oslava Svě-

tového dne hudby s vystoupením malých i velkých muzikantů 
ZUŠ Tišnov a  večerním koncertem kapely TULSA s  českými 
i světovými hity. MAS Brána Vysočiny připraví workshopy, tvo-
řivé dílničky pro děti, prezentaci regionální značky, ochutnáv-
ky místní produkce i  zábavnou hru pro malé i  velké návštěv-
níky. Festival je příležitostí podpořit drobné gastro podniky 
a užít si začátek léta.

Foto: archiv MěKS

MINIGASTROFESTIVAL ZAHÁJÍ TIŠNOVSKÉ KULTURNÍ LÉTO
Michaela Radimská

KULTURA

zážitek všemi smysly

sobota 13. 6. 2026, od 15:00 h.
ulice Mlýnská, zahrada a Velký sál MěKS

V S T U P  V O L N Ý

Oslava svátku hudby
s malými i velkými
muzikanty ZUŠ TIŠNOV

České i světové hity
od 60. let až po
současnost

• tišnovská gastronomie
• hudební program
• lokální pivovary
• workshopy a dílničky
 pro děti

15:00 – 19:30
World Music Day

20:00 – 21:30
Kapela TULSA
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V  neděli 14. června 2026 se letní kino v  Tišnově opět pro-
mění v  místo plné pohybu, hudby a  emocí. Už pošesté se zde 
uskuteční taneční show TANČÍ CELÝ LOUČKY A OKOLÍ, která 
si za dobu své existence získala široké publikum i pevné místo 
v kulturním kalendáři regionu. 

Za vznikem této akce stojí taneční skupina STREAM DAN-
CE, založená před patnácti lety v Dolních Loučkách. Z původně 
malé skupiny nadšenců se postupně stalo společenství taneč-
níků z širokého okolí, které spojuje radost z pohybu a chuť tvo-
řit. Právě touha ukázat rodičům, přátelům i veřejnosti výsledky 
své práce dala vzniknout této oblíbené přehlídce.

Na jednom pódiu se představí přibližně 120 tanečníků všech 
věkových kategorií – od  nejmenších předškolních dětí až 
po dospělé ženy. Diváci se mohou těšit na pestrý program slo-
žený z choreografií hobby i soutěžních týmů, které se mohou 
pochlubit také úspěchy z regionálních soutěží, ale i mistrovství 
České republiky. Hlavním lákadlem však zůstává jedinečná at-
mosféra plná energie, radosti a nadšení pro tanec.

Organizátoři zároveň zvou všechny zájemce o tanec na ná-
bor nových členů, který se uskuteční ve středu 17. června v 16:30 
v sokolovně v Dolních Loučkách. Nábor je určen pro děti od 4 
do 15 let, a to jak pro úplné začátečníky, tak pro ty, kteří už mají 
s tancem zkušenosti. Účastníci si budou moci vyzkoušet různé 
taneční styly, poznat trenéry i přátelskou atmosféru skupiny.

Zájemci tak mají jedinečnou příležitost stát se součástí ko-
lektivu, který spojuje lidi napříč generacemi a nabízí nejen pra-
videlný pohyb, ale i možnost vystupovat na podobných akcích.

Více informací o  taneční skupině Stream Dance naleznete 
zde: youtube.com/@streamdance a  facebook.com/Stream-
DanceDolniLoucky. 

TANČÍ CELÝ LOUČKY
Kateřina Hošková

Foto: Tomáš Křišťán

VEČERY KLASICKÉ HUDBY  2026

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www. mekstisnov.cz

9. 9.
středa

6. 10.
úterý

18. 11.
středa

2. 12.
středa

26. 12.
sobota

Hazafele
BALKÁN NA MORAVĚ
Šimon Jakubíček – umělecký vedoucí

zahrada nebo Velký sál MěKS Tišnov 
19:30 hod.

Ensemble Damian
OPERA LA DAFNE
Tomáš Hanzlík – umělecký vedoucí

Velký sál MěKS Tišnov | 19:30 hod.

Pavel Steidl
KYTAROVÁ LEGENDA
obřadní síň radnice | 19:30 hod.

Castello in Aria & Octopus Vocalis
ADVENT V EVROPĚ
I LATINSKÉ AMERICE
Vít Bébar – umělecký vedoucí

kostel sv. Václava | 19:30 hod.

Tišnovský komorní orchestr
ŠTĚPÁNSKÝ KONCERT
Tomáš Křemen – dirigent

kostel sv. Václava | 17:00 hod.

Změna programu vyhrazena

VSTUPNÉ na jednotlivé koncerty
předprodej 290�Kč, na místě 350�Kč
(senioři 65+ let 290�Kč, děti do 15 let a žáci
ZUŠ Tišnov zdarma), držitelé ZTP sleva 50�%

KULTURA
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Zveme Vás všechny k účasti na tradiční letní výstavě Výtvar-
né léto v Železném, která se již po šestadvacáté stane místem 
setkání milovníků umění, autorů i široké veřejnosti. Výstava se 
koná od 2. do 23. srpna v Kulturním domě v Železném. Tato 
oblíbená akce nabízí prostor pro prezentaci rozmanité tvorby 
a podporuje místní i regionální umělce.

Díla pro výstavu budete moci předat na první letní výstavě 
v  Železném, která se uskuteční 4.–26. července 2026 a  bude 
otevřena každý den kromě pondělí, 14–17 hod. Na výstavě bude 
možno prezentovat dva větší nebo čtyři menší formáty (obrazy 
a foto), u plastik a objektů dle dohody. Díla musí být opatřena 
štítkem se jménem autora, názvem a  v  případě, že bude dílo 
prodejné, jeho cenou. Každé dílo musí být opatřeno závěsným 
očkem, aby mohlo být bezpečně instalováno. Výstavní poplatek 
činí 100 Kč a je splatný při předání díla. V případě, že bude dílo 
prodáno, provize z prodeje činí 10 % z prodejní ceny.

Info na tel. 734 267 880 – Martina Křivánková, 724 252 257 – 
František Vejpustek.

PRVNÍ LETNÍ VÝSTAVA V ŽELEZNÉM. Termín 4.–26. čer-
vence 2026, Fotografie Miroslav Zavadil. Otevřeno každý 
den, mimo pondělí, 14–17 hod.

Díla pro druhou letní výstavu Výtvarné léto budou přijímána 
po celou dobu této výstavy. Věříme, že se i letos podaří vytvořit 
inspirativní a pestrou přehlídku umělecké tvorby, která osloví 
návštěvníky všech věkových kategorií. Součástí této druhé let-
ní výstavy budou i díla a ukázky prací kovářů a řezbářů z akce 
Železo v  Železném, která proběhne začátkem srpna. Na  této 
akci tedy můžete vidět, jak samotné dílo vzniká, sledovat práci 
řemeslníků přímo v procesu tvorby a na výstavě už hotový vý-
sledek jejich umu a řemeslné zručnosti. Tento jedinečný propo-
jený zážitek nabízí možnost nahlédnout nejen do výsledné po-
doby uměleckých děl, ale i do jejich vzniku a tvůrčího procesu.

Těšíme se na Vaši návštěvu. 

Jsou akce, které k  letnímu Tišnovsku patří stejně neodmy-
slitelně jako výšlap na  Květnici. Jednou z  nich je bezpochyby 
Bigbítová noc v  Železném. Událost, která začala jako setkání 

bigbítových fanoušků, proběhne v sobotu 13. 6. 2026 už pode-
vatenácté. Sportovní areál se opět promění v rockový plac, kde 
se potkají domácí hvězdy s těmi světovými.

Bigbít v Železném není jen pro jednu generaci. Vedle světové 
legendy se na pódium postaví i domácí tišnovská parta Divo-
čáci. Ti v regionu platí za záruku skvělé energie a jejich účast 
je jasným vzkazem pro mladší fanoušky: letos to bude jízda 
od začátku až do konce.

Hlavním tahákem XIX. ročníku je host světového formátu 
– maďarská legenda Omega Testamentum. Kapela, jejíž hit 
„Dívka s perlami ve vlasech“ v Česku doslova zlidověl, přiveze 
zvuk, který plnil stadiony po celé Evropě. Slyšet tuto rockovou 
hymnu v originále pod širým nebem slibuje nezapomenutelný 
zážitek. Sestavu doplní neřízená střela českého blues-rocku 
Krausberry v  čele s  Martinem Krausem a  skupina Premier. 
Večerem provede hudební publicista Petr Gratias.

Bigbítová noc je nejen o hudbě, ale i o lidech. O občerstvení 
se postarají vyhlášené místní podniky: Hostinec U  Kovářů 
a Hostinec U Vlachů. Na čepu budou tři druhy piva, chybět ne-
bude víno ani káva. Pro návštěvníky je připraveno zastřešené 
sezení, dostatečná kapacita toalet a zajištěné parkování v blíz-
kosti areálu.

Přijďte podpořit naše Divočáky i  světové legendy. Před-
prodej vstupenek probíhá na webu akce a na obecním úřadě 
v Železném, lístky budou i na místě. Brány areálu se otevírají 
v 17:00. Těšíme se na vás tam, kde bigbít stále žije!

VÝTVARNÉ LÉTO V ŽELEZNÉM
XXVI. ROČNÍK
Martina Křivánková

BIGBÍTOVÁ NOC V ŽELEZNÉM
DOMÁCÍ I SVĚTOVÉ HVĚZDY
Dita Čikovová

Kapela Omega Testamentum	 Foto: z archivu Radmily Pavlíčkové

Z loňské výstavy Výtvarné léto v Železném	 Foto: Radmila Pavlíčková

KULTURA
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Letošní léto pro vás galerie připra-
vila výstavy dvou autorů, které zahájí-
me v  sobotu 6. 6. 2026 – výstavu Ticho 
malíře Petra Nikla v  prostoru galerie 
a výstavu soch Michala Gabriela, jehož 
Apokalyptické jezdce budete mít mož-
nost zhlédnout ve  Farské zahradě. Oba 
autory spojuje nejen to, že jsou vrstevní-
ci, zároveň byli oba zakládajícími členy 
uměleckého sdružení Tvrdohlaví, které 
formálně existovalo v letech 1987 až 2001 
a v němž mimo jiné figurovali výtvarní-
ci jako Jiří David, Čestmír Suška, Fran-
tišek Skála nebo Jaroslav Róna. V  době 
vzniku se skupina výrazně vymezila vůči 
tehdejšímu oficiálnímu umění. Z pohle-
du historie patří Tvrdohlaví ke  klíčo-
vým představitelům umění 2. poloviny 
80.  let, svou originální tvorbou překle-
nuli období konce totalitního režimu 
a nastupující demokracie. 

Petr Nikl (*1960, Zlín) je všestranný 
umělec s křehkou duší a pohledem ma-
lého kluka. Jeho tatínek byl akademický 
malíř a maminka světoznámá designér-
ka hraček. Vystudoval Akademii výtvar-
ných umění v Praze, v roce 1995 obdržel 
Cenu Jindřicha Chalupeckého. Je talen-
tovaný mnoha směry nejen jako výtvar-
ník a ilustrátor, ale také jako spisovatel, 
textař, hudebník, scénograf, divadelník, 
tanečník i  zpěvák. Napsal a  nakreslil 
zatím jedenáct autorských knih, z nichž 
mnohé obdržely významná ocenění. 
Společně s umělci z různých oborů sto-
jí za  legendárními výstavami „Hnízda 
her“, „Orbis Pictus“ a  „Play“. Jeho až 
obdivuhodná pracovitost se snoubí s vy-
tříbeným provedením ve všech médiích, 
kterým se věnuje. 

Petr Nikl se výstavou Ticho předsta-
ví v  tradičním médiu realistické malby. 
Po  letech fascinace spontánními či sa-
movolnými obrazy, ať už vznikaly za po-
moci mechanických strojků nebo vzlí-
náním a  rozpíjením vody, se Nikl vrací 
do  prostoru tradiční malby a  zároveň 
tím připomíná, jak kvalitním malířem 
sám je. Olejomalby vycházející z přírod-
ních principů i rodinného archivu vznik-
ly během několika posledních let, ale 
jejich těžiště je ukotvené v  současnosti. 
Přestože se na  první pohled soustředí 

na motivy motýlů, květin a dětí, skuteč-
ným tématem je ticho, proměna a čas.

Michal Gabriel (*1960, Praha), vý-
znamný sochař a  dlouholetý pedagog, 
vystudoval Akademii výtvarných umění 
v Praze. V roce 1995 vyhrál cenu Jindřicha 
Chalupeckého. Jeho nepřehlédnutelná 
sochařská díla jsou k vidění nejen v inte-

riérech výstavních hal, ale i ve veřejném 
prostoru po celé České republice. Vedle 
náměstí a  ulic lze na  Gabrielovy sochy 
narazit i  při procházce přírodní scené-
rií. Gabrielova tvorba zahrnuje figury 
lidské i zvířecí, i organické tvary. Zajímá 
se o geometrii a řád. Důkladně promýšlí 
vztah sochy a  prostoru, řeší kompozici 
jednotlivých objektů mezi sebou a klade 
důraz na  interakci mezi vystavovaným 
a divákem. Rád pracuje s bronzem, pří-
rodními materiály a nerezovou ocelí. 

Důležité je u jeho tvorby zmínit práci 
s povrchovou strukturou. Ta je u většiny 
jeho děl poznat prohlubněmi, které jsou 
tvořeny rytím do  dubového dřeva nebo 
vkládáním skořápek ořechů nebo bro-
skvových pecek do  přírodní či barevné 
polyesterové pryskyřice. Takové perfo-
rování hladké struktury lze vidět na so-
chách žraloků, koňů nebo i tzv. „hráčů“. 
Využívá techniky 3D tisku nebo vrstvení 
nerezové oceli, díky čemuž sochy dostá-
vají až rastrový, designový vzhled. Socha 
v jeho pojetí zůstává vždy sochou, nemě-
ní se v méně určitý objekt nebo instalaci. 
Její forma je trvalá a  napovídá, že byla 
stvořena pro věčnost, pro život v  čase, 
který přesahuje rozměry lidských živo-
tů. Jejich podstata je zpravidla arche-
typální, jsou vždy spojeny s  autorovou 
vizí řádu světa, uspořádáním proporcí 
a  vztahů. Jakkoli jsou osobní a  vychází 
čistě z niterné zkušenosti, je v nich urči-
tá univerzální platnost a symbolika.

TVRDOHLAVÍ V TIŠNOVĚ
PETR NIKL A MICHAL GABRIEL
Radka Kaclerová

Petr Nikl, Bez názvu, olej, plátno, 2019

Michal Gabriel, Život, 2017, laminát
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PS Gymnázia Tišnov se úspěšně prozpívává sedmým škol-
ním rokem. V současné době tento smíšený sbor tvoří 32 zpě-
váků, z toho třináct sopránů, jedenáct altů, čtyři tenoři a čty-
ři basy. Studenti jsou zástupci jak z  řad nižšího, tak i  vyššího 
gymnázia. Zkoušíme jednou za týden 90 minut a na klavír nás 
doprovází šikovná absolventka Tereza Lukasová. Náš reper-
toár je velmi různorodý, od úpravy lidových písní přes starou 
hudbu až k populárním melodiím.

Za dobu našeho působení jsme vystupovali např. s houslis-
tou Pavlem Šporclem v bazilice v Předklášteří, zpívali českou 
hymnu s Hradišťanem, s Ha-kapelou oslavili její pětadvaceti-
ny, kde jsme se mj. potkali s P. Lipou. S Tišnovským komorním 
orchestrem jsme zazpívali v kostele sv. Václava, na Dni hudby 
doprovodili Faltaband a s komorní Studánkou (ZUŠ Bystřice) 
nastudovali Ebenovu Truverskou mši. Pravidelně svým zpě-
vem doprovázíme i akce gymnázia, jako např. Majáles, Vítání 
jara, Férovou svačinu, Divadelní přehlídku. Podílíme se i na ak-
cích města Tišnov. Lze zmínit např. oslavy 17. listopadu, Tišnov 
adventní, Tišnov historický atd. 

Zúčastnili jsme se i sborových soutěží, kde jsme získali zlaté 
pásmo a postup do celostátního kola. V Tišnově a okolí připra-

vujeme také samostatné koncerty. V nejbližší době nás můžete 
slyšet v tišnovském kostele ve středu 10. 6. 2026 v 18 hodin, kam 
jsme si přizvali dva hosty, chrámový sbor Magnificat z Leleko-
vic a komorní Studánku z Bystřice n. P. Uslyšíte jak samostatná 
vystoupení jednotlivých sborů, tak i jejich propojení do velké-
ho ansámblu doprovázeného zvukem kostelních varhan. 

Pokud už se těšíte na  Vánoce, tak nás 16. 12. můžete slyšet 
na koncertě Nezmarů v tišnovském kině, kde vám společně za-
zpíváme třeba Hej, člověče boží, Růži a další.

Rádi se s vámi potkáme při našem zpívání!

PĚVECKÝ SBOR
GYMNÁZIA TIŠNOV
Inka Pospíšilová

Pěvecký sbor Gymnázia Tišnov pod vedením Inky Pospíšilové
Foto: archiv sboru

INZERCE
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Když se v dnešní době řekne Sokol, 
většina lidí si tento pojem spojí pře-
devším s  tělocvičnou a  sportem. So-
kol však nikdy nebyl jen místem pro 

cvičení. V  současnosti stojí na  třech základních pilířích, a  to 
všestrannosti, sportu a  vzdělavatelství. Všestrannost nabízí 
pohybové aktivity pro všechny věkové kategorie, sport zahrnu-
je také vrcholové disciplíny a vzdělavatelství připomíná histo-
rii, kulturu, tradice a hodnoty, na kterých byl Sokol vybudován.

Právě do vzdělavatelského pilíře patří i celorepubliková akce 
Noc sokoloven, která letos oslaví již svůj dvanáctý ročník. Tato 
akce je každý rok unikátní, jelikož má vždy své ústřední téma. 
Předloni bylo zaměřeno na první československou olympijskou 
zlatou medaili Bedřicha Šupčíka, loni na šifry a letošní ročník 
propojí program s poezií, a to nejen s tou sokolskou.

I naše sokolská jednota se do programu Noc sokoloven opět 
zapojí. Návštěvníkům se sokolovna otevře v  pátek 19. 6. od  17 
hodin. Od tohoto času budou pro děti po sokolovně i jejím okolí 
nachystána sportovní i další stanoviště.

Od 17:30 bude pro starší návštěvníky připravena komento-
vaná prohlídka sokolovny, která nabídne možnost nahlédnout 

i do běžně nepřístupných prostor a připomene historii budovy 
i místního Sokola.

Ve  večerních hodinách se pak všichni společně sejdeme 
u táborového ohně. Chybět nebude opékání špekáčků ani další 
občerstvení. Pro nejodvážnější účastníky bude připraveno také 
tradiční přespání v  sokolovně s  doprovodným večerním pro-
gramem.

Těšíme se na všechny návštěvníky, kteří s námi přijdou pro-
žít večer, kterým pomyslně uzavřeme další společný cvičební 
rok.

V  každém letošním čísle Tišnov-
ských novin se objevuje článek týkají-
cí se tělocvičné jednoty Sokol Tišnov. 
Připomínáme si významná jubilea 

– sto let od otevření novější části sokolovny, šedesát let mine-
ralogických burz, sto padesát let od narození spisovatele Jose-
fa Františka Karase a sedmdesát pět let Karasova divadla ne-
soucího jeho jméno. Tišnovská sokolovna už po generace není 
jen místem cvičení, ale také důležitým sportovním, kulturním 
a  společenským centrem města. Setkávají se zde děti, rodi-
če i  senioři, sportovci, divadelníci i  návštěvníci nejrůznějších 
akcí. Město si velice váží práce T. J. Sokol Tišnov a dlouhodobě 
ji podporuje dotacemi a podílí se i na opravách a rozvoji soko-
lovny. Význam T. J. Sokol pro město Tišnov je nezpochybni-
telný jako základního článku spolkového života města. Sokola 
vždy lidé považovali za symbol odvahy, dostal se do erbů, jmen 
a přídomků šlechtických rodů, do názvů hradů i měst. Byl ide-
álem tělesné zdatnosti, mravní síly, schopnosti jasně vidět cíl. 
Dnes se klade důraz na hodnoty sokolských tělocvičných jed-
not: všestranný rozvoj osobnosti, vlastenectví, sounáležitost, 
dobrovolnost, čestnost, úctu k zásadám demokracie. V dobách 
nesvobody se tyto tradice ukázaly. Mnozí členové se zapojili 
do domácího i zahraničního odboje a někteří za to zaplatili ži-
votem. Pamětní deska na sokolovně nese jména popravených, 

umučených či padlých sokolů během druhé světové války. Ob-
dobí minulého režimu sokolskou myšlenku nepřerušilo. Přes-
tože tělovýchovné organizace měly různé názvy, lidé v Tišnově 
stále říkali, že chodí „do Sokola“. Po obnovení v roce 1990 Sokol 
v  Tišnově nabral dech a  působí v  něm řada oddílů s  více než 
600 členy a jejich činnost je rozmanitá (aerobic, gymply, jóga, 
košíková, volejbal, gymnastika, tanec, karate, šachy…). Jsou 
zároveň registrovány v příslušných sportovních svazech. Díky 
tomu se členové mohou účastnit svazových soutěží a turnajů. 
Pravidelně trénují pod vedením kvalifikovaných trenérů. Oddí-
ly vystupují také na městských slavnostech. T. J. Sokol pronají-
má prostory školám, společenským akcím a občas obchodním 
firmám. Mimořádným fenoménem je burza minerálů. Jednou 
ze součástí T. J. Sokol Tišnov je v  současnosti také Karasovo 
divadlo, které od  roku 1950 nese jméno tišnovského rodáka 
a čestného občana, spisovatele a novináře J. F. Karase. Členky 
a členové souboru mají široký repertoár, hrají pro malé i velké, 
nechybějí na žádné městské akci. V sobotu 30. května od 14.30 
proběhne v  areálu letního kina slavnost, tentokrát věnovaná 
stoleté novější části sokolovny. Pořad i  tento příspěvek citují 
text ze sokolské písně: Sokola zavolej! 

NOC SOKOLOVEN
SOKOL NENÍ JEN O CVIČENÍ 
Alena Štveráčková

Tišnovská Noc sokoloven 2025	 Foto: Ondřej Válek

SOKOLA ZAVOLEJ!
Irena Ochrymčuková, Marcela Wagnerová

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Druhý ročník benefičního trailového běhu Tišnovské Kozy, 
který se uskutečnil 18. dubna v areálu ZŠ nám. 28. října a v jeho 
okolí, přinesl do Tišnova den plný pohybu, rodinné atmosféry 
a  mimořádného komunitního zapojení. Krásný slunečný den 
přilákal stovky běžců a podle odhadů až dva tisíce návštěvníků.

Dopoledne patřilo dětským běhům Tišnovská Kůzlátka. 
Na  start se postavilo přes 500 dětí v  sedmi věkových katego-
riích od  2 do  14 let. Právě jejich radost, nasazení a  podpora 
rodin vytvořily nejsilnější atmosféru celého dne. Odpoledne 
vyvrcholilo hlavním během, který znovu ukázal, že Tišnovské 
Kozy nejsou jen sportovní událostí, ale setkáním lidí, kteří 
chtějí pomoci dobré věci a být součástí něčeho, co má přesah.

Stupně vítězů
V hlavním závodě zvítězil mezi muži Martin Vodák v čase 

00:45:21, druhý doběhl Martin Bulín za 00:47:17 a třetí místo 
obsadil Jakub Čaňo s časem 00:47:46. V ženské kategorii byla 
nejrychlejší Andrea Malásková v  čase 00:55:24, druhá skon-
čila Pavla Schneiderová za 01:00:48 a třetí místo patřilo Jitce 
Kratochvílové s časem 01:03:03. Ve štafetách zvítězila dvojice 
David Žigo a Veronika Vávrová z oddílu Žigiho klubík v čase 
00:44:25, druhé místo obsadili Michal Švec a  Vojtěch Motl 
z  VKLD Blansko za  00:48:00 a  třetí skončili Martin Vodák 
a Michaela Vodáková z týmu Vodákovi s časem 01:03:03. Gra-
tulace ale patří všem, kteří se na  start postavili – dospělým 
i  dětem, které ukázaly obrovskou radost, odvahu a  sportovní 
nasazení.

Plusy i mínusy
Letošní ročník přinesl mnoho radosti, ale také důležitou 

zpětnou vazbu. Víme, že některé části organizace nebyly tak 
plynulé, jak bychom si přáli. Týkalo se to především delšího 
čekání při odbavení čipů, výsledkových listin u dětských běhů, 
průběhu tomboly a některých dalších provozních detailů. Zde 
je fér zmínit, že za akcí nestála eventová agentura ani velký pla-
cený tým. Její příprava ležela především na dvou lidech a úzkém 

týmu nadšenců, kteří jí věnovali stovky hodin svého volného 
času. O to více si vážíme trpělivosti návštěvníků ve chvílích, kdy 
se ukázalo, že některé části organizace bude potřeba do příště 
zvládnout lépe. Velký zájem návštěvníků nás potěšil, zároveň 
nám ukázal, kde je potřeba se posunout dál. Pro další ročník si 
z toho bereme jasné poučení a budeme se snažit nastavení ce-

lého průběhu zlepšit. Zrychlíme odbavení, zpřehledníme zpra-
cování výsledků, upravíme tombolu tak, aby nenarušovala dět-
ské závody, a posílíme zázemí pro běžce i dobrovolnický tým.

Obrovské poděkování
Velkou část dne nám pomohli vytvořit dobrovolníci, místní 

spolky, organizace, partneři, firmy i  okolní obce. Díky jejich 
finanční, materiální či osobní pomoci bylo možné udržet 
startovné dostupné, připravit program pro děti a  rodiny 
zdarma a pokrýt část nákladů, které jsou s organizací podob-
ně velké akce spojené. Právě tato spolupráce ukázala, že Tiš-
novské Kozy nejsou komerční akcí, ale benefičním dnem, který 
stojí na ochotě lidí a firem podpořit dobrou věc.

Hlavním smyslem akce nadále zůstává podpora spolku Lo-
komoce, který se dlouhodobě věnuje tématu pohybu jako pre-
vence. Když dítě neumí udělat dřep, udržet rovnováhu nebo ko-
ordinovat pohyb, není to jen sportovní problém. Je to problém 
zdravého vývoje. Osvěta, vzdělávání učitelů i  rodičů a  snaha 
vracet přirozený pohyb zpět do každodenního života dětí i do-
spělých jsou důvody, proč nám dává smysl za Lokomocí stát.

Na  závěr bychom rádi poděkovali dětským i  dospělým zá-
vodníkům, rodičům, návštěvníkům, dobrovolníkům, fotogra-
fům, moderátorovi Petru Holíkovi, místním spolkům, partne-
rům, firmám a všem, kteří přiložili ruku k dílu. Díky vám měly 
Tišnovské Kozy energii, smysl a atmosféru, na kterou chceme 
navázat i v příštím roce. 

Vyznačte si v kalendáři 17. dubna 2027. Těšíme se na vás 
na startu!

Foto: Milan Ferov

TIŠNOVSKÉ KOZY UKÁZALY SÍLU KOMUNITY
René Oulehla

Na start závodu se postavilo přes 500 dětí v sedmi věkových kategoriích

Start hlavního závodu
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V sobotu 10. května proběhly v areálu Kyno-
logického klubu Tišnov zkoušky dle zkušebních 
řádů Kynologické jednoty České republiky. Se-
šlo se deset psovodů s  jedenácti psy, osm psů 
aspirovalo na zkoušku ovladatelnosti psa (ZOP) 
a tři psi, kteří již tzv. ZOPku zvládli v minulosti, 
skládali ZPU-1, tedy zkoušku pracovní upotře-
bitelnosti psa I. stupně.

Výkony psů a psovodů přijela v roli rozhodčí posuzovat paní 
Soňa Šabacká, která už při nástupu svým klidem a potřebným 
nadhledem přece jen částečně uklidnila nervozitou omdlévají-
cí psovody a psovodky, pročež se bez zbytečných odkladů moh-
lo jít rovnou na věc.

Jako první předvedli své stopařské dovednosti tři psi a jejich 
psovodky aspirující na  osvědčení ze zkoušky ZPU1. Všechny 
týmy bez problémů uspěly, zvedly nám náladu, tudíž se moh-
lo v  klidu pokračovat, a  to sekcí poslušnosti, kde se konečně 
dostali na řadu ti méně pokročilí. Zkouška ZOP je určena pro 
začínající psovody a mladé psy. První část se skládá ze základ-
ních cviků, což je odložení psa, chůze u nohy a přivolání. Kro-
mě jedné neposedné fenky jsme prospěli obstojně, stejně jako 
o něco později nastoupivší zkušenější skupina. Zkušenější pso-
vé už musejí zvládat i složitější cviky (např. aport) a zdolat dvě 
překážky. 

Po  krátké pauze, během které přišlo velmi vhod tradičně 
bohaté občerstvení a výborná brazilská káva, následovala pro 
obě skupiny část skupinových a speciálních cviků, která je už 
z podstaty věci poněkud zajímavější. Především pro ZOP je vel-
mi rizikové tzv. skupinové odložení. Tentokrát nevydrželi dva 

pejskové, ale všichni absolvovali se ctí, zkouška je konec konců 
od toho, aby se zkusila.

Po vydatném obědě následovalo vyhlášení výsledků. Z jede-
nácti psů deset uspělo a jedenáctému nechybělo mnoho. Jedná 
se o fenku ještě mladou a ta to příště nepochybně zvládne. Ne-
zbývá než poděkovat organizátorům, paní rozhodčí, která 
ve výjimečných případech přimhouřila laskavé oko, a v ne-
poslední řadě městu Tišnov za podporu, bez níž by chod ky-
nologického klubu nebyl možný.

Po celý rok připravuje výbor Svazu diabetiků v Tišnově pro 
svoje členy program na další období své činnosti. Do programu 
zařazuje edukační činnost, rekondiční pobyt, poznávací a spor-
tovní zájezdy a kondiční cvičení. Hlavním cílem a snahou pří-
pravy je zlepšení zdravotní kondice členů Svazu a spolupracu-
jících občanů a udržení opravdových pacientů s diabetem v co 
nejlepší formě po dlouhou dobu života. 

Všechna naše snaha by nebyla možná bez finanční pomo-
ci města Tišnova, okolních obecních a městských úřadů na-
šich členů – Lomnička, Předklášteří, Černovice, Železné, Če-
bín, Drásov a Přibyslavice. Nacházíme podporu i u podnikatelů 
a firem – Koral, Rosa, Libor Vít a Truhlářství Bednář.

Zveme stále do našich řad i ostatní diabetiky i občany měs-
ta Tišnova a  okolních obcí. Chceme aktivovat i  starší občany, 
kteří se chtějí pohybem, dobrou náladou a  edukací udržet fit 
do vysokého věku. Proto zveme všechny do našich hodin cviče-
ní, k účasti na poznávacích zájezdech a na zájezdech do termál-
ních koupališť. Organizujeme i zájezdy podle zájmové činnosti. 

Cvičení probíhá každý čtvrtek od  9:00 hodin v  MěKS, 
Mlýnská ulice v Tišnově pod odborným vedením příjemné paní 
cvičitelky za zvuků uklidňující hudby. Cvičení nejsou náročná, 
obavy nejsou namístě. Rádi vás všechny přivítáme.

ZKOUŠKY KYNOLOGICKÉ JEDNOTY ČESKÉ REPUBLIKY
Daniel Homoláč

ZVEME VÁS DO NAŠICH ŘAD
Jarmila Matulková

Termální koupaliště jsme si náramně užily	 Foto: J. Kulíšková

Zkoušek se zúčastnilo deset psovodů	 Foto: Daniel Homoláč

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Sbor dobrovolných hasičů Štěpánovice byl založen 22. květ-
na 1899, takže v letošním roce sbor oslaví úctyhodných 127 let 
od  svého vzniku. Za  obrovský úspěch SDH Štěpánovice po-
važujeme obsazení krásného 3. místa v  celostátní anketě 
Dobrovolní hasiči roku ročník 2024 v kategorii Sbor – oblast 
Jih Moravy. Dalším, co lze v  souvislosti s  naším sborem zmí-
nit a vlastně se i trochu pochlubit, jsou zastavení Jízdy T.G.M. 
při příležitosti 100 let od  vzniku Československé republiky 
před štěpánovickou hasičkou, prestižní účast na akci Den ha-
sičů na Pernštejně, kde jsme byli vybráni jako jeden ze sborů 
pro pokus dopravy vody pomocí koňských stříkaček z potoka 
Nedvědička až na nádvoří hradu, akce PS8 z Moravy do Čech 
– úspěšný pokus dálkové přepravy vody s mezinárodní účastí 
s historickými motorovými stříkačkami PS8, a v letošním roce 
byl náš sbor zapojen do zdařilého překonání rekordu dálko-
vé dopravy vody v délce 64,14 km. Mezi kulturní a sportovní 
akce pro děti a  širokou veřejnost, které náš sbor pravidelně 
pořádá, jsou např. Hasičský ples, Rocková noc, Strašidelná noc 
nebo Drakiáda pro děti.

Nesmím ale zapomenout zmínit to nejdůležitější a  tím je 
práce s  dětmi – mladými hasiči. Novodobá historie družstev 

mladých hasičů v našem sboru se začala psát v roce 2012, kdy 
se družstvo mladých hasičů po pečlivé přípravě zúčastnilo sou-
těže v  požárním útoku v  Dolních Loučkách. Od  té doby naše 
družstva mladých hasičů fungují nepřetržitě. Časem přišla 
myšlenka pořádat soutěže v našem regionu. A tak byla z naší 
iniciativy založena soutěž OBV Cup. Představuje sedm soutěží 
ve štafetě 4×60 m a požárním útoku v daném ročníku a pořádají 
je sbory z nejbližšího okolí. Přijďte také zafandit a nasát bouř-
livou atmosféru některého ze závodů. Třeba zrovna toho, který 
pořádáme ve Štěpánovicích u řeky Svratky v neděli 21. červ-
na od 11 hodin. Jste srdečně zváni!

Družstvo mladých hasičů ze Štěpánovic při soutěžním útoku
Foto: SDH Štěpánovice

PRÁCE S MLADÝMI HASIČI
SE VYPLÁCÍ
Libor Vejpustek

21.00–02.00 hodin
Koupaliště Tišnov18 •  07 •  2026

DJ MALUTYK

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Na  podzim letošního roku čeká Oblastní charitu Tišnov 
nová výzva. Po  delším zvažování jsme dospěli k  rozhodnutí, 
že  do  toho půjdeme – a  uspořádáme Benefiční ples Oblastní 
charity Tišnov.

Přípravy už se naplno rozběhly. Máme zajištěnou hudbu, 
rýsuje se doprovodný program a z prvních organizačních schů-
zek už se pomalu stává skutečný ples. Stále jsou ale ještě před 
námi další důležité kroky i  drobné maličkosti, které dokážou 
vytvořit příjemný, srdečný a nezapomenutelný večer.

Podpořte nás svou přítomností
Nechceme pořádat jen další z  řady pěkných tišnovských 

plesů, ale chceme usilovat o mimořádný večer, kdy se propojí 
mnoho lidí dobré vůle. Právě lidé, kteří na ples přijdou, tvoří at-
mosféru celého večera a dají mu jeho skutečný smysl a úspěch. 
Proto budeme moc rádi, když si 21. listopadu 2026 rezervujete 
čas a budete u toho s námi. 

Hledáme partnery a dárce 
Součástí benefičního plesu bude také tradiční tombola. Už 

nyní hledáme dárce, kteří nám pomůžou shromáždit pěkné vý-
hry do slosování. Zároveň zveme firmy a podnikatele, aby spo-
jili své jméno s  naším benefičním plesem jako finanční part-
neři. Ozvěte se, prosím, Vojtěchu Trmačovi na tel. 735 749 746 
nebo vojtech.trmac@tisnov.charita.cz. 

Jen s  pomocí partnerů můžeme ples uspořádat tak, aby 
jeho výtěžek mohl jít ne na ples samotný, ale na podporu těch, 
kteří se neobejdou bez charitní pomoci. Jsme proto rádi, že se 
na kulturním programu plesu finančně podílí i město Tišnov.

Možná právě váš nápad, vaše firma, vaše šikovnost nebo 
ochota pomoci mohou být součástí cesty k úspěšnému bene-
fičnímu plesu. Budeme rádi za  každého, kdo se rozhodne být 
u toho s námi.

ZAPOJTE SE DO PRVNÍHO BENEFIČNÍHO PLESU
Marta Rémanová

Zdroj: OCH Tišnov

Návrat do 80. a 90. let!

14 •  08 •  2026
21.00–02.00 hodin

Koupaliště Tišnov

SOCIÁLNÍ PÉČE
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„Neměla jsem se komu svěřit. Díky rané péči teď vím, 
že péči o dcerku zvládneme.“

Takto rodiče oceňují podporu rané péče, terénní sociální 
služby pro rodiny dětí se zdravotním znevýhodněním. Raná 
péče je bezplatná a dojíždí i do našeho regionu. Včasná po-
moc dokáže pozitivně ovlivnit budoucí život dítěte i celé ro-
diny.

Když se u  miminka nebo malého dítěte objeví zdravotní 
komplikace, je to pro rodiče velká psychická i praktická zátěž. 
Mnohdy si nejsou jistí, jak o dítě pečovat a kde hledat informa-
ce. Na péči zdravotníků navazuje raná péče – terénní sociální 
služba, která už 35 let podporuje rodiny dětí se zdravotním po-
stižením nebo ohroženým vývojem. Poradkyně rané péče do-
jíždí do rodin domů a pracují s dětmi v jejich běžném prostředí. 

Služba je bezplatná, dobrovolná a rodiny ji mohou kontaktovat 
kdykoliv, i bez doporučení lékaře.

„Naše Emička má centrální postižení zraku v  kombinaci se 
sluchovou vadou, což není úplně běžné, takže je pro mě přínos-
né, že mě poradkyně vyslechne a umí mi poradit vhodné aktivi-
ty. Je pro nás výhoda, že přijede k nám domů, protože s Emičkou 
na spoustu terapií dojíždíme – jednou, dvakrát, někdy i třikrát 
týdně. Když někdo přijede sem, je to úplně úžasné, protože já ne-
musím nikam jet, nemusím řešit parkování a podobně. Pokaždé 
přiveze jiné hračky a jsou to hračky, které jí přesně padnou na to 
dané období, kdy se potřebuje nějakým směrem vyvíjet,“ říká 
maminka tříleté Emičky, která má trvalé následky po menin-
goencefalitidě.

Poradkyně rané péče pomáhají rodinám zorientovat se, 
uklidnit se a najít znovu jistotu. Přitom dokážou rodičům na-
slouchat a dát jim lidské porozumění a oporu. Maminka roční 
holčičky oceňuje empatii a  uklidnění: „S  dcerkou jsme pořád 
běhali po doktorech, na kontroly, na psychologii, na neonatolo-
gii, pořád někde. A tam jste jen číslo. Neměla jsem se komu svě-
řit. I když si myslím, že se lékaři snažili, chyběla mi tam empatie. 

Naše poradkyně ji má. Umí člověka podpořit a podržet psychic-
ky. A to pro mě dělá strašně moc. Když jsem byla v klidu já, bylo 
to znát i doma: na dceři a ocenil to i muž.“ 

Po  zjištění diagnózy rodiče zažívají velký stres, hledají od-
povědi na své otázky a informace, jak s dítětem pracovat. „Po-
třebovali jsme hlavně informace, vysvětlení a vedení v tom, jak 
se synem zacházet a  jak ho rozvíjet. Řešili jsme hlavně to, jak 
s  Danem pracovat doma, jak ho rozvíjet a  jak věci přizpůsobit 
tomu, jak vidí. Třeba že je potřeba dávat předměty mnohem blíž, 
že nevidí dobře do dálky, jak s ním pracovat v běžném fungování. 
Řešilo se také, na co si dávat pozor ve školce a později ve škole. 
Hodně důležité pro nás bylo i doporučení, co dělat a nedělat, jak 
trénovat, jak chránit oči, třeba kvůli světlu a sluníčku. Poradky-
ně Olga nám poradila i při hledání očního lékaře, protože nebylo 
jednoduché najít někoho, kdo by takové dítě vzal,“ sdílí své zku-
šenosti rodina sedmiletého Dana.

Pokud se raná péče dostane k rodině včas, dokáže tato služba 
dát dětem do života lepší start. Poradkyně rodiče vyslechnou, 
zjistí jim potřebné informace, zapůjčí rodině zdarma pomůcky 
a propojí ji s dalšími odborníky. Poskytnou rodičům rozsáhlé 
sociálně-právní poradenství i  lidskou oporu. Rodiče nemusí 
na své starosti být sami a mají se o koho opřít.

Kdy ranou péči kontaktovat?
• �pokud se u  dítěte potvrdí postižení nebo vážné onemoc-

nění
• po předčasném porodu
• �pokud mají rodiče podezření, že se dítě nevyvíjí správně 

nebo je opožděné ve vývoji

V  našem regionu působí Společnost pro ranou péči, která 
podporuje rodiny s dětmi se zrakovým a kombinovaným posti-
žením, předčasně narozenými nebo s  dětmi se závažnou dia-
gnózou.

Společnost pro ranou péči má brněnskou pobočku (Uzbecká 
32, 625 00 Brno) a detašované pracoviště ve Žďáru nad Sázavou 
(Dolní 165/1, 591 01 Žďár n. Sázavou). Více informací na www.
ranapece.cz. Kontaktní e-mail: brno@ranapece.cz. Linka pod-
pory pro rodiče: +420 777 234 134.

RANÁ PÉČE NA TIŠNOVSKU
Irena Jelínková

Díky rané péči rodiče vědí, co přesně s Emičkou trénovat, a mají k tomu 
vhodné pomůcky

Dvouletá Dominička trénuje na konzultaci s poradkyní jemnou motoriku

SOCIÁLNÍ PÉČE
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Rozvrh pravidelných akcí
Pondělí	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení
Úterý	 8.30–9.30	 Cvičení paměti
			   9.30–10.30	 Zpěv
Středa	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení
Pátek	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení

Tancování vsedě na židlích – úterý 2. 6., pondělí 8. 6., pon-
dělí 15. 6. a  úterý 23. 6. 2026 od  14:00 hod. v  tělocvičně CSS 
Tišnov. Tanec, který nezná překážky. Tato skupinová metoda 
je stvořená pro seniory a všechny, kteří už nechtějí nebo nemo-
hou tančit v páru – tančíme společně, s radostí a v tempu, které 
zvládne každý.

Kuželky – středa 3. 6. 2026 od 14:00 hod. v tělocvičně CSS Tiš-
nov proběhne kuželkový turnaj. Dorazte si vyzkoušet svou tre-
fu a pobavit se s přáteli.

Dílničky – Indiánské léto – úterý 9. 6. 2026 od  14:00 hod. 
v knihovně CSS Tišnov. Společně se připravíme na nadcháze-
jící taneční veselici v indiánském stylu. Vyrobíme si originální 
čelenky, náramky i  náhrdelníky. Veškerý materiál máme při-
pravený, vítány ostré nůžky. 

Indiánské léto – taneční zábava – čtvrtek 11. 6. 2026 
od  14:30  hod. v  jídelně CSS Tišnov. Hledá se: Každý správný 
indián i či bledá tvář. Místo činu: Taneční parket. Do uší vám 
zahraje: Kapela „Notabene“. Občerstvení zajištěno. Válečné 
barvy: Masky a kostýmy jsou vítány. 

Kvízové odpoledne – středa 17. 6. 2026 od 13:30 hod. v knihov-
ně CSS Tišnov. Víte všechno, nebo jenom něco? U nás na tom 
nezáleží! Přijďte si zahrát náš vědomostní kvíz a užít si poho-
dový čas. Pro vítěze máme připravenou odměnu.

Poslechové hudební odpoledne – středa 24. 6. 2026 
od 14:00 hod. v knihovně CSS Tišnov. Pan Seyfert Vám zpříjem-
ní odpoledne s písničkami, ve kterých se představí Waldemar 
Matuška, Viktor Sodoma, Miroslav Žbirka, Wabi Daněk, Jana 
Koubková, skupina Patrola a další...

Dolní Kounice – čtvrtek 25. 6. 2026 v 8:30 hod. od Podhorácké 
restaurace (další zastávky PENNY a Klucanina). Cena zájezdu 
500 Kč, zahrnuje cestu autobusem a komentované prohlídky.
Magická zřícenina kláštera Rosa Coeli. Sotva odoláte jeho pod-
manivému kouzlu, jedinečné architektuře a  atmosféře. Naše 
cesta povede i na tamní zámek – goticko-renesanční perlu, kde 
na vás historie a nevšední zážitky čekají na každém rohu.
Nahlásit se můžete od  1. 6. 2026 Hana Hladká – 730  193  325, 
549 449 131 nebo v knihovně CSS.

AKCE NA MĚSÍC ČERVEN 
Hana Hladká

INZERCE

SOCIÁLNÍ PÉČE
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Dne 15. dubna jsme vzpomněli na třetí 
výročí, co nás navždy opustil milovaný 
syn, bratr a strýc ZDENĚK VARMUŽKA. 
S láskou vzpomínají maminka a sestra 
s rodinou.

Dne 20. května by se dožil sto let náš 
tatínek, dědeček a pradědeček pan 
JOSEF SADOVSKÝ z Brumova. 
Dne 15. března uplynulo dvacet let 
od jeho úmrtí. Stále vzpomínáme a nikdy 
nezapomeneme. Za celou rodinu dcera 
Marie.

Dne 22. dubna tomu bylo šest let, co nás navždy opustila naše milovaná maminka a babička 
HILDEGARDA PAVLÍČKOVÁ (Thomaierová). V našich srdcích zůstává stále s námi. S láskou 
vzpomínají syn a vnučky Jana a Veronika s rodinami. Za tichou vzpomínku děkujeme.
Dvanáct let bez Tebe, Honzo... 31. května si připomínáme den, kdy nás ve věku nedožitých 
dvaceti let navždy opustil JAN THOMAIER. I po dvanácti letech bolí ztráta syna, bratra a strýce 
stejně jako tehdy. S úctou a láskou vzpomíná otec, sestry Jana a Veronika s rodinami. Stále jsi 
s námi.

Dne 26. května uplynulo dvanáct roků, co 
nás navždy opustil náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček, pan ROSTISLAV 
ŠPAČEK. S láskou vzpomíná manželka, 
dcera a syn s rodinami. 

Dne 26. května by se dožil pan JIŘÍ 
JANOUŠ sedmdesáti čtyř roků. S láskou 
vzpomínají a všem, kteří jste ho znali a měli 
rádi, za tichou vzpomínku děkují manželka 
a děti s rodinami. 

Dne 4. června uplyne dvanáct let od úmrtí 
pana ANTONÍNA PAROLKA. S láskou 
stále vzpomínají manželka Zdeňka, syn 
a vnuci s rodinami.

Dne 5. června uplyne osm let, co nás 
navždy opustil milovaný manžel, tatínek 
dědeček a pradědeček FRANTIŠEK 
VARMUŽKA. S láskou vzpomínají 
manželka a dcera s rodinou.  

Dne 8. června si připomeneme první 
smutné výročí, kdy nás navždy opustila 
naše maminka, babička a teta, paní DANA 
SLÍPKOVÁ. S láskou vzpomínají dcera 
Dana s rodinou a sestra Růžena.

Dne 13. června uplyne pět roků, kdy 
nás navždy opustila manželka, babička 
a prababička paní Máša MARIE 
DRÁBÍKOVÁ. Stále vzpomínají manžel, 
dcera Yveta, syn Pavel a vnučky Sandra 
a Tereza s pravnukem Edwardem. 

Milovaná manželko, maminko, babičko a prababičko paní MARIE KYJOVSKÁ, již nám od 10. června čtyři smutné 
roky chybíš. S láskou a vděčností za tvoji péči a lásku, kterou jsi nám po celý život věnovala, vzpomínají manžel 
Zdenek, synové Roman a Zbyněk, vnoučata Tomáš, Lucinka a Terezka s rodinami a pravnoučata Karolínka, Sabinka, 
Anetka, Matyášek a Justýnka. Kdo jste ji znali, zavzpomínejte s námi, děkujeme Vám. 
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Ve čtvrtek 19. března zemřel Oldřich Sobotka – inženýr, 
manažer, konzultant, sportovec, podporovatel umění a spi-
sovatel. Shrnout život tohoto člověka do  pár řádků je veli-
ce náročné. Do  Tišnova se přestěhoval se svojí manželkou 
na důchod v roce 2006. Rodině dokázal zajistit bezpečnost, 
pohodlí a prosperitu. A když bylo manželce zdravotně nej-
hůře, dokázal se o ni dokonale postarat a plně zajistit chod 
domácnosti.

Jako sportovec, bývalý atlet, se v  důchodu proslavil nej-
více na  kole. To se stalo jeho největší vášní. Podnikl téměř 
40 cest po celém světě, přejel Himaláje, byl v Jižní Americe 
v Ekvádoru, Peru a Bolívii, navštívil na kole téměř všechny 
evropské země. Oldřich Sobotka také miloval umění. V pro-
duktivním věku se stal významným podporovatelem a jeho 
zásluhou vznikl Mezinárodní hudební festival Petra Dvor-
ského v Jaroměřicích.

Byl spisovatelem, měl rád příběhy, metafory a  dobro-
družství. V důchodu se věnoval také této tvorbě a oblíbil si 
kriminální romány. Soustředil se na prostředí soudobé čes-
ké společnosti, na svět byznysu, peněz a moci. Napsal kni-
hy Tma pod kloboukem, Hrnec plný zlaťáků, Vražedné léto 
a cestopis Z Quita do Lapazu na kolech.

Jeho životním mottem bylo: „Ke všemu, co dělám, mě při-
vedli kamarádi.“ V důchodovém věku si našel místo v partič-
ce skvělých přátel, se kterými se pravidelně scházel v  hos-
půdce na takzvaném čtvrtečním VUMLu (Večerní univerzita 
milovníků loku). Oldovo přátelství bylo vzácným darem. Jeho 
názory měly váhu, vycházely ze zkušeností, nadhledu a dob-
rosrdečnosti. Každé setkání s ním dávalo člověku oporu, no-
vou energii a důvěru v to, že všechno má řešení.

Čest jeho památce! 

POSLEDNÍ ETAPA OLDY SOBOTKY
Zdeněk Jílek

VZPOMÍNÁME

Olda Sobotka na jedné ze svých mnoha cyklovýprav
Foto: Ivan Nejeschleba

JAK PRINCEZNA 
HÁDALA

AŽ PROHÁDALA
1. 8. 2026

v 17:00 hod.
Kino Svratka Tišnov

Vstupné: dospělí 200 Kč, děti 180 Kč
Délka představení cca 60 minut bez přestávky

Předprodej v TIC a online na webu kina: www.kinosvratka.cz
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Ve čtvrtek 18. června 2026 uplyne osmde-
sát let od  narození PhDr.  Karla Fice, CSc., 
který nás bohužel předčasně opustil již před 
více než dvaceti lety 12. července 2005. Vzpo-
míná na  něho nejen rodina, ale stále i  mnozí 
Tišnováci, kteří jej znali jako vzdělaného, spo-
lečensky a  kulturně aktivního a  v  neposlední 
řadě příjemného a dobrého člověka. 

Karel Fic se považoval za  rodáka z  Draho-
nína, i když místem jeho skutečného narození 
bylo Brno. K  milovanému Drahonínu se celý 
život hrdě hlásil, dominantní roli ale v jeho ži-
votě sehrál Tišnov, kam se jako malý chlapec 
přistěhoval s rodiči, kde založil rodinu a kde se 
stal postupem času výraznou a všemi uznáva-
nou osobností, oceněnou in memoriam v roce 
2013 udělením čestného občanství. Školní vzdělání postupně 
nabýval na  tišnovském gymnáziu a  na  Filozofické fakultě br-
něnské Masarykovy univerzity, tehdy s názvem Univerzita Jana 
Evangelisty Purkyně, kde vystudoval kombinaci český jazyk – 
dějepis. Pozdější obrovskou studnicí vědomostí a  informací 
všeho možného z široké oblasti společenských věd se stal také 
četbou knih a všeho dalšího tištěného. 

Knihy doslova miloval, četl všude a vše, nakupoval je a stále 
doplňoval svoji doma rozrůstající se knihovnu. Stala se hlav-
ním pramenem jeho vlastivědné a historické regionální práce. 
Tu druhou, odbornou profesní knihovnu, měl ve svém zaměst-
nání v brněnském Ústavu pro jazyk český Československé aka-
demie věd, kam nastoupil v roce 1969 po kratičkém učitelském 
působení ve  Žďáru nad Sázavou. 
Toto byly dvě hlavní oblasti jeho od-
borných zájmů, pracovně jazykověda 
na dialektologickém oddělení ústavu 
a zájmově doma v rodinném zázemí 
a v kulisách města regionální histo-
rie. Výstupem obou pak bylo množ-
ství publikací různého druhu, článků 
ve sbornících, časopisech i v denním 
tisku a v případě Tišnova samozřej-
mě také v Tišnovsku a později i v Tiš-
novských novinách. Tam všude je po-
depsán jako autor, spoluautor nebo 
člen autorského kolektivu, a  pokud 
jde o jazykovědu, tak to platí i v me-
zinárodním měřítku. Konkrétně při-
pomenu alespoň ty podle mne nej-
zásadnější výstupy z  obou sfér jeho 
zájmu, z té první, pracovní, je to ně-
kolik dílů Českého jazykového atla-
su a účast na projektu Slovanského 
jazykového atlasu, z té druhé velmi 
kvalitně zpracované Dějiny „rod-
ného“ Drahonína, spoluautorství 
knihy Tišnovsko, Vlastivěda kraje 

od  Pernštejna k  Veveří a  účast v  autorském 
kolektivu deseti čísel ve své době objevného ča-
sopisu Tišnov Fotorevue. 

Karel Fic ale jen nebádal, nečetl a  nepsal. 
K  učitelské profesi se vrátil jako externista 
na  Pedagogické fakultě Masarykovy univer-
zity, byl mnohostranným účastníkem veřej-
ného života a  i  jako soukromá osoba pomáhal 
každému, kdo o  to projevil zájem. Na  prvním 
místě byl určitě Tišnov, jehož dějiny znal 
dokonale a  jehož kulturní dění spolu s  dal-
šími osobnostmi výrazně ovlivňoval. Byl 
dlouholetým členem redakčních rad místního 
zpravodaje Tišnovsko a  později Tišnovských 
novin a  stejně tak byl dlouholetým kroniká-
řem města. Po roce 1989 se zapojil i do komu-

nální politiky a spoluobčané jej třikrát po sobě preferenčními 
hlasy vybrali jako důvěryhodnou a váženou osobnost mezi své 
zastupitele. Z tohoto titulu byl pak jmenován předsedou kul-
turní komise, která pod jeho vedením řešila řadu restů z  let 
minulých i množství podnětů nových. Za všechny připomenu 
alespoň Jamborův dům, novou městskou knihovnu a až po jeho 
smrti realizovanou ideu městského muzea. Zmínit je ale třeba 
i časově náročnou a neviditelnou práci redakční, jazykově sty-
listickou a recenzní. Nikdy neodmítl konzultační pomoc jiným 
autorům a se stejnou laskavostí se věnoval studentům při psa-
ní ročníkových a diplomových prací. Teprve pak, až měl všech-
no toto hotové, se mohl věnovat svým koníčkům. Rád pracoval 
na zahradě u svého domu, který si postavil svépomocí, chodil 

s  kamarády nebo s  rodinou po  turi-
stických stezkách Tišnovska a občas 
se stal účastníkem poznávacích zá-
jezdů do zahraničí. 

Na závěr si dovolím malou osobní 
vzpomínku, která ale dokonale dopl-
ňuje vše výše uvedené. S Karlem Fi-
cem jsem se znal od roku 1985 a mohu 
říci, že jsme si okamžitě vzájemně 
padli do oka a stali se přáteli. Nevím 
už pokolikáté jsme se viděli, když 
přišla řeč na to, že Karel zná zpaměti 
všechny za  sebou jdoucí prezidenty 
Spojených států amerických. Samo-
zřejmě jsem mu to nevěřil, a  tak on 
hned začal. Všechna jména, příjme-
ní a  roky mandátu od  Washingtona 
po toho tehdy současného. Karel měl 
mimořádnou paměť, což jsem mu 
mohl jenom závidět. 

Říká se, že každý je nahraditelný. 
Já o  tom občas pochybuji a  v  přípa-
dě Karla Fice jsem přesvědčen, že 
to není pravda. Tišnovu a nám všem 
chybí stále a náhrada nikde. 

VZPOMÍNKA NA KARLA FICE – JAZYKOVĚDCE A HISTORIKA
Josef Zacpal

PhDr. Karel Fic, CSc.

HISTORIE
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V našem Čtení z Kroniky města Tišnova 
se nalézáme na počátku minulého stole-
tí, konkrétně v roce 1904.

Přestavba radnice (22/6)
Při posuzování podaných projektů 
na  přestavbu radnice obdržel I. cenu 
300  K  návrh pod heslem „Na  Rynku“, 
II. cenu 200 K návrh architekta Valenty 
z Brna. 
Návrh „Na Rynku“ od Ing. Vladimíra Fis-
chera z  Brna zachovával starobylý ráz 
radnice, prakticky a  účelně umísťoval 
místnosti a  dále i  laciným rozpočtem 
a vkusným zevnějškem.
Projekt architekta Valenty měl zdařilé 
řešení chodeb, které zachovávaly pravý 
úhel, měl pěknou fasádu s ozdobnou věží.
Zároveň byla projevena myšlenka účel-
né kombinace obou poctěných návr-
hů. Vzhledem k  přestavbě radnice bylo 
upuštěno od stavby veřejné nemocnice.

Změna důchodního (7/9)
Výbor jmenoval Josefa Koudelku měst-
ským důchodním s  ročním služným 
1.600 K, Antonína Zelinku pak místo-
sekretářem s  ročním služným 1.000 K. 
Bohuslavu Celbrovi bylo zvýšeno služné 
na 60 K měsíčně. 

Klucanina (2/11)
Dr.  František Kuthan zavázal se platiti 
obci ročně 200 K za používání lesa Klu-
caniny jeho hostmi.

Přejmenování ulic (2/12)
Klášterská ulice počínala u  Panského 
domu a  končila u  mostu přes Svratku. 
Tato ulice byla přejmenována na  ulici 
Jungmannovu a ulice Brněnská, počínají-
cí od domu čís. 147 a končící u domu č. 268, 
byla přejmenována na ulici Šafaříkovu.

Kluziště
K  návrhu těl. jednoty Sokol bylo zříze-
no veřejné, bezplatné kluziště v místech 
městské koupelky na Ostrovci.

1905
Rozšíření městského výboru (26/1)
Městský výbor čítal 30 členů. Staros-
tou byl zvolen František Müller, radní-
mi František Oderský, Antonín Řezáč, 
MUDr.  Jan Bílý, Dr.  Karel Seyfert, Josef 

Dusík a Karel Hošek, členy výboru: Fran-
tišek Hvízdal, Josef Mach, Josef Barta, 
Dr.  Emanuel Zelinka, František Lisický, 
Jan Zelinka, Dr.  Josef Drbal, Jan Kalen-
dovský, Jan Šlevr, Eduard Nessl, Jan Bílý, 
Rudolf Hansel, Max Ševčík, Vincenc 
Macků, Jan Hykrda, Karel Komprs, Jan 
Bauer, Leopold Dvořáček, Josef Teplý, 
Jan Pokora, Jan Oderský, P. Ludvík Čer-
mák, Alois Řezáč.
I. odbor kancelářský převzal František 
Oderský, II. odbor stavební Josef Dusík, 
III. odbor chudinský Antonín Řezáč, IV. 
odbor policejní Dr.  Jan Bílý, V. odbor 
hospodářský Karel Došek, VI. odbor 
právnický Dr. Karel Seyfert. Zapisovate-
lem byl Josef Koudelka.

Acetylenové osvětlení (18/2)
Fa. Emil Káš z  Brna nabídla Tišno-
vu zařízení acetylenového osvětlení 
za 3.000 K ročně a hodlala zde zříditi cen-
trálu. Výbor však byl pro elektrické osvět-
lení města a tak nabídku tuto nepřijal.

Zvěrolékař
Zvěrolékaři J. Zbirovskému byla zvýšena 
roční remunerace na 700 K za prohlídku 
masa na  městské porážce, v  řeznických 
krámech a za dozor na dobytčích trzích 
v městě.

Přestavba radnice (15/3)
Výbor se usnesl přestavěti radnici podle 
návrhu ing. Vladimíra Fischera nákladem 

55.000 K s tím, aby starý sloh radnice byl 
zachován. Přestavba radnice byla zadána 
Josefu Vykouřilovi a Janu Hykrdovi z Tiš-
nova, kteří slevili z rozpočtu 15%.
Výzdobu průčelí radnice provedl aka-
demický malíř Jan Köhler za  2.000 K. 
Nástěnné obrazy představují darování 
privilegií městečku Tišnovu abatyší Bar-
borou Konickou ze Švábenic r. 1554 a kr-
vavé vánoce r. 1621. Do stavební komise 
byli tehdy zvoleni: starosta František 
Müller, ing. Vladimír Fischer z Brna, Jo-
sef Dusík, Jan Pokora a Josef Teplý. Stav-
ba radnice byla dokončena r. 1906.

Kropení ulic (14/6)
Ulice města byly polévány vodou (4–5 lejt 
vody za ½ dne). Polévání ulic bylo zadá-
no Václavu Kothbauerovi a  platila mu 
obec od 1 lejty 90 hal.

Koupě domu č. 23
Obec koupila od  Josefa Koudelky dům 
čís. 23 za 8.000 K.

Sirotčí rada (8/7)
Do  sirotčí rady byli zvoleni: František 
Müller, Antonín Řezáč, P.  Ludvík Čer-
mák, Dr.  Karel Seyfert, Maxm. Ševčík 
a Josef Dusík.

Koupě letohrádků (18/7)
Obec koupila od  stavební společnosti 
letohrádky čís. 285 za  7.400 K  a  čís. 313 
za 5.000 K.

Prodloužení železniční tratě
V  r. 1905 započal provoz na  nově pro-
dloužené trati z Tišnova do Něm. Brodu 
(Havlíčkova Brodu).

1906
Obecní býci (22/5)
Obecní býky opatroval Josef Chlup 
za roční odměnu 300 K a užívání obecní 
louky o výměře 7 měřic a pozemku o vý-
měře 6 měřic.

Čerpadlo k studním
Obec koupila samočinné čerpadlo 
s  větrným motorem ku dvěma studním 
pod Květnicí k přečerpávání vody z dolní 
studny do horní. Čerpadlo stálo 1.010 K.

Změna ve výboru (22/9)
Po zemřelém členu rady Dru. Janu Bílém 
byl zvolen radním Jan Pokora a do výbo-
ru byl povolán náhradník Antonín Po-
korný.Kresba Karla Formánka, která je součástí 

Kroniky města Tišnova

ČTENÍ Z KRONIKY MĚSTA TIŠNOVA – 25. DÍL
Václav Seyfert

HISTORIE
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O ČINNOSTI SSM V TIŠNOVĚ
Jaroslav Komprs sepsal celostránko-

vé povídání o činnosti svazáků v Tišno-
vě. Pochlubil se úspěchy, ale nevynechal 
ani kritická slova, jako například: „Plně 
se nám zatím nedaří práce v  kulturní 
oblasti. Činnost je nárazová, většinou se 
vyčerpává uspořádáním taneční zábavy 
nebo návštěvou divadelního či filmové-
ho představení. Nám však jde především 
o  to, abychom nebyli pouhými diváky 
a konzumenty kultury, ale jejími aktivní-
mi spolutvůrci. První vlaštovkou jsou or-
ganizace na gymnáziu a SZTŠ, kde rozvíjí 
svoji činnost recitační a  hudební krouž-
ky a  ZO Tišnov–město se svojí kulturně 
politickou agitkou. V  současné době se 
zaměřujeme na zakládání vlastních sva-
záckých knihovniček, literárních, čtenář-
ských a zájmových kroužků a lepší využití 
kulturních možností ve  městě, jako jsou 
Poetická kavárna, představení Karasova 
divadla, výstavy apod. …“

Z DĚJIN TIŠNOVSKÝCH
PRVNÍCH MÁJŮ

Třetí částí skončil seriál tišnovského 
historika Jana Hájka. Psal v ní o období 
od  roku 1936 až po  léta druhé světové 
války. V nich byla samozřejmě možnost 
slavit výrazně omezena: „V  době nacis-
tické okupace byly oslavy svátku práce, 
průvody a  tábory, jakož i  pálení ohňů 
v  předvečer svátku práce na  území ,pro-
tektorátu‘ zakázány. Z  důvodu úspory 
dříví je také upuštěno od  stavění májí. 
Úřední budovy i  soukromé domy však 
mohly býti ozdobeny prapory, ježto prý 
jde o den, který je podle zákonů německé 
říše státním svátkem. … Ilegální oslavy 
prvních májů na  Tišnovsku byly konány 
po roce 1938 v idylickém zákoutí na Šár-
ce u Heroltic, kde se scházeli levicoví vy-
sokoškoláci, tehdy také beze škol, aby se 
organizovali proti nebezpečí fašismu. Až 
do  roku 1941, který krutě zasáhl zatýká-
ním do jejich řad, se oslavy konaly v těch-
to místech…“

MLADÍ ZEMĚDĚLŠTÍ ODBORNÍCI 
VYRŮSTAJÍ V TIŠNOVĚ

Dvoustránkové pojednání ředitele 
ZOU a  SZTŠ Tišnov Ing.  Dvořáka zpra-
coval Miroslav Grmolec. O historii ško-
ly se zde mimo jiné uvádí: „Zemědělské 
odborné učiliště bylo v  Tišnově založeno 
v  roce 1960, kdy navázalo na  dvouletou 
zemědělskou učňovskou školu, která 
měla sídlo v budově na Gottwaldově ulici. 
Učiliště převzalo po reorganizaci NV bu-
dovu bývalého okresního soudu a odděle-
ní VB. Tato budova byla v letech 1960–62 
adaptována a  přizpůsobena potřebám 
provozu učiliště. Adaptací tak vznikly tří-
dy pro část teoretické výuky, ložnice pro 
domov mládeže a kuchyně s jídelnou pro 
obě zemědělské školy.“ O  současnosti se 
tu píše: „Zemědělské odborné učiliště při-
jímá mladé chlapce, vycházející z našich 
ZDŠ, kteří mají opravdový zájem o práci 
v  zemědělství, a  umožňuje jim přípravu 
a  práci v  pěkném povolání, kde budou 
pracovat stále s dokonalejší technikou…“

STAVÍM, STAVÍŠ, STAVÍME…
Pod tímto titulkem jsem psal o třech 

oddílech tehdejší tělovýchovné jednoty 
Baník Tišnov, které se rozhodly zvelebit 
svoje sportoviště. Jednalo se o  tenisty, 
házenkáře a  také stolní tenisty, o  nichž 
je tu uvedeno: „Stolní tenisté to v Tišno-
vě dlouho neměli lehké. Sídlili stále pou-
ze v  provizorních prostorách sokolovny 
a zejména nad jejich posledním ,areálem‘ 
by hygienik asi spráskl ruce. Místnost ve-
dle kotelny se při každém drajvu naplnila 
zvířeným prachem a  připomínala vůbec 
svou ponurostí spíše hladomornu. Kdo 
by ji navštívil dnes, pomyslil by si, že zde 
snad nějaký všeumělec mávl kouzelným 
proutkem. Totéž prostranství se záslu-
hou šikovných rukou samotných hráčů 
změnilo v útulné místečko, kterým se Tiš-
novští opravdu mohou pyšnit…“

O DALŠÍM VE STRUČNOSTI
Jeden a půl strany bylo věnováno čin-

nosti pionýrů v  Tišnově i  Předklášteří. 
Štěpánovice udělily čestné občanství 
Vasiliji Prisjažnému, který je navštívil 
po  více než třiceti letech, když zde po-
býval dva měsíce v  roce 1945. Tišnov-
ské pracovnice uspěly v  okresní soutěži 
pánských a dámských účesů v Rosicích. 
Požárnické jubileum bylo připomenuto 
vzpomínkovou slavností. Jako třetí pre-
miéru roku uvedl soubor Karasova diva-
dla komedii Williama Shakespeara Ve-
čer tříkrálový aneb cokoliv chcete. Stálé 
kino uvádělo festival dětských sovět-
ských filmů, v letním kině se mimo jiné 
hrál dvoudílný polský velkofilm Potopa 
podle románu Henryka Sienkiewicze. 

HISTORIE

NAPSALI JSME PŘED 50 LETY
ČERVEN 1976
Václav Seyfert

66. díl 

Červnové číslo Tišnovského kulturního zpravodaje v roce 1976 navázalo na to před-
chozí a zůstávalo hodně angažované. Psalo se o pionýrech, prvomájových oslavách či 
Socialistickém svazu mládeže. Číslo mělo šestnáct stránek a z jeho obsahu vybíráme:

Snímek „Radost“ Josefa Ptáčka na titulní straně 
červnového čísla z roku 1976

Ilustrační pozvánka na připravovaný velký letní 
dětský karneval
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INZERCE

Co u nás budete dělat?
•  Kompletní zakázková výroba nábytku 
 (od výroby až po montáž)
• Montáže u zákazníků (využití firemního vozu)

Co od Vás očekáváme?
• Vyučení v oboru není podmínkou
• Samostatnost, zručnost, spolehlivost
• Řidičský průkaz skupiny B (aktivní řidič)

Co Vám nabízíme?
• Zajímavé finanční ohodnocení + benefity
• Příjemný a sehraný kolektiv, kde si vzájemně pomáháme

HLEDÁME

STOLAŘE/ TRUHLÁŘE/ MONTÁŽNÍKA
(samostatná zakázková výroba nábytku)

Kontakt:
Slovák Pro Interier, s.r.o.
Telefon: 775 064 176

E-mail: info@interier-slovak.cz
Web: www.interier-slovak.cz

Místo výkonu práce: Lomnice u Tišnova
Nástup: dle dohody
Pokud máte zájem stát se součástí našeho týmu, ozvěte se nám!

732 140 667
Simona
HARÁKOVÁ
realitní makléřka

pobočka: Mlýnská 141, 666 01 Tišnov



CHCETE PRODAT
NEMOVITOST

BEZ STAROSTÍ?

 prodej nemovistostí

 aukce nemovitostí

 výkup nemovitostí

 kopmletní právní servis

 silná propagace

Nemusíte nic řešit,
postaráme se o vše

v dobrých rukou
Váš prodej

Osobní přístup
a důraz na výsledek
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V životě motýlů je mnoho zajímavostí, třeba v rozdílu pohla-
ví nebo v kterém období roku se vylíhli. Motýli jsou takovým 
majákem přírody, a pokud z ní mizí, tak to znamená, že něco 
není v pořádku. Problémem je měnící se naše krajina.

Mají rádi různorodé prostředí, tedy dostatečně pestré, ne 
příliš intenzivně obhospodařované. Motýl je fascinující stvoře-
ní, které přitahuje pozornost. Jejich krásný vzhled a jejich pes-
trá barevnost fascinuje mnoho lidí. Fakta se týkají jejich života, 
vzhledu, potravy, schopnosti létat. Upoutávají nás pestrostí 

křídel z šupinek, krátkým životním cyklem, rolí v ekosystému, 
která je činí zajímavými. 

Dnes si povíme o  zajímavém motýlu babočce síťkované – 
Araschnia levana, nejmenší babočce v  České republice. Patří 
k nejpodivuhodnějším denním motýlům. U nás mají dvě poko-
lení, jarní a letní, které se liší zbarvením a kresbou. V minulosti 
byla považována za dva samostatné druhy. Omyl zjistili chova-
telé housenek. Změna zbarvení motýlka je výsledkem působe-
ní různých hormonů v  závislosti na  intenzitě světla a  teploty 
v době kladení vajíček. Z vajíček se líhnou housenky, které se 
zakuklí a přezimují. V době pozdního jara se líhne jarní světlá 
forma. V létě tmavá forma motýlka. 

Motýli jsou nejen krásní, ale i tajemní tvorové v přírodě.

Ing.  Pavel Svoboda má rád přírodu, 
vlastivědu a  turistiku. Ve  volném čase 
bádá, píše a  kreslí. Právě on vymyslel 
řadu turistických průvodců pro naklada-
telství SURSUM a sám sepsal první sva-
zek Novoměstsko. Pavel Svoboda vydal 
knižně i Zubří u Nového Města na Mora-
vě (1998 s I. Štarhou), Kraj kamení a jeřa-
bin (2002), Za všechno může Špimberk. 
Mimoto začal pečlivě do nejmenších de-
tailů kreslit zajímavé památky ve  svém 
okolí, což vedlo k  jeho nejlepší knize 
1000 stavebních památek a  jiných zají-
mavostí Novoměstska a Žďárska (2014). 
Kniha vyšla dvakrát, byl o  ni velký zá-
jem a autor za ni bude jednou vyzdvižen 
na nebesa Vysočiny. 

Nejnovějším počinem Pavla Svobody 
je chystaná trilogie Rostliny Vysočiny 
v  pověstech. Právě vyšel v  tišnovském 
nakladatelství SURSUM první díl pod 
názvem Stromy, keře a keříky. Kniha ob-
sahuje 28 rodů a v nich 38 druhů stromů, 

keřů a  keříků. Následovat budou dva 
svazky o  bylinách. Celkově je popsáno 
290 druhů rostlin, které rostou ve volné 
přírodě v  nadmořských výškách od  400 
do 700 metrů. U každé rostliny je popis, 
původ vědeckých i  lidových názvů, lé-
čebné účinky a  různé zajímavosti o  pů-
vodu rostliny a  její historii, rozmnožo-
vání a  podobně. Nechybějí informace 
o použití rostliny v kuchyni i jinde. 

Autor všechny rostliny na Vysočině 
nalezl a  pečlivě nakreslil. Texty pro-
to doprovází skoro 3  000 perokreseb. 
Navíc Svoboda knihu obohatil o  pověs-
ti a  příběhy, v  nichž figurují rostliny. 
A  tak můžeme číst o  nenaplněné lásce 
vodníka Brčála, o tom, jak se pýcha ne-
vyplácí, o  divoženkách, sudičkách, dra-
kovi i o čertovi, kterého skolil na lopatky 
habr. Třeba i  o  tom, proč z  kraje zubři 
nikdy nezmizeli. 

Vše potřebné se dozvíme od  barvín-
ku, bezu či borovice až po  topol, vrbu 

a  vřes. Chybět nemohou velikáni dub 
a buk, ale ani jasan, jilm či jírovec! A lípa 
i modřín, hloh, smrk, mateřídouška. Tím 
vším a  ještě mnohým dalším nás Pavel 
Svoboda provede v půvabné knize, které 
věnoval neskutečný čas a lásku. 

JARNÍ A LETNÍ MOTÝL
Josef Permedla

Jarní forma babočky síťkované Letní forma babočky síťkované

KNIHA O STROMECH A KEŘÍCH
Hynek Jurman

PŘÍRODA
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Dnešním článkem navazujeme na sérii Vaše cesty k bezpe-
čí aneb chytré blondýnky radí, která vycházela v TN minulý 
rok. Tentokrát se zaměříme na přežití v přírodě, které je s pří-
chodem léta obzvlášť aktuální. Každý se totiž může ocitnout 
v  neznámém prostředí mimo své obvyklé pohodlí a  musí se 
spolehnout pouze na vlastní znalosti, zkušenosti a schopnost 
správně reagovat. Pobyt v přírodě s sebou nese řadu rizik, nej-
častěji pády vedoucí k  poraněním. V  závažnějších případech 
může dojít ke  krvácení nebo bezvědomí. Pomoc navíc nemu-
sí být dostupná okamžitě. Rizika se liší podle ročního období. 
V  zimě hrozí prolomení ledu na  zamrzlých vodních plochách 
a nebezpečí lavin v horských oblastech. V teplejších měsících 
pak představuje zvýšené riziko koupání v  přírodních vodách, 
kde se mohou vyskytovat silné proudy, náhlé hloubky a velmi 
studená voda.

Jak se vybavit do přírody? Pokud vyrážíte na delší dobu, je dů-
ležité mít vhodné oblečení a výbavu. Oblečení i obuv vždy při-
způsobte počasí a prostředí. V zimě je nejlepší vrstvení. Základ 
tvoří funkční prádlo, na něm izolační vrstva z fleecu nebo vlny 
a  navrch oblečení odolné proti větru a  dešti. Do  přírody jsou 
nejvhodnější pevné, pohodlné a  nepromokavé boty. Hodí se 
také čepice, náhradní rukavice a suché ponožky. V létě si vez-
měte pokrývku hlavy, sluneční brýle s  kvalitním UV filtrem, 
pevnou obuv a lehké náhradní oblečení pro případ změny po-
časí. Důležité je dostatečně pít. V zimě se hodí teplý čaj v ter-
moláhvi, v létě čistá voda. Z potravin volte lehké, dobře skladné 
a energeticky vydatné druhy, například müsli tyčinky, sušenky, 
pečivo nebo čerstvé ovoce. Nezapomeňte na  mobilní telefon 
s  nabitou baterií. Pokud to jde, přibalte i  powerbanku. V  ba-
tohu by měla být také osobní lékárnička, která může v krizové 
situaci výrazně pomoci.

Co když se dostanete do situace, kdy jste v přírodě a musí-
te nedobrovolně strávit noc venku? Pokud se ocitnete v lese 
nebo na neznámém místě, je nejdůležitější zachovat klid. Roz-
hlédněte se kolem sebe a zkuste najít orientační body, napří-
klad elektrické vedení, vodní tok, cestu, výraznou skálu nebo 
okraj lesa. Ty vám mohou pomoci zorientovat se. Každý by měl 

zvážit, zda je bezpečnější zůstat na  místě a  čekat na  pomoc 
nebo se pokusit najít cestu do obydlené oblasti. Obecně platí, 
že potok nebo řeka vás často mohou dovést do civilizace. V te-
rénu lze narazit také na body záchrany. Jsou označeny tabulkou 
s kódem, který slouží k přesné lokalizaci. Po nahlášení tohoto 
kódu dokážou operátoři tísňových linek určit vaši polohu a vy-
slat pomoc. V  okolí Tišnova se taková místa nacházejí napří-
klad v lese na Jahodné u Štěpánovic nebo nad Lomnicí nedale-
ko naučné stezky Obora Lomnice.

Jak neplánovaně přenocovat v  přírodě? V  takovém pří-
padě, kdy nemáte stan, zkuste najít přirozený přístřešek, na-
příklad jeskyni, skalní převis, krmelec nebo posed. Když nic 
takového v okolí není, můžete si postavit nouzový přístřešek. 
Nejvhodnější je stavět ho ve  svahu. Na  vrcholu kopce bývá 
větrno a chladno, v údolí je zase vlhko a také chladněji. Nikdy 
nestavte přístřešek pod osamoceným stromem, hrozí úder 
blesku. Najděte místo mezi dvěma stromy. Na  zem nahrňte 
silnou vrstvu chvojí, která vás izoluje od chladu. Mezi stromy 
natáhněte provaz nebo kládu a  o  tuto osu opřete další klády. 
Konstrukci pokryjte větvemi a navrch dejte silnou vrstvu chvo-
jí, která vás ochrání před větrem a  deštěm. Výsledná podoba 
připomíná jednoduché áčko. S přípravou začněte včas, protože 
výroba nouzového přístřešku může trvat déle, než čekáte.

Jak získat vodu, jídlo a bezpečně rozdělat oheň v přírodě? 
Jako další přichází na řadu voda. Pokud jí nemáte dostatek, po-
dívejte se, zda se ve vašem okolí nenachází potůček nebo stu-
dánka. Pokud je to možné, vodu před použitím převařte nebo 
přefiltrujte. Důležité je také jídlo. Jako poslední možnost mo-
hou posloužit lesní plody, například maliny, borůvky, ostru-
žiny, koncem léta plané hrušky a  na  podzim jablka. Může se 
stát, že budete potřebovat oheň k zahřátí nebo k přípravě jídla 
a horké vody. V takové situaci je nejlepší rozdělávat oheň v blíz-
kosti vody. Nikdy ho nezakládejte v hustém porostu, pod vět-
vemi stromů, ani na suchém listí nebo trávě. Připravte si malé 
ohniště a oheň nikdy nenechávejte bez dozoru. Pokud odchá-
zíte, ohniště vždy důkladně uhaste. Použijte vodu nebo písek 
a ujistěte se, že nehrozí opětovné vzplanutí.

Pokud se chcete dozvědět více o přežití v přírodě, můžete si 
stáhnout manuál plný návodů a důležitých rad s názvem „Vaše 
cesty k bezpečí aneb chytré blondýnky radí“ v elektronické 
podobě na  webu města www.tisnov.cz v  části Samospráva>> 
Krizové řízení nebo jej fyzicky získat například na  podatelně 
MěÚ Tišnov.

PŘEŽITÍ V PŘÍRODĚ
Kristýna Zacpalová

Přežití v přírodě – získání vody

Přežití v přírodě – rozdělání ohně

PŘÍRODA
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Seriál křížovek je v roce 2026 věnován tišnovským sportovcům z historie i současnosti. V každém čísle jsou v tajenkách jména a pří-
jmení dvou sportovců z téhož sportovního odvětví, které je obsahem třetí tajenky. Celkem je tak možno získat za jednu křížovku až 
tři body. Výsledky cyklu budou oznámeny až po jeho skončení na začátku roku 2027.

Znění tajenek pošlete nejpozději do  10. června 2026 na  adresu noviny@kulturatisnov.cz. Správné řešení tajenek z  minulého 
čísla je Miroslav Bárta, Jiří Havlát, házená.	 Autoři: Martin Sebera, Václav Seyfert

CYKLUS KŘÍŽOVEK – TIŠNOVŠTÍ SPORTOVCI (5)

ŽIVOTNÍ STYL



45TN 06/2026

PRO DOSPĚLÉ:

Lubomír Větříšek: Srdce chuligána
Dospívání mezi zákazy a  beatem. Slovácký 
venkov, dusno normalizace a  kluk, který se 
snaží vidět radostnější tvář světa skrze nezá-
vislou kulturu.

Václav Neuer: Krkavčí soud
Je vrchol podzimu a  zoufalý bezdomovec se 
vloupá do  opuštěného zahradního domku, 
aby našel přístřeší. To, co tam najde, mu vy-
razí dech.

Sławomir Gortych:
Horská bouda, která zanikla
Mladý zubař Maksymilian Rajczakowski vy-
ráží do  Krkonoš, aby si odpočinul od  rodin-
ných problémů. Netuší, jaká tajemství dří-
mají ve  válečné minulosti hor. Najde to, co 
hledá?

Marta Molnarová: Tajný život slunečnic
Skutečný příběh švagrové Vincenta van Go-
gha, která viděla génia tam, kde ostatní spat-
řovali jen šílenství.

Alena Binterová:
Za tichem: Česká Kanada
Vcházíme do drsné i konejšivé krajiny na po-
mezí Čech, Moravy a Rakouska, která na kaž-
dém kroku připomíná dávnou zbožnost svých 
obyvatel i odhodlání bránit vlastní území. 

Brenna Thummler:
Neviditelní: Prádelna duchů
Marjorie Glancová vede rodinnou prádelnu, 
přežívá ve škole a chrání rodinu před nekalý-
mi úmysly zákeřného pana Pucráta, který se 
snaží zničit vše, co drží při životě. Připadá si 
jako duch.

PRO DĚTI:

Marta Galewska-Kustra: Péťa chce čůrat 
aneb Rozloučení s plenkami
Péťa dostal od babičky ten nejkrásnější noč-
ník na světě – s parádním letadlem! Teď má 
jeden jediný úkol: nezapomenout si na  něj 
sednout, když přijde ta správná chvíle. Pro 
děti od 1 roku.

Marta Bartolj: Kde jsi?
Jeden ztracený pes a  jedno darované jablko 
spustí řetězovou reakci dobrých skutků v ce-
lém městečku. Malá laskavost může způsobit 
změnu, i když to ne vždy vidíme. Pro děti od 3 
let.

Andrea Tachezy: Ahoj kytko
Madla nemá nikoho, kdo by na  ni měl čas. 
Ale díky kytkám snad jednu opravdovou ka-
marádku najde. Příběh o přátelství, které se 
dá najít i tam, kde by ho člověk nečekal. Pro 
čtenáře od 5 let.

Maria Parr: Tonja. Malý hrom z hor
Mysleli jste si, že Pipi je jen jedna? Správně. 
A Tonja je taky jen jedna. Seznamte se! Vydá 
za sto dětí a řídí se u toho svým životním mo-
ttem: „Rychlost a  sebedůvěra!“ Pro čtenáře 
od 6 let.

Sophie Anderson: Zlodějka s bouří na rtech
Ostrov Morovia má tvar zlomeného srdce. 
Na  jedné polovině žijí lidé a  na  druhé alko-
nostové, ptakolidé. Dá se zlomené srdce zase 
spojit? Fantasy příběh pro čtenáře od 10 let.

Tereza Kopecká: Normální dítě
Čtrnáctiletá Anežka se stěhuje z Plzně na sa-
motu. Má úzkostnou poruchu a  maminka 
chce, aby z  ní bylo normální dítě. Jenže co 
když se úzkost pořád vrací? Pro čtenáře od 11 
let.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA TIŠNOV DOPORUČUJE

ŽIVOTNÍ STYL
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Okolí Tišnova patří k oblastem, kde se na relativně malém 
prostoru přirozeně prolíná pestrá krajina, drobné památky 
i klid venkova. Přestože se nachází jen kousek od Brna, zacho-
vává si příjemně poklidný ráz. Vycházku do  okolí si můžeme 
naplánovat kratší i delší. Do kopců nebo jen po rovince. Roz-
manitý terén nabízí řadu možností, jak si pobyt v krajině při-
způsobit vlastnímu tempu i kondici.

Když si dopřejeme čas jít, dívat se a opravdu vnímat, krajina 
se postupně otevírá v rozlehlých výhledech do polí a luk. Ob-
zvlášť kouzelné jsou listnaté a smíšené lesy, kterých je v okolí 
Tišnova mnoho. Ty během roku mění svou tvář – od svěží zele-
ně jara přes syté barvy podzimu až po tiché zimní kompozice.

S věkem navíc vnímáme každý výhled, každý zvuk a detail ji-
nak než dříve – pomalejší krok, hlubší soustředění a větší vděk 
za chvíle klidu a kontakt s přírodou. Díky tomu každý výlet při-
náší nové pohledy a zážitky, které jsme v mládí vnímali jinak. 
Takové procházky nás učí znovu objevovat blízká místa s ote-
vřenou pozorností a radostí – nepočítáme kilometry, ale chvíle, 
kdy jsme skutečně přítomní a propojeni s krajinou kolem nás.

Ať už jste místní nebo přijedete třeba jen na víkend, nabízí-
me inspiraci na výlet, kterou stojí za to vyzkoušet. Stačí obout 
pohodlné boty, přibalit lehký batůžek s pitím či svačinou a vy-
razit. Ať už sami, s rodinou, přáteli nebo čtyřnohým parťákem. 

Chůze je totiž tím nejpřirozenějším pohybem, jaký lidské 
tělo zná. Posiluje svaly a  klouby, zlepšuje kondici a  zároveň 
působí šetrně na  celý organismus. Pomáhá odbourávat stres, 
zklidňuje mysl a učí nás vnímat krajinu kolem sebe. Není třeba 
běhat ani trávit čas v posilovně. Stačí vyjít ven, nadechnout se 
čerstvého vzduchu a nechat se vést cestou. Tento „trénink“ je 
zdarma. Odměnou je nejen pohyb, ale i radost z pobytu v pří-
rodě.

Z Tišnova přes Štěpánovice, pod Jahodnou
a přes Lomničku zpět

Začátek trasy můžeme zvolit od Muzea města Tišnova, od-
kud se vydáme po červené značce do Štěpánovic. Po pravé ruce 
budeme míjet kopec Květnici a Dřínovou.

Když procházíme kolem Dřínové, díváme se na  kopec, kte-
rý v sobě spojuje příběhy naší přírody i lidí. Přírodní bohatství 
využívali předkové i  v  dřívějších dobách, získávali zde kámen 
pro stavební a dekorační účely. Stejně jako je bohatá protilehlá 
Květnice, i zde se nachází různé minerály, baryt, fluorit, limonit, 
aragonit ad. Získával se zde vápenec. 

V  současnosti zde funguje kamenolom Rosa, kde se těží ka-
menivo využívané ke stavebním účelům. Na jižním úpatí kopce, 
na který máme výhled při naší procházce, se nacházelo význam-
né sídliště lovců a sběračů z doby kamenné, podle něhož byla po-
jmenována celá kultura – tišnovien.

Po příchodu do obce Štěpánovice, při napojení z polní ces-
ty na  silnici, mineme kamenný kříž, u  kterého zahneme do-
prava směr Lomnička. Při dalším dělení silnice se dáme opět 
doprava, pak odbočíme z  cyklostezky vedoucí do  Lomničky 
doleva do mírného kopce a dále se držíme rovně. Na konci zá-
stavby přejde asfaltka v  polní cestu. Začátek tohoto úseku je 
mírně stoupavý, ale velmi příjemný. Otevřená krajina nabízí 
výhledy do okolí a dává vyniknout typickému rázu Tišnovska. 
Po vrstevnici dojdeme až k silnici, kde odbočíme doprava směr 
Lomnička. Po 75 metrech sejdeme doleva na polní cestu, která 
nás dovede k dřevěnému kříži s vysazenými lipami. Zde může-
me v klidu posedět a užít si pěkný rozhled do okolí.

Zpáteční cestu do Tišnova absolvujeme po modře značené 
turistické trase, na kterou se napojíme v Lomničce. Při mírném 
stoupání podél Květnice se vrátíme zpět do centra Tišnova.

Celý okruh měří asi 11 km a  zvládneme jej za  cca 3 hodiny 
pohodové chůze. Převýšení je mírné, takže je trasa vhodná 
i pro méně zdatné turisty nebo rodiny s dětmi. Další inspiraci 
na procházky najdete na www.tictisnov.cz.

Foto: Pavla Madronová

INSPIRACE NA PROCHÁZKY
V OKOLÍ TIŠNOVA
Jana Trávníčková

Polní cesta od Lomničky k Jahodné

Zastavení u kříže nad Lomničkou

TIP NA VÝLET
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Přelom května a června je pro šachisty obdobím, ve kterém 
si odloží figurky do šuplíku. Oficiální konec nás čeká 6. 6. v 16:00 
na zakončení sezóny, ale bilancovat můžeme začít už nyní. V le-
tošní sezóně udělal náš šachový klub ne jeden, ale hned dva 
kroky vpřed. Tím prvním bylo odvážné nasazení dvou družstev 
do krajského přeboru II. třídy, druhým krokem bylo vytvoření 
nového C týmu. Oba kroky můžeme hodnotit úspěšně, podařilo 
se nám zapojit spoustu mladých hráčů, kteří napomohli udržet 
ligovou příslušnost. Věříme, že za 50 let se o nás bude hovořit 
v Tišnovských novinách a úspěšná sezóna se objeví v oblíbené 
sekci ,,Napsali jsme před 50 lety“.

Teď k  samotnému hodnocení. A-týmu se podařilo udržet 
obdobnou sestavu jako v minulém roce a zapracovat mladého 
Řídkého, který výrazně snížil věkový průměr. Celkově se tým 
umístil na 4. místě, a nebýt slabší chvilky při zápasu proti Stře-
licím, byla by z toho bedna. I přesto je umístění pěkným výsled-
kem a zvlášť potěšila výhra v derby proti Kuřimi. Náš B-tým če-
kala náročná výzva v  podobě obhajoby postupu do  krajského 
přeboru. Tým složený z velkých šachových srdcařů se však toho 
nezalekl a díky své soudružnosti a třem důležitým výhrám ob-
sadil 8. místo a uhájil krajskou příslušnost. Díky tomu, že nám 
roste další šachová generace, tak věříme v další setrvání v lize. 

Největší tahoun a zároveň kapitán B-týmu byl Josef Šilha, který 
může být s výkonem spokojen.

Nově zbudovaný C-tým byl vlastně velkou neznámou. Tým 
složený ze zkušených i mladých hráčů se však umístil ze všech 
mužstev nejlépe, a to dokonce na 3. místě. O to víc tento úspěch 
chutná, že se podařilo do mužstva zapojit hned pět dorostenců, 
kteří se rozhodně neztratili. Příští rok to již bude jejich sezóna. 

Šachu zdar!

Generace, která nás dovede do ligy!	 Foto: Petr Fiala

VEČERY KLASICKÉ HUDBY  2026

9. 9.

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www. mekstisnov.cz

Hazafele
BALKÁN

NA MORAVĚ

zahrada MěKS Tišnov
19:30 hod.

SPORT

HODNOCENÍ ŠACHOVÉ SEZÓNY
Petr Fiala
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Dvoudenní Mistrovství České re-
publiky (MČR) juniorů se letos usku-
tečnilo v  olomouckém centru Bowland 
a  zúčastnili se ho rovněž hráči tišnov-
ského bowlingového týmu Fénix Inspi-
ro. Vrchol domácí juniorské scény se 
odehrál koncem dubna v pěti věkových 
kategoriích. 

První hrací den patřil dívkám a chlap-
cům ve  věku od  13 do  21 let. V kategorii 
13 až 15 let se představila Ema Kořínko-
vá a v kategorii 16 až 18 let Oliver Marek. 
Oba skončili před branami semifinále. 

Druhý den šampionátu přinesl pro 
tišnovské hráče medaile. Olomoucké 
dráhy obsadili nejmladší bowlingáři, 
konkrétně v kategoriích do  9 let a  10 až 
12 let. V chlapecké kategorii do 9 let zís-
kal bronz Richard Kappel, který obhá-
jil bronzovou medaili z loňského MČR 
v Brně. Stejně cenné kovy tentokráte vy-

bojovali navíc v kategorii 10 až 12 let On-
dřej Kappel a Justýna Slavíčková. Me-
dailový ceremoniál byl zakončen státní 
hymnou. 

Dva mistři jižní Moravy 
To Mistrovství juniorů regionu jižní 

Morava bylo na druhy cenných kovů roz-
manitější. Mistrovství zahájili 9. května 
v dopoledních hodinách opět hráči star-
ších kategorií. Ze čtvrtého místa postou-
pil do  semifinále Oliver Marek, který 
si posléze poradil jak s Adamem Haxou 
(ProBowling Hustopeče), tak ve  finále 
s Kryštofem Pospíšilem (Bowling Blan-
sko) a  zaslouženě získal titul mistra 
MČR juniorů jižní Moravy. 

Odpoledne si medailové šance nene-
chali ujít další tři hráči z Fénixu Inspiro. 
Titul z loňského roku obhajovala Justý-
na Slavíčková. Ta do  semifinále nastu-
povala z prvního místa. Nejprve porazila 
Kristinu Pokornou (Bowling Blansko) 
a ve vyrovnaném finále nakonec i Nellu 
Drbalovou (ProBowling Hustopeče). 
O zbývající dva cenné kovy se v Brně po-
starali bratři Ondřej a Richard Kappe-
lovi. Richard nestačil pouze na Michala 
Richtera (ProBowling Hustopeče). Ond-
řej bral bronz poté, co v semifinále nara-
zil na celkového vítěze Rudolfa Brychňá-
če (ProBowling Hustopeče). 

Na  Mistrovství juniorů regionu jižní 
Morava si v modro-oranžových dresech 
zahráli rovněž Ema Kořínková a Michal 
Podborský. 

Úspěch v 1. lize 
V  polovině května byla rovněž ukon-

čena 1. Moravská juniorská liga. Posled-
ní, šesté kolo hostily dráhy herny Bow-
ling Brno. 

Tišnovský tým ve  složení Oliver Ma-
rek (kapitán), Jakub Hromčík, Ondřej 
Kappel a  Justýna Slavíčková do  něho 
nastupoval s vidinou medailového umís-
tění. Po 5. kole byli totiž na 3. místě. Čtvr-
té Bowling Blansko 2 ztrácelo osm bodů. 

Bojovností a  týmovou spoluprací 
sportovci z  Tišnova náskok nejen udr-
želi, ba dokonce navýšili na  patnáct. 
Moravskou juniorskou 1. ligu nakonec 
ovládlo Bowling Blansko 1 se ziskem 
143 bodů, druhý byl Jadran Frýdek-Mís-
tek (120 bodů) a  třetí Fénix A  Inspiro 
(107,5 bodu). 

„Je za  námi sezóna plná práce, tré-
ninků, odvahy a krásných výsledků. Naši 
junioři se úspěšně představili na  Mis-
trovství České republiky juniorů, Mis-
trovství juniorů regionu jižní Morava, 
odkud přivezli několik medailí, a  doká-
zali se prosadit i na bedně v 1. a 2. juni-
orské lize. Mám z nich obrovskou radost, 
a ještě větší hrdost – nejen za výsledky, 
ale hlavně za  jejich nasazení, týmovost, 
odhodlání a chuť se posouvat dál. Každý 
turnaj, každý trénink i každá těžší chvíle 
ukázaly, jak moc vyrostli nejen jako hrá-
či, ale i jako osobnosti. Děkuji všem dě-
tem za krásnou sezónu, rodičům za pod-
poru, důvěru a  čas, který tomu věnují,  
a Inspiru za to, že můžeme společně vy-
tvářet prostředí, kde děti sportují s  ra-
dostí,“ uvedla trenérka Lucie Borková. 

 
Foto: Zlata Ptáčková

JARNÍ MEDAILOVÉ ŽNĚ TÝMU FÉNIX INSPIRO
Zlata Ptáčková 

Bronzová medaile z juniorského MČR v bow-
lingu

Fénix A Inspiro na stupních vítězů na 1. Moravské juniorské lize

SPORT
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KAM V TIŠNOVĚ za sportem

Datum Čas Utkání nebo název akce Místo Organizuje

fotbal St 3. 6. 17.30 AFK Tišnov C – FC Kuřim A, ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal St 3. 6. 17.30 AFK Tišnov – FC Kuřim C, ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis So 6. 6. 9.00 SKT Tišnov – D&M Tennis Academy, minitenis dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal So 6. 6. 12.45 AFK Tišnov B – Slovan Rosice B, ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal So 6. 6. 17.00 AFK Tišnov – Dosta Bystrc-Kníničky, muži hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal Ne 7. 6. 9.00 AFK Tišnov B – SK Moravské Knínice, ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal Ne 7. 6. 10.30 AFK Tišnov C – AFK Tišnov, ml. přípravka hřiště Lomnice AFK Tišnov

fotbal Ne 7. 6. 14.00, 16.15 AFK Tišnov – 1. SK Prostějov B, st. a ml. dorost hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal So 13. 6. 9.00, 11.00 AFK Tišnov – Veselí/Strážnice, st. a ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis So 13. 6. 9.00 SKT Tišnov – TC Brno, st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 13. 6. 11.00 SKT Tišnov B – BTK Brno, st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal So 13. 6. 12.45 AFK Tišnov B – FK Střelice, ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis So 13. 6. 14.00 SKT Tišnov C – TK Kunštát, st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal Ne 14. 6. 9.00 AFK Tišnov – Sokol Dolní Loučky, ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal Ne 14. 6. 9.00 AFK Tišnov – Sokol Dolní Loučky B, st. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis Ne 14. 6. 9.00 SKT Tišnov – TJ Žďár n/S, ml. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 14. 6. 11.00 SKT Tišnov B – Gross TC Nová Ves, ml. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 14. 6. 13.00 SKT Tišnov C – HTK Třebíč, ml. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal Ne 14. 6. 17.00 AFK Tišnov B – SK Drásov, muži hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis So 20. 6. 9.00 SKT Tišnov – TK Znojmo, dospělí dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 20. 6. 11.00 SKT Tišnov B – TK Znojmo B, dospělí dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 20. 6. 14.00 SKT Tišnov B – Sokol Žabovřesky, st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 21. 6. 9.00 SKT Tišnov – TK Zlín, dorost dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 21. 6. 11.00 SKT Tišnov B – TK Znojmo, dorost dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 27. 6. 9.00 O pohár hejtmana JMK – babytenis chlapci dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 28. 6. 9.00 O pohár hejtmana JMK – babytenis dívky dvorce Ostrovec SKT Tišnov

Změna programu vyhrazena. Aktuálně sledujte webové stránky klubů či vývěsky u sportovní haly



1. 12.00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální 
dílně | zdarma

1. 13.30 ROZTANČI SE VSEDĚ! DOSPĚLÍ
Tanec na židli | 50 Kč | přihlášení nutné

3. 12.00 LEGOHRÁTKY PRO NEJMENŠÍ RODIČE S DĚTMI
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 3 
let | zdarma

8. 9.00 KLIKNĚTE SI NA LÉTO – FOŤTE, HLEDEJTE, 
VOLEJTE… A UŽÍVEJTE SI HO NAPLNO SENIOŘI
Praktický seminář pro seniory. Co všechno 
dokáže váš chytrý telefon? | zdarma

8. 12.00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI 
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální 
dílně | zdarma

8. 13.30 ROZTANČI SE VSEDĚ! DOSPĚLÍ
Tanec na židli | 50 Kč | přihlášení nutné

15. 12.00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální 
dílně | zdarma

15. 13.30 ROZTANČI SE VSEDĚ! DOSPĚLÍ
Tanec na židli | 50 Kč | přihlášení nutné

19. 16.30 ČTENÍ NA LÉTO DOSPĚLÍ 
Diskuzní večer z cyklu LiteraTúra aneb Putování 
světem knih | zdarma

22. 12.00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální 
dílně | zdarma

22. 13.30 ROZTANČI SE VSEDĚ! DOSPĚLÍ
Tanec na židli | 50 Kč | přihlášení nutné

22. 15.00 MANGA KLUB TEENAGEŘI
Páté setkání příznivců mangy, anime a japonské 
kultury | zdarma

23. 16.00 NOVÝ DOMEK PRO MYŠKU RODIČE S DĚTMI
Čtenářský klub pro děti od 3 do 99 let | zdarma 
| přihlášení nutné

29. 13.30 ROZTANČI SE VSEDĚ! DOSPĚLÍ
Tanec na židli | 50 Kč | přihlášení nutné

Mizející místa v novém světle
Výstava fotografií Libora Šuhajdy
18. 5. – 30. 6. 2026, po, st, pá 8.00–18.00

Na akce se budete moci přihlásit v knihovně
nebo přes web knihovny www.mktisnov.cz

PŘIPRAVUJEME NA PODZIM:

ČTU v Tišnově – Opravdu čtenářský festival
Oslava čtení a knih napříč republikou
září 2026

Příběhy ze Žítkové
Cestopisná přednáška Kateřiny Bětky Kohoutové
říjen 2026

Knižní olympiáda pro náctileté (11+)
Bláznivé knižní disciplíny mezi regály
říjen 2026

Karin Lednická
Beseda se spisovatelkou
listopad 2026

Den pro dětskou knihu 2026:
Pavouček Varhánek
Beseda s farářkou Martinou Viktorií Kopeckou – 
pro dětské publikum
listopad 2026

Předprodej vstupenek zahájíme v říjnu až 
listopadu 2026

PROGRAM KNIHOVNY

Městská knihovna Tišnov | Brněnská 475 | 666 01 Tišnov | Tel.: 737 572 229 | www.mktisnov.cz | E-mail: knihovna@kulturatisnov.cz
  mktisnov |    knihovnatisnov | Otevírací doba: po, st, pá 8.00–18.00 hodin (dospělí), po, st, pá 12.00–18.00 hodin (děti)
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MIZEJÍCÍ MÍSTA V NOVÉM SVĚTLE
Výstava fotografií Libora Šuhajdy
18. 5. – 30. 6. 2026, po, st, pá 8.00–18.00
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstup zdarma

Výstava představuje unikátní pohled na ar-
chitekturu, která tiše ustupuje z naší každo-
denní pozornosti. Staré autobusové zastáv-
ky a zapomenuté památníky, často vnímané 
jen jako šedé kulisy cest, se v noci pod ruka-
ma fotografa mění v magické objekty.

PONDĚLKY OFF-LINE
1., 8., 15. a 22. 6. 2026, 12.00–18.00 
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma

Zahraj si šachy, Člověče, nezlob se! nebo piš-
kvorky. Skládej origami a  zjisti, kam sahají 
limity hlavolamů. Každé pondělí v Multime-
diální dílně – bez robotů, tabletů a  mobil-
ních telefonů.

ROZTANČI SE VSEDĚ!
1., 8., 15., 22. a 29. 6. 2026, 13.30–14.30
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 50 Kč

Židle připraveny, hudba nachystána – chy-
bíte už jen vy! Přijďte si do  knihovny užít 
tanec vsedě. Další lekce Vám rozhýbou tělo 
a dodají dobrou náladu ve společnosti stej-
ně naladěných tanečníků.
Kapacita je omezena, přihlaste se, prosím: 
dagmar.koprivova@kulturatisnov.cz. 

LEGO DUPLODOKUS:
LEGOHRÁTKY PRO NEJMENŠÍ
3. 6. 2026, 12.00–17.00
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti 
od  3 let v  doprovodu rodičů. Kolik modelů 
postavíte z kostek, kuliček a  trubiček? Ex-
perimentujte, hrajte si, a  přitom si procvi-
čujte jemnou motoriku.

KLIKNĚTE SI NA LÉTO – FOŤTE, HLEDEJTE, 
VOLEJTE… A UŽÍVEJTE SI HO NAPLNO
Praktický seminář pro seniory 
8. 6. 2026, 9.00–13.00
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstup zdarma

Chcete si užít léto i dovolenou naplno? Ne-
nechte si ujít seminář pro seniory, díky kte-
rému můžete zjistit a  objevit, co všechno 
dokáže váš chytrý telefon. Ukážeme si, jak 
snadno vyhledat cestu, spojení, restauraci, 
vyfotit krásná místa nebo jak zůstat v kon-
taktu s rodinou a kdekoliv na světě vyhledat 
rychlou pomoc. Jednoduše a srozumitelně. 
Přijďte – váš telefon toho umí víc, než si 
myslíte! Seminář je zdarma díky podpoře 
Nadace Vodafone a  je vhodný i  pro začá-
tečníky. Příhlášení na dagmar.koprivova@
kulturatisnov.cz.

ČTENÍ NA LÉTO
Diskuzní odpoledne z cyklu LiteraTúra
aneb Putování světem knih
19. 6. 2026 v 16.30
Oddělení pro dospělé
Vstup zdarma

Přijďte si pro tipy na knihy, u kterých si od-
počinete – u  vody, v  horách, na  pláži nebo 
doma v křesle. S knihami na léto a ryze let-
ním čtením vás seznámí knihovnice Monika.

MANGA KLUB
22. 6. 2026, 15.00–16.00
Oddělení pro dospělé
Vstup zdarma
Páté setkání příznivců mangy v  tišnovské 
knihovně! Manga klub povede i  tentokrát 
milovnice mangy, anime a japonské kultury 
Veronika Kovářová.

ČTENÁŘSKÝ KLUB PRO DĚTI A RODIČE:
NOVÝ DOMEK PRO MYŠKU
23. 6. 2026 v 16.00
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma

Myška našla jablko a nevejde se s ním do své-
ho domečku, tak hledá nový, větší. V každé 
větší dírce v zemi, kterou najde, však už ně-
kdo bydlí… Pohádku si odvyprávíme s pomocí 
japonského pouličního divadla – kamishibai, 
které nepotřebuje ani monitor, ani elek-
třinu. Na  konci příběhu si pak vyzkoušíme, 
co všechno dokážeme poznat po  hmatu, 
a  vyrobíme si prstovou loutku myšky. Lite-
rárně-výtvarný workshop s pohádkou Nový 
domek pro myšku od Petra Horáčka povede 
knihovnice Petra. Akce je vhodná pro děti 
od 3 do 99 let. Kapacita omezena, přihlaste 
se, prosím: www.mktisnov.cz.

2026 | 6

PLÁNOVANÉ UZAVŘENÍ
DĚTSKÉHO ODDĚLENÍ
29. 6. – 31. 8. 2026
Důvodem uzavření je oprava svět-
líku, který je v  havarijním stavu, 
a  v  případě získání dotací také vý-
měna koberců a navazující doplňko-
vé práce. Změna termínu uzavření 
dětského oddělení vyhrazena!

OTEVÍRACÍ DOBA
DOSPĚLÉHO ODDĚLENÍ V LÉTĚ
29. 6. – 31. 8. 2026
Pondělí 8.00–11.00, 12.00–18.00
Středa 8.00–11.00, 12.00–18.00
Knihy z dětského oddělení
nepřijímáme!



KINO SVRATKA
1.
po

18:00 OSCAR SHORTS – ANIMOVANÉ PREMIÉRA
USA/VB/FR | 66' | animovaný | 12+ | 100 Kč | tit. 

20:00 OSCAR SHORTS – HRANÉ PREMIÉRA
USA/VB/FR/IL | 115' | drama | 12+ | 100 Kč | tit. 

2.
út

18:00 SUPER MARIO KINO ZA POLOVIC
GALAKTICKÝ FILM
USA/JAP | 95' | animovaný | 80 Kč | dab. 

3.
st

19:00 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU FK
USA | 113' | drama | 12+ | 140 Kč | tit. 

5.
pá

17:00 FARMA ZVÍŘAT PREMIÉRA
USA | 96' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 SCARY MOVIE PREMIÉRA
USA | 95' | komedie | 15+ | 170 Kč | tit. 

6.
so

17:00 PĚT ŠVESTEK
ČR | 100' | komedie | 170/150 Kč 

19:30 VLÁDCI VESMÍRU PREMIÉRA
USA | 142' | akční/sci-fi/fantasy | 12+ | 170 Kč | tit. 

7.
ne

17:00 PO VEČERCE PŘEDPREMIÉRA
ČR | 107' | komedie/romantika | 170/150 Kč 

20:00 ĎÁBEL NOSÍ PRADU
USA | 120' | komedie/drama | 170/150 Kč | dab. 

8.
po

19:00 PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMŮŽU PREMIÉRA
VB | 121' | drama/životopisný | 12+ | 170 Kč | tit. 

9.
út

18:00 NĚKDO TO RÁD V PLZNI KINO ZA POLOVIC
ČR | 100' | komedie | 12+ | 80 Kč 

10.
st

19:00 PĚT ŠVESTEK
ČR | 100' | komedie | 170/150 Kč 

11.
čt

19:00 SRDCOVKA PREMIÉRA
USA/IR | 98' | komedie/hudební | 170/150 Kč | tit. 

12.
pá

19:30 DEN ODHALENÍ PREMIÉRA
USA | 145' | drama/sci-fi | 12+ | 170 Kč | tit. 

14.
ne

17:00 MUMBO JUMBO PREMIÉRA
DK | 80' | animovaný/rodinný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 SCARY MOVIE
USA | 95' | komedie | 15+ | 170 Kč | dab. 

15.
po

18:00 NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ KINO ZA POLOVIC
ČR | 98' | hudební/dokument | 12+ | 80 Kč 

16.
út

19:00 BARDOTKY PŘEDPREMIÉRA
ČR | 88' | komedie | 170/150 Kč 

17.
st

19:30 SOUKROMÝ ŽIVOT PREMIÉRA
FR | 100' | mysteriózní/drama | 15+ | 170 Kč | tit. 

18.
čt

10:00 HEIDI, DĚVČÁTKO Z HOR: BABY KINO
LEGENDA O RYSOVI 
D/ESP | 80' | animovaný | 80 Kč | dab. 

19.
pá

17:00 TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK PREMIÉRA
USA | 100' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 VLÁDCI VESMÍRU
USA | 142' | akční/sci-fi/fantasy | 12+ | 170 Kč | dab. 

20.
so

19:30 PĚT ŠVESTEK
ČR | 100' | komedie | 170/150 Kč 

21.
ne

17:00 TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
USA | 100' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 MICHAL PAVLÍČEK: PREMIÉRA
ROCKER VERZE 7.0.
ČR | 75' | dokument | 170/150 Kč 

22.
po

19:00 V LURDECH PREMIÉRA
A/FR | 95' | dokument | 12+ | 150 Kč | tit. 

23.
út

18:00 MICHAEL KINO ZA POLOVIC
USA | 125' | hudební/drama/životopisný | 12+ | 80 Kč | tit. 

24.
st

19:00 DEN ODHALENÍ
USA | 145' | drama/sci-fi | 12+ | 170 Kč | dab. 

26.
pá

18:00 MIMONI A MONSTRA PŘEDPREMIÉRA
USA | 85' | animovaný/komedie | 170/150 Kč | dab. 

28.
ne

17:00 MIMONI A MONSTRA
USA | 85' | animovaný/komedie | 170/150 Kč | dab. 

19:30 SUPERGIRL PREMIÉRA
USA | 108' | akční/sci-fi/dobrodružný | 12+ | 170 Kč | tit. 

29.
po

18:00 TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK 3D
USA | 100' | animovaný | 180/160 Kč | dab. 

30.
út

18:00 MIMONI A MONSTRA
USA | 85' | animovaný/komedie | 170/150 Kč | dab. 

LETNÍ KINO
25.

čt
21:30 PO VEČERCE

ČR | 107' | komedie/romantika | 170/150 Kč 

26.
pá

21:30 DREAM TEAM
ČR/SR | 127' | komedie | 12+ | 100 Kč 

27.
so

21:30 PĚT ŠVESTEK
ČR | 100' | komedie | 170/150 Kč 

červen
2026

PROGRAM KINA

Změna programu vyhrazena, aktuality k nalezení na webu, facebookových stránkách kina a v TIC. 

VSTUPENKY lze zakoupit:
•  na pokladně kina hodinu před začátkem představení
•  v TIC  – Müllerův dům (přízemí tišnovského muzea)
 pondělí 8.00 –12.30 a 13.00–18.00
 úterý, středa  8.00–12.30 a 13.00–15.30
 čtvrtek 9.00–12.30 a 13.00 –15.30
 pátek 8.00–12.30 a 13.00–18.00
 sobota 9.00–12.30 a 13.00–15.30
 neděle 9.00–12.30 a 13.00–15.30
• online na webu kina

Web: www.kinosvratka.cz        Facebook: KinoSvratka
Pokladna telefon: 739 341 698
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KINO SVRATKA DOPORUČUJE – ČERVEN 2026

PĚT ŠVESTEK

Čeká vás příběh party přátel, kteří se rozhod-
nou vzít život znovu do vlastních rukou a vyrazit 
na dobrodružnou plavbu.
Nová komedie Jana Svěráka o  dvou rebelují-
cích stařenkách a třech stařících, kteří se vydají 
na moře bez dozoru dospělých...

SCARY MOVIE

Horory všech zemí, bojte se! Přichází Scary 
Movie, film, který si z vás bude drze, nechutně 
a nestydatě střílet. Vrcholné dílo legendární pa-
rodické série, které není vůbec nic svaté a věří, 
že sranda musí být, i kdyby vám maskovaný za-
biják do ucha dýchal.

SRDCOVKA

Co se stane, když se potkají vyžilý svatební zpě-
vák, bývalá popová hvězda a  jedna zatraceně 
chytlavá píseň? Odpověď nabízí nová hudební 
komedie Srdcovka.

BARDOTKY
Tři kamarádky, kterým bylo dávno dvacet, do-
konce třikrát, se rozhodnou žít naplno, protože 
nikdo jiný to za ně neudělá. Každá je jiná, po le-
tech se potkávají a  vyráží na  výlet plný vína, 
smíchu a  odhalených tajemství. Poruší přitom 
několik psaných i  nepsaných pravidel, zavítají 
do coffee shop, kde k jejich velkému překvapení 
neprodávají kávu, omylem se nechají zatknout, 
a  nakonec skončí kdesi uprostřed vinic. Dale-
ko, mimo své domovy, po několika skleničkách 

zjistí, že před sebou skrývaly po desetiletí stejné 
tajemství. A  opravdová jízda teprve začíná… 
Předpremiéra v Kině Svratka.

DEN ODHALENÍ

Léta jsme tušili, že nejsme ve vesmíru sami. Ni-
kdo však dosud nepřinesl pádný důkaz. To se 
ale změní… Steven Spielberg, jeden z nejslav-
nějších režisérů všech dob, se vrátil ke svému 
oblíbenému žánru. Příběh sleduje hrdinu v po-
dání Joshe O’Connora, který objeví důkaz o exi-
stenci mimozemského života a chce jej zveřejnit 
celému světu. Proti němu ale stojí síly, které se 
za každou cenu snaží tajemství udržet pod po-
kličkou.

PO VEČERCE

Romantická letní komedie z  prostředí dětské-
ho tábora, která přináší příběh o  lásce, rivalitě 
a druhých šancích na první lásku...

TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
Oblíbená parta hraček se vrací v novém dobro-
družství, které je postaví před výzvu odpovídající 
dnešní době. Woody, Buzz Rakeťák, Jessie i Vi-
dlík zjišťují, že svět dětského pokoje už dávno 
není jen o fantazii a klasických hrách. Do jejich 
života vstupuje moderní technologie – chytrý 
tablet ve tvaru žáby přezdívaný Žabletka – a s ní 
i  zcela nové pořádky. Nový příběh tak není jen 
dalším napínavým dobrodružstvím, ale také 
citlivým pohledem na  proměnu dětského svě-
ta. Přináší humor, akci i emoce, které jsou pro 

sérii typické, a zároveň otevírá téma přátelství, 
věrnosti a schopnosti obstát ve světě, který se 
neustále mění...

MIMONI A MONSTRA

Přestože jsou to úplní mimoni, patří k  těm vů-
bec nejoblíbenějším a nejúspěšnějším filmovým 
postavám. Kdo? Přece Mimoni! V  jejich novém 
filmu zjistíte, že právě oni stáli u zrodu zlaté éry 
Hollywoodu. To jste taky nevěděli, že ne?

VLÁDCI VESMÍRU

V  celovečerním dobrodružném snímku Vládci 
vesmíru, se vrací pod režijním vedením Travise 
Knighta na  filmová plátna legendární hrdinové 
světa známých akčních figurek. Přežije ikonický 
mužný muž v jednadvacátém století?

SUPERGIRL

Kara Zor-El (Milly Alcock) neměla na rozdíl od je-
jího bratrance Kal-Ela idylické dospívání. Zatímco 
on vyrůstal v péči milujících adoptivních rodičů, 
ona živořila mezi troskami zničeného Kryptonu. 
Nyní, v jednadvaceti letech, putuje Kara bezcílně 
napříč vesmírem, snažíc se najít místo, kam by 
doopravdy zapadla.



Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www.mekstisnov.cz

MICHAL HRŮZA
& KAPELA HRŮZY

7. 8. 2026 | 20:30
Letní kino Tišnov
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Šerkovické koulení 2026
30. 5. 2026, 13.30 hod.
hřiště v Šerkovicích

Obec Šerkovice společně s  příznivci hry pé-
tanque zvou mladé i starší hráče na 20. ročník 
otevřeného turnaje dvojic Šerkovické koulení 
2026 – turnaj dětí a  turnaj dospělých. Turnaj 
se koná v sobotu 30. 5. 2026 od 13.30 hodin 
na  hřišti v  Šerkovicích, prezentace od  13.00 
do 13.30 hod. Limit účastníků je 40 dvojic. Sys-
tém hry jsou 4 kola, „švýcar“. Informace, příp. 
přihlášky na tel. 777 765 882.

Společně venku aneb maminky 
na vycházce s dětmi v kočárku
či nosítku
2. 6. 2026, 9.20–12.00 hod.
RC Studánka, Tišnov 

Vycházka pro maminky s dětmi, provází Veroni-
ka Perková, absolventka kurzu Organizace a ve-
dení túr KČT. Tentokrát půjdeme trasu z Jamné-
ho po Růzcké cestě do Tišnova. Do Jamného se 
přepravíme autobusem, který odjíždí z nádraží 
v 9:36. Další vycházky proběhnou 16. a 30. 6. 
Více na www.studanka-tisnov.cz. 

První pomoc u kojenců, batolat 
a předškolních dětí
– rozšiřující kurz
6. 6. 2026, 9.00–12.00 hod.
RC Studánka, Tišnov 

Naučte se zvládnout život ohrožující situace 
u dětí. Kurz je zaměřen na popáleniny, úrazy el. 

proudem, tonutí, otravy a další a je veden prak-
ticky, s možností si co nejvíce úkonů vyzkoušet. 
Vhodný je pro všechny, kteří letos nebo v  mi-
nulých letech absolvovali základní kurz první 
pomoci, ať už v RC Studánka nebo jinde. Více 
na www.studanka-tisnov.cz. 

Bleší trhy
6. června, 8.00–11.00 hod.
ul. Riegrova podél budovy školy,
Tišnov

Podpořte udržitelný styl života a  snížení od-
padu nákupem „z  druhé ruky“ na  tradičních 
bleších trzích. Nepotřebné funkční věci, které 
už pro vás doma nemají využití či jsou nevhod-
nými dary, mohou jiného potěšit a  být znovu 
využity. Věci můžete darovat spolku Za  se-
bevědomé Tišnovsko a  donést je 3. 6. v  době 
od 8 do 16 hod. na Radniční 14, chodba v 1. 
patře nebo je sami na trzích prodávat (domluva 
na tel. 549 439 851).

Vernisáž výstavy Petra Nikla Ticho
6. 6. 2026, 17.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Na vernisáži se v jedinečné performance před-
staví jeden z nejvýraznějších českých vizuálních 
umělců Petr Nikl. Na výstavě najdete obrazy vy-
cházející z přírodních principů i rodinného archi-
vu autora. Přestože se na první pohled soustředí 
na motivy motýlů, květin a dětí, skutečným té-
matem je ticho, proměna a čas. Kurátor: Radek 
Wohlmuth. 

Zahájení výstavy soch Michala 
Gabriela ve Farské zahradě
6. 6. 2026, 17.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Sedmý ročník projektu Umění ve městě představí 
veřejnosti díla významného sochaře a pedagoga 
Michala Gabriela Apokalyptičtí jezdci v prostoru 
Farské zahrady. Jeho nepřehlédnutelná sochař-
ská díla jsou k vidění nejen v interiérech výstav-

ních hal, ale i ve veřejném prostoru po celé Čes-
ké republice, letos i poprvé v Tišnově. Kurátorka: 
Radka Kaclerová. 

Výtvarná dílna: Tiše, letí!
6. 6. 2026, 17.00–19.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Ladná pestrobarevná křídla třepotající se v  let-
ním větru... co to je? Přijďte si vyrobit vlastního 
jedinečného motýla, který je skoro jako živý. 
Vstupné: 60 Kč.

Pohybová dílna k sochám Michala 
Gabriela: Jede? Jedu!
6. 6. 2026, 18.00–18.30 hod. 
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Kam jedou tito jezdci? Jak jedou rychle? Na čem 
a kam bych jel/jela já? K jakému pohybu a rych-
losti mne socha inspiruje? Pro děti od 6 let.

MINIART: Pozor, les!
10. 6. 2026, 10.00–11.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov
Tvořivé dílny pro děti od  1,5 do  5 let 
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v doprovodu rodičů. Přijďte si hrát, tvořit a pro-
žívat! Zažijete výtvarné experimenty, hry drama-
tické výchovy a  smyslové hraní. Cena: 80 Kč, 
rezervace: denisa.tchelidze@kulturatisnov.cz.

Cvičení pro ženy
– letní otevřené lekce
11. 6. 2026, 17.00–17.45 hod.
RC Studánka, Tišnov
Skupinové cvičení vhodné pro ženy 

všech věkových kategorií i  těhotné. Cvičební 
lekce je zaměřena na protažení a  posílení dů-
ležitých svalových skupin, nácvik správného 
dýchání, držení těla, zvýšení fyzické kondice 
a prevenci bolestí páteře. Cvičením vás prove-
de fyzioterapeutka Mgr.  Martina Šaclová. Lek-
ce budou probíhat v průběhu celého léta. Více 
na www.studanka-tisnov.cz. 

Páteční otevřená dílna:
Jak píšou Jeleni?
12. 6. 2026, 15.00–17.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov
Cyklus pátečních hravých dílen v Galerii 

Josefa Jambora pro děti od 6 let. Inspirací nám 
bude kniha Petra Nikla – Jeleňovití. Budeme z ní 
číst a pátrat po tom, jak píšou jeleni! Vyrobíme 
si vlastní štětce z různých materiálů a předmětů. 
Cena: 80 Kč.

Festival Kutinská placka
12.–13. 6. 2026
areál klubu U Trempů,
osada Kutiny
Dvoudenní festival plný skvělé muziky! 

Soutěžící kapely se budou ucházet mimo jiné 
i  o  diváckou placku. Nebudou chybět divácké 
soutěže, k dispozici bude občerstvení i táborová 
louka. Vstupné dobrovolné.

Workshop ilustrace
14. 6. 2026, 15.00–16.00 hod.
Podhorácké muzeum,
Předklášteří 

Výtvarný workshop pro děti ve  věku 5–10 let 
připravený k  výstavě Vyprávěli, že tam straší 
– pověsti a  strašidla z  Podhorácka. Workshop 
povede Barbora Straková, jedna z  ilustrátorek 
zastoupených na výstavě. Děti si vyzkouší vlast-
ní výtvarnou tvorbu inspirovanou strašidly a po-
věstmi. Rezervace míst: p.dvorakova@mbrn.cz, 
tel. 537 026 233. Vstupné 40 Kč (dospělý jako 
doprovod zdarma). 

Hodnoty
16. 6. – 30. 8. 2026
Podhorácké muzeum,
Předklášteří 

Výstava Hodnoty představí pět vybraných před-
mětů a  pět příběhů ze sbírek Podhoráckého 
muzea. Jejich prostřednictvím přiblíží základní 
hodnotové ideály společnosti, jako jsou univer-
salismus a  benevolence, sebeurčení, hedonis-
mus, úspěch a moc či konzervatismus. Expozice 
zároveň otevře prostor pro osobní zamyšlení nad 
vlastním hodnotovým nastavením i nad hodno-
tami současné společnosti. Upozorní na skuteč-
nost, že hodnoty jsou proměnlivé a individuální, 
i když některé sdílíme, každý jim přikládá odlišný 
význam. 

Fakta a mýty kláštera Porta coeli
– edukační program pro dospělé 
publikum
21. 6. 2026, 15.00 hod.
Podhorácké muzeum,
Předklášteří

Fakta a  mýty kláštera Porta coeli je edukační 
program pro dospělé publikum, který vás pro-
vede areálem kláštera a  seznámí vás s vybra-
nými historickými okamžiky a  osobnostmi. Pro 

individuální zájemce otevíráme program v ne-
děli 21.  června od 15 hod. Program se usku-
teční při minimálním počtu šesti lidí. Předchozí 
rezervace je nutná: predklasteri@mbrn.cz nebo 
731 763 658 (pokladna Podhoráckého muzea). 
Vstupné 30 Kč. 

Brusenské letní festivaly
27. 6. 2026, 18. 7. 2026
Pod dědinou, Brusná

Léto v Brusné klepe na dveře! Na výletišti „Pod 
dědinou“ vás čekají dvě tradiční akce s  dob-
rovolným vstupným. V sobotu 27. 6. od 16:00 
vypukne 13. ročník Pivafestu s nabídkou deseti 
regionálních pivovarů a programem pro rodiny. 
Hudební fanoušky potěší 18. 7. od 17:00 dva-
náctý Brusňáčkofest, kde se představí pět kapel 
(např. Vanaheim či Jacker’s) a taneční skupina 
Lota. Více na www.brusnackofest.cz.

Pořádáte také
zajímavou akci?

Dejte nám
o ní vědět na

noviny@kulturatisnov.cz
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